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l  Přejeme vám krásné  
Velikonoce

l  Zahajujeme rekonstrukci  
ulice Bezručova



Milí spoluobčané,

budova nádraží v Říčanech letos slaví 130 let své existence a k této události jsem dostal příležitost přinést vám 

pár zajímavostí k minulosti, současnosti i budoucnosti železnice v našem městě.

Dráha přes Říčany vedla však ještě před vznikem současné budovy. Již v roce 1871 byl otevřen úsek Praha – Čes-

ké Velenice jako součást Dráhy císaře Františka Josefa (KFJB), která spojila Prahu s Vídní. Není příliš známo, že 

nejprve byla v Říčanech pouze zastávka. Stanice vznikla až v roce 1874, kdy byla vybavena přízemní budovou. 

Železnice přinesla do Říčan prosperitu, přiblížila Říčany ku Praze, což vedlo k rozvoji místních řemesel a živ-

ností, a se železničním spojením zároveň započalo nám dnes velmi známé dojíždění.

Stávající budova vyrostla následně v roce 1894 (kompletně byly práce ale dokončeny až v roce 1897). Tou dobou 

byla trať již součástí Císařsko-královských státních drah, které novou budovu postavily podle svého typového 

plánu (konkrétně dle plánu 18/H ČTD). Tyto plány byly využívány ve své době v celé rakouské části monarchie. 

Zajímavostí je, že typový plán použitý v Říčanech částečně vychází z alpské architektury. Ještě v 19. století ležela 

stanice uprostřed polí mezi dnešním centrem města a Radošovicemi.

Mezi další milníky patří zdvojkolejnění trati, které v úseku Praha – Benešov proběhlo v letech 1903 až 1904, 

a elektrifikace stejnosměrnou napájecí soustavou, která do Říčan dorazila v roce 1975. Zásadní modernizaci 

přineslo naší trati 21. století, stanice Říčany byla rekonstruována roku 2007, od této doby má kolejiště stávající 

podobu: Vznikl zde podchod a dvě ostrovní nástupiště. Provoz začal být řízen dálkově z Centrálního dispečer-

ského pracoviště Praha na Balabence a nádražní budova přestala sloužit svému původnímu účelu. V roce 2017 

získalo budovu do svého majetku město a aktuálně je v ní provozována restaurace.

Současná doba železnici přinesla zejména výrazné rozšíření provozu. V posledních letech v Říčanech zastavuje 

stabilně kolem 75 párů spojů, v 80. letech 20. století to bylo kolem 30 párů spojů a ve 30. letech kolem 20 párů 

spojů.

A co čeká železnici v Říčanech do budoucna? Nejblíže jsou zřejmě úpravy v okolí nádraží: V nejbližších letech by 

mělo dojít k rekonstrukci parkoviště a k úpravám autobusové zastávky. Od roku 2029 bude doprava fungovat 

podle nové smlouvy (regionální vlakovou dopravu smluvně objednává Středočeský kraj), což se projeví napří-

klad novými soupravami pro spěšné vlaky. Město také s krajem jedná o mírné úpravě provozu, aby od zmíně-

ného roku 2029 mohly spěšné vlaky jezdit každých 30 minut a osobní vlaky každých 15 minut. V následujících 

desetiletích by také měla vzniknout nová trať ze stanice Praha-Zahradní Město do Říčan a z ní odbočující trať 

do Benešova.

Na závěr mi nezbývá než popřát železnici, která bez nadsázky formovala toto město, další úspěšný rozvoj, a ze-

jména popřát vám štastné a bezproblémové cesty, ať už tyto budou jen do Prahy či do Benešova, nebo někam 

mnohem dále.

Slovo úvodem

Sebastian Macura,
koordinátor veřejné dopravy  
města Říčany
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Tajemník Městského úřadu Říčany 
Jaroslav Brandejs získal druhé 
místo v soutěži eOSOBNOST 
eGOVERNMENTU 2024. Ocenění 
mohou získat osobnosti, které se 
zasloužily o pokrok v elektronizaci 
veřejné správy. Slavnostní cere-
moniál proběhl 21. 3. 2024 v Nové 
budově Národního muzea v Praze.

„Z ocenění mám velkou radost a zcela 
upřímně říkám, že patří všem zaměst-
nancům MěÚ Říčany,“ uvedl tajemník 

J. Brandejs. „Ocenění jsme obdrželi 
za aktivní využívání umělé inteligence 
a hledání možností, kde by AI mohla 
pomoci při rutinních úkonech. Naším 

cílem je, aby si některou agendu mohli 
občané vyřídit kdykoliv, tedy 24/7. Rád 
bych připomněl, že v rámci elektroni-
zace a zjednodušení přístupu občanů 
k úkonům státní správy jsme v Říča-
nech zavedli například Portál občana 
či Geoportál. Vymysleli jsme a uvedli 
do praxe službu Dáme úřad, v rámci 
které dovezeme vyřízené dokumenty 
klientům domů. Jako první v ČR jsme 
zvládli elektronické podání registrace 
vozidel. Uvědomujeme si však, že vždy 
je co zlepšovat.“

Druhé místo patří Říčanům
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Krátce z jednání rady 22. 2. 2024
rada přijala celkem 13 usnesení

l Rada uzavřela smlouvu o dílo na likvidaci plevelů z chod-
níků a komunikací s firmou Freko.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada uzavřela smlouvu o dílo na stavbu vrstvené opěrné 
gabionové zdi pro obnovu zeleně v Haškově ulici s firmou 
JPR Realizace za cenu 722 251 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada uzavřela kupní smlouvu na nákup profesionální-
ho štěpkovače Arborist 150 od firmy GreenMech za cenu 
356 950 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada souhlasila s konáním veřejné finanční sbírky 
ve dnech 15.–17. 3. 2024, jejíž výtěžek je určen pro oso-
by a rodiny v nouzové životní situaci z města Říčany a obcí 
spadajících do jeho správního obvodu. Výběr osob provede 
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Říčany na zákla-
dě šetření. Dále rada souhlasila s převodem příjmů ze sbír-
ky na výdaje za účelem nákupu nezbytně nutného zařízení 
domácnosti (např. domácích elektrospotřebičů) a nezbytně 
nutných věcí osobní spotřeby.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

Krátce z jednání rady 29. 2. 2024
rada přijala celkem 12 usnesení

l Rada souhlasila se zahájením zadávacího řízení na ve-
řejnou zakázku č. VZ 5/2024 Zakládání a péče o květinové 
výsadby v Říčanech 2024 formou zjednodušeného podlimit-
ního řízení podle § 53 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání 
veřejných zakázek, a schválila zadávací dokumentaci této 
veřejné zakázky. Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada uzavřela dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo na revitali-
zaci koryta Říčanského potoka – Olšany se společností Met-
rostav DIZ za cenu 1 606 724, 79 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada souhlasila s uzavřením veřejnoprávní smlouvy 
o dotaci se Středočeským krajem na poskytování sociálních 
služeb na rok 2024. Z toho 3 312 800 Kč je určeno pro pe-
čovatelskou službu, 1 171 400 Kč pro odlehčovací služby, 
1 031 100 Kč pro denní stacionář.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

Krátce z jednání rady 7. 3. 2024
rada přijala 24 usnesení

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo na dodávku 
a instalaci herních prvků včetně dopadových ploch na dětská 
hřiště v Říčanech s LUCAS spol. s r. o., jako zhotovitelem, 
za cenu 1 210 000 Kč vč. DPH. Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o dílo mezi se spo-
lečností JPR Realizace, s. r. o., jako zhotovitelem, za cenu 
3 394 920 Kč vč. DPH. Předmětem smlouvy je oprava vozov-
ky v ulicích Čajkovského a Pivoňková.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada schválila uzavření smlouvy o dílo na zpracování Stu-
die projektového řešení zklidnění a rekonstrukce ulice Jizerská 
v Říčanech se společností CR Project, s. r. o., v celkové hodnotě 
184 950 Kč bez DPH, což činí 223 789,50 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila uzavření smlouvy o dílo Oprava povrchu 
komunikace a sanace krajnice v ulice Husova a Milady Ho-
rákové v Říčanech, v rámci rekonstrukce plynovodního 
řadu, se společností Kosogass – inženýring, s. r. o., za cenu 
980 738, 80 Kč bez DPH, tj. 1 186 693, 94 Kč včetně DPH.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada schválila uzavření Dohody o vydání bezdůvodné-
ho obohacení V. H., a to za bezesmluvní užívání sporto-
viště (tělocvična u 1. ZŠ Říčany) v období od 4. 9. 2023 do  
29. 1. 2024. Celková částka činí 8280 Kč bez DPH.

Hlasy pro: 7; nepřítomno: 0

l Rada schválila uzavření smlouvy o poskytování služeb se 
Sabi consulting, s. r. o., jejímž obsahem je poskytování pora-
denských služeb v oblasti procesního řízení a organizačních 
změn v souvislosti s novým stavebním zákonem účinným 
od 1. 7. 2024. Cena služeb je 2500 Kč bez DPH/ hod. bez 
DPH, tj. 3025 Kč s DPH / hod., maximální rozsah služeb je 
80 hodin.

Hlasy pro: 5; zdrželi se: 1; nepřítomno: 1

l Rada města schválila uzavření darovací smlouvy se spo-
lečností Zdravotní klaun, o. p. s., jejímž předmětem je 
poskytnutí finančního daru ve výši 20 000 Kč pro potřeby 
financování programů dobročinné organizace Zdravotní 
klaun, a zároveň schválila uvolnění částky 20 000 Kč z rezer-
vy rady.

Hlasy pro: 5; nepřítomno: 0

l Rada schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy s Českým 
svazen chovatelů, z. s., Klub králičí hop, jejímž předmětem 
je poskytnutí individuální dotace ve výši 10 000 Kč na pod-
poru kvalifikačního závodu na Mistrovství Evropy v králičím 
hopu a zároveň schválila uvolnění částky 10 000 Kč z rezervy 
rady. Hlasy pro: 5; nepřítomno: 0

l Rada souhlasila s bezplatným zajištěním pódia, 15 ks lavi-
ček (nebo alespoň 10 ks laviček), s poskytnutím bezplatného 
přísunu elektrické energie pro zajištění zvukové techniky při 
moderování akce, dále také pro jednotlivé složky, v jejichž 
stáncích bude potřeba energie, pro veřejné ukázky záchrany 
ohrožených osob apod. a také se zpřístupněním veřejných 
toalet, zajištěním skruží s pytli na odpad, včetně jejich likvi-
dace, obecně prospěšné společnosti Cesta integrace, o. p. s., 
v souvislosti s pořádáním preventivní akce Den záchranářů 
dne 18. 6. 2024 pro školy a veřejnost.

Hlasy pro: 7, nepřítomno: 0
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l Rada schválila rozpočtové opatření, kterým se upravuje 
rozpočet města na rok 2024 takto: pojistná plnění: přijetí 
pojistného plnění za poškození brány v areálu sběrného dvo-
ra Březinova 1650 a převod na položku OSÚM komunál. 
služby – opravy a údržba 5308 Kč, přijetí pojistného plnění 
za poškození dveří areál sportoviště U lesa dne 9. 8. 2023 
a převod na položku ORM – sportoviště – opravy a údržba 
15 616 Kč, celkem navýšení příjmů a výdajů 20 924 Kč.

Hlasy pro: 6; nepřítomno: 1

l Rada schválila v souladu s § 102 odst. 2 písm. j) záko-
na 128/2000 Sb., o obcích, změnu organizační struktury 
Městského úřadu Říčany, v rámci které dojde s účinností od  
11. 3. 2024 k navýšení počtu pracovních míst na Odboru 
správy a údržby města o 1 pracovní místo. Maximální pře-
počtený počet zaměstnanců konajících práce na hlavní pra-
covní poměr zařazených do Městského úřadu Říčany je 255.

Hlasy pro: 7, nepřítomno: 0

Krátce ze zastupitelstva 13. 3. 2024
Zastupitelstvo přijalo 14 usnesení.

l Zastupitelstvo schválilo výroční zprávu o činnosti Útvaru 
interního auditu MěÚ a o výsledku finančních kontrol za rok 
2023 podle přílohy. 

Hlasy pro: 19; nepřítomno: 2

Zastupitelstvo souhlasilo s pořízením změny č. 11 územního 
plánování (ÚP) Říčan a schválilo obsah této změny v při-
loženém znění. Změna bude pořízena z vlastního podnětu 
a zkráceným postupem. 

Hlasypro: 19; nepřítomno: 2

l Zastupitelstvo souhlasilo s pořízením změny č. 12 ÚP Ří-
čan a schválilo obsah této změny v přiloženém znění. Změna 
bude pořízena z vlastního podnětu a zkráceným postupem.

Hlasy pro: 19; nepřítomno: 2

l Zastupitelstvo souhlasilo s pořízením změny č. 13 ÚP Ří-
čan a schválilo obsah této změny v přiloženém znění. Změna 
bude pořízena z vlastního podnětu a zkráceným postupem.

Hlasypro: 19; nepřítomno: 2

l Zastupitelstvo revokovalo své usnesení č. 22-06-005 ze 
dne 8. 6. 2022, kterým byl schválen podnět na pořízení změ-
ny regulačního plánu centra města Říčany.

Hlasy pro: 18; nepřítomno: 3

l Zastupitelstvo schválilo vlastní přiložený podnět města 
Říčany na změnu regulačního plánu centra města Říčany 
a souhlasí, aby změna regulačního plánu byla pořízena zkrá-
ceným postupem.

Hlasy pro: 17; nepřítomno: 4

l Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy se společností 
Tesco Stores ČR, a. s., jako prodávajícím, jejímž předmě-
tem je koupě světelného signalizačního zařízení (semaforu) 
za kupní cenu ve výši 1000 Kč a zřízení služebnosti spočívají-

cí v právu umístění, provozování, údržby a oprav světelného 
signalizačního zařízení v pozemcích parc. č. 671, 673, 127/3 
v k. ú. Říčany-Radošovice ve prospěch města Říčany jako 
oprávněného. Hlasy pro: 19; nepřítomno: 2

l Zastupitelstvo schválilo směrnici č. 2/2024, kterou se 
osadním výborům Jažlovice, Kuří, Pacov, Strašín a Vo-
děrádky nově stanovují přidělené finanční prostředky ve výši 
2500 Kč na 1 obyvatele přihlášeného k trvalému pobytu 
v příslušné územní části na rok. 

Hlasy pro: 19; nepřítomno: 2

PoZVáNKy Pro VeŘejNoST
u ZaSTUPiTElSTVO
Středa 10. 4. od 18 hodin 
Zasedání zastupitelstva města Říčany se uskuteční 
v zasedací síni radnice na Masarykově náměstí 53. 
Podrobný program bude zveřejněn na úřední desce 
a na webu města.

u SETkáNí V JažlOVicích
Pondělí 8. 4. od 18 hodin 
Setkání starosty a dalších zástupců města s osadním 
výborem a s občany se uskuteční v obecním domě 
v Jažlovicích. 

u PREZENTacE NáVRhů  
PŘEkVaPTE ŘíčaNy
15. 4. 18.30 KC Labuť 
17. 4. 18.30 restaurace Jureček
24. 4. 18.30 Oáza 

u Zápisy do prvních tříd se uskuteční 12. dubna. 
Bližší info na webu města: skoly.ricany.cz

ÚPLNá UZAVírKA ULICe  
17. LISToPADU

Od soboty 6. do pondělí 8. dubna bude společnost  
1. SčV provádět opravy kanalizačního řadu v ulici  

17. listopadu. Z toho důvodu dojde k úplné uzavírce této 
komunikace, a to od Masarykova náměstí po křižovatku 
s ulicí Štefánikova. V tento termín nebude obsluhována 

autobusová zastávka U Milána. Bližší informace najdete 
na webu města v aktualitách. Omlouváme se za kompli-

kace a děkujeme za trpělivost.
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BeZRUčOVa Ulice
Na přelomu března a dubna zahájíme rozsáhlou rekonstrukci ulice Bezručova v úseku mezi ulicemi K Podjezdu 
a K Nádraží (od „knedlíkárny“ dolů). Ve veřejné soutěži zvítězila společnost Walco Cz s cenou 27 791 487 Kč. Komu-
nikace bude během stavby uzavřena. Prosíme, respektujte dopravní značení a pokyny zhotovitele, který se bude sna-
žit rezidentům maximálně vyhovět. Firma je povinna před zahájením stavby informovat všechny rezidenty dotčené 
stavbou a doručit informace do poštovních schránek. aktuální informace najdete na webu města.

VeRdUNská Ulice
rekonstrukce ulice Verdunská byla zahájena. Opravíme úsek od domažlické po ulici Bezová. Část k Olivově ulici 
bohužel nemůžeme opravit z důvodu nesouhlasu vlastníka pozemku, na kterém se vozovka nachází. Ve veřejné 
soutěži zvítězila společnost CE-da servis s cenou 7 180 075 Kč.
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dUkelská Ulice HOTOVO 
dokončili jsme rekonstrukci části dukelské ulice od Černokostelecké po ulici Bezručova. V rámci této investiční akce 
byly vybudovány nové chodníky, parkovací místa, veřejné osvětlení a upravena zeleň. došlo k napojení nemovitostí 
na vodovodní řad a odvodnění komunikace. rekonstrukce dukelské vyšla na 6,5 milionu Kč.

cHOdNík VOjkOVská Ve sTRaŠíNě 
U frekventované ulice Vojkovská vznikne nový chodník, včetně nového přechodu a veřejného osvětlení. Tato investič-
ní akce vyjde na 1,8 milionu Kč. Přípravu terénu pro zahájení stavby provedl OV Strašín.
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Vzhledem k příznivému počasí, které nastalo už v polovi-
ně března, jsme se pustili do jarního úklidu o něco dříve. 
Údržbu města zajišťuje společnost Marius Pedersen 
a pracovníci Odboru správy a údržby města MěÚ Říča-
ny. Podařilo se vyjednat, že čisticí vozy vyjely do ulic již 
v březnu. Po zimě bylo nutné uklidit i chodníky a zbavit 
je invertního posypového materiálu. Úklid prováděli 
zaměstnanci firmy Marius Pedersen i ve večerních hodi-
nách, a to z důvodu zajištění bezpečnosti (při smetávání 
drobné kamínky odlétávají a víří se prach). V rámci jarní 
údržby došlo i na drobné opravy laviček a odpadkových 
košů. Zahájeny byly zahradnické práce na veřejných 
prostranstvích.

jarní údržba města
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jak POkRačUje sTaVBa NOVé ŠkOly
V minulém měsíci došlo k pokládce kanalizačních přípojek a k realizaci základové desky pro objekt školy. Nyní se 
váže výztuž spodní železobetonové stavby podzemního parkoviště. V následujícím období nás čeká hlavně „železo 
a beton“ pro výstavbu základů. Na příjezdové komunikaci dojde ke zvýšení provozu mixů z nedaleké betonárky. 
děkujeme za trpělivost.

VaNčUROVa, POláčkOVa, čaPkOVa – HOTOVO
dokončili jsme rekonstrukci chodníků v ulicích Vančurova, Poláčkova a Čapkova. akce se uskutečnila v návaznosti 
na pokládku nových optických sítí, jenž provádí firma Cetin. 
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Navržené projekty Překvapte Říčany 2024 Navrhuje Místo prezentace
Hračkopoličky Helena dušková 15. 4. KC Labuť

Pohodové údolí 2 – dřevěná stezka podél  Helena dušková 15. 4. KC Labuť

Říčanského potoka 

radostná zeleň ve vodních plochách Říčan Magda Hejzlarová 15. 4. KC Labuť

zřízení autobusové zastávky v ulici Na Obci Oldřich Schreiber 15. 4. KC Labuť

Parková úprava Masarykova náměstí s kašnou, 
stromy a lavičkami Oldřich Schreiber 15. 4. KC Labuť

Pás pro pěší a cyklisty v ulici Škroupova Eva Prchlíková Kaděrová 15. 4. KC Labuť

Vyhlídka rozpakov Jiří Pánek 15. 4. KC Labuť

Hřiště na plážové sporty v centru města Jan Vojta 15. 4. KC Labuť

Učebna pro dopravní výchovu a Klub Cesta Markéta Hubínková, 
  Iva Kirejevová 15. 4. KC Labuť

Na kus řeči – aneb multifunkční prostor pro setkávání Markéta Hubínková,  
  Iva Kirejevová 15. 4. KC Labuť

Volejbalové a nohejbalové hřiště u Marvánku andrea Jánská 15. 4. KC Labuť

Edukativní lesní stezka pro děti a rodiče Jan Hübner 17. 4. Jureček

rytířské putování v Říčanech – venkovní dřevěné hrací Veronika Masaryková 17. 4. Jureček

panely pro děti i rodiče  

Školní ulice – zklidnění dopravy u říčanských 

základních škol Kateřina Čiháková 17. 4. Jureček

Komunitní energetika – zpracování koncepce Kateřina Čiháková 17. 4. Jureček

Ohrádka na kontejnery před Gymnázium Říčany Kateřina Čiháková 17. 4. Jureček

Nový chodník v ulici dukelská v úseku  Lubor Knapp 17. 4. Jureček

domažlická/Bezručova  

za Říčany sjízdné i pro cyklisty Libor Hlavatý 17. 4. Jureček

rekonstrukce schodů k Mlýnskému rybníku 

a úprava jejich okolí Jan Řehák 24. 4. Oáza

Oprava zničených a chybějících chodníků v Žižkově ulici Jan Řehák 24. 4. Oáza

rekonstrukce elektrického vedení a úprava veřejné 

zeleně v ulici Lipanská Jan Řehák 24. 4. Oáza

Městský holubník v Říčanech Kateřina Lauerová 24. 4. Oáza

  Lenka Wernerová

Vyžádané připomínání „zítra budou jezdit popeláři“ zdeněk Vávra 24. 4. Oáza

Stromy do Sokolské ulice zdeněk Vávra 24. 4. Oáza

Pneumatický vodní park na Marvánek zdeněk Vávra 24. 4. Oáza

Úprava škodlivého veřejného osvětlení v ulici 

Černokostelecká david rajmon 24. 4. Oáza

Studijní/coworkingové komunitní centrum Matyáš Fořt, 24. 4. Oáza

  Linda Nykodýmová, 

  david Vašek 
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Po celý únor a až do 10. března měli říčanští občané 
možnost posílat své záměry na vylepšení života v našem 
městě v rámci participativního rozpočtování Překvap-
te Říčany 2024. Radnice bude během dubna i května 
hodnotit celkem 27 návrhů. Pověřené odbory prověřují 
soulad s územním plánem, majetkoprávní vztahy a fi-
nanční náročnost. Podle toho budou do hlasování, které 
proběhne v červnu, rozděleny do kategorie malé projekty 
(do 0,5 milionu korun) a velké projekty (do 2 milionů 
korun). Město jako každý rok počítá s realizací a finan-
cováním čtyř vítězných návrhů.

Přihlášené projekty budou jejich předkladatelé prezentovat 
na veřejných setkáních během dubna, a to vždy od 18.30 ho-
din v pondělí 15. dubna v kc labut, ve středu 17. dubna 
v restauraci Jureček a ve středu 24. dubna v konferenč-
ním sále Oáza. Počet přihlášených námětů se vešel do tří 
termínů, proto veřejné setkání v restauraci Na Rychtě bylo 
zrušeno. Přijměte pozvání k veřejné debatě nad projekty 
podle rozpisu v tabulce. Na místě budou i zástupci Měst-
ského úřadu Říčany, kteří mají projekty na starosti, a sdělí 

předkladatelům i všem účastníkům odborná stanoviska. 
Všechny předložené návrhy jsou k prostudování na adrese  
www.prekvaptericany.cz.
I letos bylo přihlášeno mnoho zajímavých a originálních ná-
padů podporujících sportovní vyžití v Říčanech, proměnu 
veřejných prostranství, zařízení pro relax, volný čas a setká-
vání, rozvoj turisticky zajímavých míst, opatření na ochranu 
životního prostředí, zlepšení digitální komunikace s úřadem 
a také řešení týkající se bezpečnosti. Některé náměty se opa-
kují z předchozích let, jiné jsou zcela nové. Další projekty 
(městský holubník a oprava chodníků v ulici Žižkova) evi-
dentně budí velký zájem, protože byly přihlášeny souběžně 
různými navrhovateli.
Hlasování o postupujících projektech proběhne od 1. do  
16. června 2024. Hlasovat může každý občan s trvalým byd-
lištěm v Říčanech starší 15 let, a to elektronicky pro regis-
trované na adrese projektu Řídím Říčany prostřednictvím 
e-mailu nebo přes Portál občana města. Bankovní identita 
vám zjednoduší přístup a nemusíte být nikde registrovaní.

Adéla Ambrožová, koordinátorka projektu

Projekt Překvapte Říčany je v plném proudu! 
Přijďte v dubnu diskutovat o 27 projektech!

HaŠkOVa Ulice
V ulici Haškova vyroste opěrná gabionová zídka, která zpevní terén za parkovacími místy u bytovému domu. Po pro-
jednání se zástupci SVJ dojde k vyrovnání povrchu a k výsadbě nové zeleně. Pracujeme též na projektu úpravy 
povrchů v sídlišti včetně přesunu stanovišť kontejnerů.
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Ples zahájil starosta David Michalička společně s moderátory Janou 
Trojanovou a Viktorem Dvořákem.

Skvělé výkony předvedli tanečníci z TK Fuego.

Exkluzivní show předvedli profesionální tanečníci a akrobaté z Cirk La 
Putyka a Losers Cirque Company. Zazpívala herečka a zpěvačka Ka-
teřina Marie Fialová. Vystoupení proběhlo pod taktovkou choreografa 
Martina Šimka. K tanci a poslechu zahrál Bigband Červení panteři.

V sobotu 16. 3. 2024 proběhl již 12. reprezentační ples 
města Říčany. celý večer se nesl v duchu nejslavnějšího 
francouzského kabaretu Moulin Rouge. Součástí večera 
byla fantastická taneční vystoupení v podání Studia 
Dance EB a tanečního klubu Fuego Říčany. celým ve-
čerem provázela moderátorská dvojice Jana Trojanová 
a Viktor Dvořák. k tanci a poslechu zahrál Bigband 
červení panteři.

Generálním partnerem plesu se stala Nemocnice agel 
Říčany, a. s. Hlavními partnery byli: contera Manage-
ment, s. r. o., kasia vera, s. r. o., a Zoeller Systems, s. r. o. 
Partnery se stali: hochtief cZ, a. s., Marius Pedersen, a. s., 
a Profi auto cZ, a. s., kterým moc děkujeme. Za poskytnuté 
prostory a skvělou spolupráci děkujeme kc labuť.

reprezentační ples města v duchu 
moulin rouge
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Úžasné vystoupení předvedlo i taneční studio Dance EB.
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V minulé sezóně jsme na sdílených kolech v Říčanech 
najeli 17 340 km. Svézt se můžete například i z Pacova 
nebo ze Strašína. Prvních 15 minut je zdarma – po-
platek hradí město a společnost contera, která bike-
sharingovou službu dlouhodobě podporuje (a za to 
děkujeme). každých dalších 30 minut stojí 35 korun 
(taxa na celý den je 300 korun). kola jsou vybavena GPS 
s funkcí SMaRTlock, která umožňuje jejich monitoring 
a uzamčení v případě krádeže.

chci si kolo půjčit poprvé. Jak na to?
Pokud máte chytrý telefon, stáhněte si aplikaci Nextbike. 
Zaregistrujte se, v nastavení účtu doplňte jméno, příjmení, 
email a zvolte způsob platby – platební kartou. Karta se veri-
fikuje platbou 50 Kč, která se automaticky převede na vstup-
ní jízdní kredit a účet je aktivní. Jakmile přijdete ke kolu, na-
skenujte jeho QR kód a zámek se otevře.

Jak ukončit výpůjčku?
Pro ukončení výpůjčky stačí manuálně stáhnout modrou 
páčku zámku nad zadním kolem. Po zvukovém signálu se 
výpůjčka ukončí. V aplikaci již nemusíte nic volit, vždy ale 
zkontrolujte ukončení výpůjčky v sekci Moje výpůjčky.

co se stane, když kolo nevrátím do oficiální stanice?
Vrácení kola mimo oficiální stanici podléhá servisnímu po-
platku.

Je možné si kolo zarezervovat?
Stačí rozkliknout kolo, které potřebujete a potvrdit rezervaci 
– platí 15 minut a služba stojí 10 korun.

Jak nahlásím problém s výpůjčkou nebo vadu na kole?
V případě problému s výpůjčkou zavolejte na zákaznickou 
linku 581 652 047, která je dostupná ve všední dny 9 až  
17 hod. Mimo pracovní hodiny zákaznické linky je nejjed-
nodušší zanechat zpětnou vazbu přímo v aplikaci v sekci Po-
třebujete pomoc? Další informace, ceník a mapu stanovišť 
s aktuálním přehledem počtu kol najdete na webu https://
www.nextbikeczech.com/mesto/ricany.

Říčany, jedééém... 
Na 30 stanovištích k zapůjčení 60 sdílených kol

kola v nejlepší kondici
Kola jsou vyráběná v České republice a splňují ty nejpřís-
nější nároky na kvalitu. Tým mechaniků je v ulicích kont-
roluje a seřizuje každý den.

Deset korun navíc
Podle statistik se nejméně půjčují kola na stanicích 
u hřiště v ulici Kolovratská, u sportovní haly v ulici Olša-
ny a u restaurace Jureček. Abychom cyklisty motivovali 
k vyzvedávání kol i v těchto stanicích, získá každý, kdo si 
zde zapůjčí kolo, kredit 10 Kč v aplikaci Nextbike.
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Jak jsme již informovali, aplikaci pro platbu parkovného 
MPla převzala v celé čR společnost Easy Park. Převzetí 
probíhalo v jednotlivých městech postupně. Nyní byla 
dokončena změna i v Říčanech. každý zaregistrovaný 
uživatel aplikace MPla obdržel zprávu s pokyny, jak 
postupovat při přechodu na Easy Park. V Říčanech 
zůstávají podmínky plateb parkovného stejné. Zvolit 
můžete tarif Rc1 pro Masarykovo náměstí (cena 10 kč 
za půl hodiny) nebo Rc2 pro parkoviště a ulice (10 kč 
za 1 hodinu). žádný servisní poplatek navíc v Říčanech 
neplatíte (v jiných městech to může být jinak).

l Pomocí nové aplikace můžete platit parkovné ve většině 
českých měst a také v zahraničí. EasyPark funguje ve 20 ev-
ropských zemích.
l Pokud jste dosud nevyužívali žádnou aplikaci k placení 
parkovného, můžete si snadno stáhnout aplikaci EasyPark 
z Google Play nebo App Store. Instalace zabere pár sekund 
a samotná registrace už jen pár kliknutí. Vyplníte telefonní 
číslo, registrační značku vozidla a vybranou platební meto-
du. A až budete potřebovat zaplatit, stačí potvrdit místo a vy-
brat plánovanou délku parkování.

l V případě komplikací můžete volat infolinku 800 021 110 
nebo využijte e-mailovou adresu podpora@easypark.cz.

Pro platbu parkovného využijte novou aplikaci
Podmínky zůstávají stejné
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letos se již třetím rokem uskuteční benefiční koncert po-
řádaný žákovským zastupitelstvem. Můžete se přijít podí-
vat ve čtvrtek 11. 4. od 19.00 hodin do kc labuť. Skvělá 
vystoupení si pro vás připravili Pěvecký sbor Gymnázia Ří-
čany, komorní sbor 2. ZŠ Bezručova, skupina Troufalost, 
anežka a Maty Fořtovi nebo Big band ZUŠ Říčany. Výtě-
žek jsme se po domluvě s OSPOD Říčany rozhodli věnovat 
dětem ze sociálně znevýhodněných rodin z Říčan a okolí. 
Podpořte s námi tyto děti, aby si i ony mohly dopřát aktivity 
nebo věci, které se někomu zdají samozřejmé.
Doufáme, že přijdete, těšíme se na vás!

Za Žákovské zastupitele
Sofie Spáčilová

benefiční koncert Žákovského zastupitelstva

Ukliďme Říčany
Letošní počasí umožnilo, že se již mnozí z vás zapojili do jar-
ního uklízení okolí svého bydliště a za to vám děkujeme. 
Ostatní opět vyzýváme k účasti na „velkém jarním úklidu“ 
v rámci akce Čistý Ladův kraj. Hlavním úklidovým dnem je 
v tomto roce sobota 6. dubna, ale uklízet můžete celý měsíc. 
V podatelně Městského úřadu na Masarykově náměstí si 
opět můžete vyzvednout pytle a rukavice, a to během oteví-
rací doby. Plánujete-li sbírat odpad během víkendu, nezapo-
meňte, že podatelna má v pátek otevřeno pouze do 11 hod. 
Odvoz plných pytlů zajistíme. Stačí napsat, kde jste odpadky 
nechali a nejlépe, když místo i vyfotíte (třeba i s vámi). Pište 
na adresu jarmila.vorackova@ricany.cz a připojte také in-
formaci, kolik lidí se akce zúčastnilo. Větší skupiny prosím 
o nahlášení předem, jakou oblast a kdy budete uklízet. Dě-
kujeme za každou pomocnou ruku, která se přidá do zvele-
bení našeho města. 

Jarmila Voráčková – radní (Klidné město)
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Do 20. dubna můžete navštívit výstavu mladé, talento-
vané, a hlavně nezávislé a provokující malířky Daniely 
de luna. Umělkyně vystudovala akademii výtvarných 
umění v Praze v ateliéru Vladimíra Skrepla, který ji již 
při studiu podpořil v nezávislé tvorbě, která hýří barvami 
a představuje divákům divokou a intenzivně expresní 
figuraci, která provokuje v duchu hesel punk žije, ať žije 
punk, …

Nové intenzivně expresní obrazy hýří nejen barvami, ale 
návštěvníkům výstavy Shore leave v Městské Galerii Ří-
čany umožňují vstoupit do autorčiných myšlenek. Během 
prohlídky mohou část po části jako slupku odkrývat tento 
ukrytý osobní příběh a dostat se až k základnímu a nosnému 
jádru obrazů. Každý obraz má svůj námět a záleží na diváko-
vě představivosti a touze vše odhalit. Obrazy v galerii působí 
jako proud kontrolované energie, sjednocující malbu i apli-
kace z drobných předmětů do jednoho celku, který je přes 
veškerou syrovost až překvapivě harmonický a divácky velmi 
líbivý. Právě asamblážované prvky obrazy Daniely de Luna 
často pointují a napovídají, jakým způsobem je číst.
Ve středu 10. dubna od 18 hodin oslavíme příchod jara 
v Městské Galerii Říčany komentovanou prohlídkou s autor-
kou Danielou de lunou, která nás provede svou výstavou 
Shore leave.
V rámci komentované prohlídky nám umělkyně společně 
s kurátorkou Lenkou Babíčkovou objasní jak název výstavy, 
tak proces vzniku nejen výstavy, ale i jednotlivých obrazů, 
i to, proč místo punku byla na vernisáži instalace připomína-
jící příjemnou kavárničku někde na předměstí. Dozvíme se 
nejen zajímavosti týkající se aktuální výstavy, ale i ze života 
a tvorby této nadané, provokující malířky.
Všem, kterým se zastesklo po syrové, nezávislé punkové 
hudbě, zahraje kapela Spermbankers.

Přijďte si užít Shore Leave (opušťák) 
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Přejeme krásné jaro
Jarní bříza ozdobila Masarykovo náměstí 20. března, kdy 
začíná astronomické jaro. Od této doby se až do červnového 
slunovratu bude den prodlužovat. Přejeme vám krásné jaro 
a užívejte si delší dny plné světla a slunce.

Velikonoční zajíčci
Velikonoční „parta“ zajíčků se opět vrátila na své oblíbené 
místo před Starou radnici na Masarykově náměstí. Přijďte se 
s dětmi podívat a prosíme nekrmit.

Úklid hřiště a chodníku
V rámci jarní údržby jsme uklidili workoutové hřiště a chod-
ník na Lázeňské louce, kam se dostal granulát z umělého 
povrchu ze sousedního hřiště. Bohužel tomu nejde úplně za-
bránit – údržbu na podzim prováděla specializovaná firma 
a v rámci standardních postupů byl doplněn granulát, který 
„zvedá“ umělá vlákna trávníku a díky tomu je povrch měkčí. 
Granulát ulpívá na podrážkách sportovních bot a snadno se 
roznese po okolí. 

Nová lávka přes potok
Na Říčanském potoce vyrostla přírodní lávka, která zkrátí 
cestu z cyklostezky do ulice Březinova.

Žijeme Říčany
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Správce pozemních komunikací
co práce obnáší: sledování technického stavu komunikací, 
návrhy na opravy a rekonstrukce komunikací a zajištění 
jejich realizace prostřednictvím dodavatelů.
co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, zkušenost ve sta-
vebnictví velkou výhodou.

referent oddělení kontroly na živnostenském 
úřadě
co práce obnáší: vydávání živnostenských oprávnění, 
řešení přestupků a správních řízení v oblasti živnostenské-
ho podnikání.
co k tomu potřebujete: VŠ vzdělání v bakalářském progra-
mu, praxe v oboru výhodou, ale nikoli podmínkou.

Finanční referent – pokladna
co práce obnáší: práci na pokladně, kam přicházejí občané 
města Říčany řešit místní poplatky v hotovosti.
co k tomu potřebujete: SŠ s maturitou, zkušenost s vede-
ním pokladny nebo jiné části účetnictví.

Pracovník technické správy
co práce obnáší: údržbu města, drobné opravy.
co k tomu potřebujete: základní vzdělání a manuální 
zručnost.

Volné pozice pro město Říčany

chcete, aby vaše práce měla smysl? 
staňte se součástí našeho týmu.
Získáte tím:
l stabilní práci na dobu neurčitou; 
l  5 týdnů dovolené + 5 dnů placeného volna 

navíc (sick days);
l  stravenky v hodnotě 150 kč/den, kde zaměst-

navatel hradí 130 kč/den;   
l  příspěvek na penzijní připojištění ve výši  

3 % ze mzdy;
l  výhodné tarify pro mobilní telefony i pro členy 

rodiny;
l  školení pro zvyšování kvalifikace v ceně až 

30 000 kč;
l příspěvek při životních a pracovních výročích; 
l možnost umístit dítě do městské školky; 
l  možnost rekreace v městských objektech 

v kořenově (horská chalupa) a lutové (jihočes-
ký statek).

V případě zájmu volejte anebo rovnou posílejte 
životopisy na kontakt: 
jana Žďárská, 602162037,
jana.zdarska@ricany.cz.

Nevyhovuje vám stereotypní práce? Dává 
vám smysl pomáhat druhým? Tak se přidejte 
k nám a začněte pracovat pro Městskou poli-

cii v Říčanech.

co budete dělat:
• zajišťovat bezpečnost osob a majetku;
•  dohlížet na bezpečnost a plynulost  

provozu na pozemních komunikacích;
• dohlížet na dodržování pravidel občanského soužití;

• spolupracovat na prevenci kriminality ve městě.
co nabízíme:
• stejné benefity, jako mají zaměstnanci MěÚ Říčany.

  Hledáme strážníky městské policie v Říčanech

Zaujali jsme vás? chcete vědět více? 
Rádi vám na vše odpovíme  

na kontaktech: 
tel.: 323 618 258 nebo 323 618 150 

vaclav.rezac@ricany.cz.

Hledáme správce komunikací

Aktuální  
volné pozice najdete  

ZDE:
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report starosty města Celé znění reportů 
najdete na 

 @michalickadavid

Jaro je tu a naše náměstí pomalu ožívá. Sobotní far-
mářské trhy jsou zpět, koloběh žije, kavárny vytahují 
slunečníky a kouzelná zahrada začíná lákat k posezení. 
Odtud město plánuje postavit dřevěné molo podél břehu 
Mlýnského rybníka. Vyčištěna od staré navážky bude 
také zahrada pod poštou, kterou jsme nedávno koupili. 
chceme ji zpřístupnit a zvažujeme zřízení klubu pro 
mladé. Brzy vybereme architekty, kteří zpracují projekt 
revitalizace celého náměstí. Zadání vychází z vašich pri-
orit - více zeleně, rovná dlažba, vodní prvek, parkování.

Záměr multifunkční rezidence Říčanský mlýn pod nádra-
žím představili zástupci investora. Zastupitelé KM+USZ 
deklarovali, že musí být dodržen územní plán, který však 
předložený návrh plně nerespektuje. Dovedou si však před-
stavit diskusi o umožnění podzemních garáží pod všemi 
objekty. Komplikací mohou být i podzemní a dešťové vody 
a další technické záležitosti.

V rámci příprav výstavby lávky přes „Mlejňák“ byl 
rybník upuštěn a rybáři provedli výlov ryb.

Z důvodu zvýšení bezpečnosti plánujeme vybudovat 
nový přechod a kus chodníku dole na Březské.

Nový chodník chystá společnost Zoeller v celém Kuříč-
ku až dozadu k zastávce.

Další praktická propojka přiblíží části Pastelkov 
a Nový Pacov.

Krásné dubnové počasí vám přeje
Starosta David Michalička
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hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková má 
k našemu městu velmi blízko. žije v nedalekých Mnicho-
vicích, a jak sama říká, v Říčanech je skoro pořád. Má 
zde spoustu kamarádů, syn navštěvuje místní jazykovku, 
ráda chodí běhat do lesů kolem Olivovny nebo k Jurečku. 
Jako starostka Mnichovic s Říčany spolupracovala na vý-
stavbě cyklostezky Do Prahy na kole. Jako první také po-
ukazovala na obrovský a přehlížený problém, který trápí 
i Říčany – nedostatek míst v základních školách.  

Naposledy jste oficiálně do Říčan zavítala v rámci slav-
nostního zahájení výstavby základní školy na komenské-
ho náměstí. Jsou nové školy potřeba?
U nás ve Středočeském kraji určitě, což kolegům z jiných kra-
jů musím někdy složitě vysvětlovat, protože se nikdy nesetkali 
se situací, jako je u nás, že se prvňáčci nemohou dostat do škol 
a třídy jsou přeplněné k prasknutí. V tomto je Středočeský kraj 
specifický. Neustále bojujeme o to, aby měly obce více mož-
ností získat pro výstavbu nových škol dotace. Říčanský příběh 
je ten pozitivní, protože se podařilo získat velké dotační pro-
středky od státu a ještě 10 milionů od Středočeského kraje, 
a tak nová škola pro 540 žáků začala růst.

Od základní školy se přesuneme na střední. kraj je zři-
zovatelem říčanského gymnázia a v říjnu minulého roku 
zde dokončil novou tělocvičnu. Byla jste si ji prohléd-
nout?
No jasně. Nová sportovní hala se opravdu povedla a mám 
z ní radost. Koncept byl od začátku postaven tak, že tělo-
cvična bude po skončení vyučování sloužit široké veřejnosti 
a sportovním klubům z Říčan a blízkých obcí. Zároveň v no-
vém objektu vznikla i odborná učebna a laboratoř. A také 
došlo na rekonstrukci sociálního zařízení. Na říčanském 
gymnáziu jsme provedli průzkum, ze kterého vyplynulo, 
že studenti jsou se stavem toalet velice nespokojeni, takže 
i opravu záchodů beru jako zásadní a důležitý počin.
„Naše“ střední školy jsou pro nás prioritou. Když jsem 
nastupovala do čela kraje, bylo středočeské střední škol-
ství podle srovnání výsledků u maturit na třetím nejhor-
ším místě mezi kraji – po kraji Ústeckém a Karlovarském. 
Pustili jsme se do velkých změn a už jsme přeskočili kraje 
Moravskoslezský a Plzeňský a míříme ještě výš. Opravdu 
hodně investujeme do modernizace, do vybavení a inova-
tivní výuky. Celkově jen do inovací ve výuce šlo za ty tři 
roky přes 330 milionů korun. Také se snažíme školy pod-
pořit v žádání o projekty EU Erasmus+, tedy studijní stá-
že pro střední školy. Jsem ráda, že i studenti z Gymnázia 
Říčany jezdí do zahraničí za studiem. 

Jak jste spokojená se zápisy na střední školy, které byly 
letos poprvé elektronické?
Podle mých informacích elektronické zápisy fungovaly. 
A doufám, že se zlepší situace a děti se dostanou do škol, 
do kterých chtějí. Provedli jsme loni unikátní průzkum mezi 
osmáky a deváťáky a jejich rodiči, o jaké obory mají zájem, 
a podle toho postupně restrukturalizujeme nabídku našich 
škol. Za dva roky jsme transformovali nebo vytvořili nových 
téměř 4000 míst. Měníme nabídky oborů, které jednak žáci 
skutečně studovat chtějí, jednak aby po jejich absolvování 
měli uplatnění na trhu práce nebo aby byly dobře připraveni 
na další studium.
Udělali jsme několik kroků, ke kterým měl málokdo odvahu. 
Jednak jsme sáhli k optimalizaci škol, kdy jsme některé slou-
čili, protože nemělo smysl udržovat školu, která má ve třídě 
pět dětí. Naopak se snažíme budovat větší středoškolské 
kampusy. Také posilujeme gymnaziální místa tam, kde chy-
bějí. Připravujeme rozšíření i gymnázia v Říčanech.

areál krajské správy a údržby silnic sídlí v areálu v ulici 
Podhrázká u Mlýnského rybníka. celé okolí trpí hluč-
ným, prašným provozem a nákladní dopravou. Město se 
již řadu let snaží areál přestěhovat mimo centrum a s kra-

obce by měly mít více možností získat 
dotace pro výstavbu škol

Přeji Říčanům, ať výstavba nové budovy školy proběhne bez větších problémů.
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jem dohodnout směnu pozemků. Říčany a Středočeský 
kraj dokonce uzavřely Memorandum o vzájemné spolu-
práci a společném postupu. Tento dokument specifikuje 
základní podmínky spolupráce při budoucí realizaci vý-
stavby nové stanice zdravotnické záchranné služby a no-
vého sídla krajské správy a údržby silnic v Říčanech. Daří 
se postupovat podle dohody?
Mrzí mě, že schvalovací proces stále trvá, ale musíme 
s majetkem nakládat s péčí řádného hospodáře. Ale vše je 
v podstatě domluveno. Areál Krajské správy a údržby silnic 
u Mlýnského rybníka chceme opustit. Smluvní dodavatel 
údržby dostane výpověď a bude mít půlroční lhůtu areál 
vyklidit. Ještě se ladí podrobnosti mezi městem a krajským 
odborem majetku, protože půjde o výměnu za pozemky pod 
krajskými silnicemi, které zase vlastní město. Byla jsem 
u několika jednání mezi krajem a městem Říčany a vidím 
velké odhodlání na obou stranách dotáhnout celou záležitost 
do dobrého konce.
Výstavba nové moderní výjezdové stanice je součást celého 
plánu modernizace naší středočeské záchranné služby. Počí-
tá se s tím, že by nová stanice mohla nahradit tu, která slouží 
nyní, do konce roku 2027. Zdravotnická záchranná služ-
ba pomáhá lidem 24 hodin denně sedm dní v týdnu. Když 
po záchranářích chceme profesionalitu a špičkovou péči, je 
naší povinností zajistit jim k tomu podmínky, tedy moderní 
a kvalitní zázemí a spolehlivou techniku a vybavení. Celkem 
máme čtyři desítky výjezdových stanic a neustále snižujeme 
dojezdové časy. A to i díky tomu, že pořizujeme nové a mo-
dernější sanitky. Aktuálně jsme předávali našim záchraná-
řům 15 nových sanitních vozů za 69 milionů korun s abso-
lutně nejmodernějším vybavením. Získali jsme dotaci z EU, 
takže za 3 roky už máme nových vozů 30. A v plánu je jich 
ještě letos dodat dalších 15. Takže 45 nových sanitek. Jezdí 
i v Říčanech a okolí. Vozový park středočeské záchranky má 
celkem 83 sanitních vozidel, které dohromady najezdí ročně 
více než 4 miliony kilometrů.

Máte čas projet se na cyklostezce Do Prahy na kole?
Čas… To se někde kupuje? No, nemám, ale nedávno jsem se 
utrhla a jela z Mnichovic až do Kolovrat, projela jsem si naši 
společnou cyklostezku, kterou jsem stavěla ještě jako sta-
rostka Mnichovic spolu se starosty Všestar, Strančic, Světic, 
Říčan a Kolovrat. Říčany byly tehdy koordinátorem společ-
ného projektu, žádalo se o čtyři dotační žádosti a každá obec 
stavěla kus cyklostezky v sousední obci, aby byly ty dotační 
částky v úsecích využity na maximum. Bylo to strašně nároč-
né a dodnes to považuji za jednu z nejlepších věcí, které jsme 
v regionu společně udělali. Povedla se.

a kdybyste měli chuť, zvu vás 9. dubna od 18 hodin na dis-
kusi do Říčanského pivovaru v Olivově ulici. Tato setkání 
s veřejností jsme nazvala Na kafe s hejtmankou. Povídám 
si s lidmi o tom, co je trápí a co pro ně kraj může dělat. 
i když v pivovaru to bude spíše Na pivo s hejtmankou. Tak 
všichni přijďte, ráda vás uvidím.

Helena Vlnařová, tisková mluvčí

Moc ráda vzpomínám na slavnostní otevření nové skautské klubovny, která 
vyrostla místo původní – požárem zničené. Na stavbu přispívali i dobrovolní 
dárci. Pamatuji si na tu skvělou atmosféru a také na originální přeseknutí 
pásky. Sekyrku dodnes používám.

Jsem ráda, že se podařilo v rámci nové tělocvičny gymnázia vybudovat i nové 
laboratoře.

Když je čas, ráda si zaběhám v lese u Jurečku, kde se také něčím dobrým 
odměním.
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	 Schválený	 Upravený	 Skutečnost		 %	plnění
	 rozpočet	 rozpočet	 k	29.	2.	2024	 k	uprav.
	 v	Kč	 v	Kč	 v	Kč	 rozpočtu

Plnění rozpočtu 
města 2024

PŘÍJMY

daňové příjmy	(daň	z	příjmů	fyz.	osob	ze	závislé	
činnosti	a	z	podnikání,	daň	z	příjmů	právnických	
osob,	daň	z	příjmů	města	Říčany,	daň	z	přidané	
hodnoty,	správní	poplatky	a	místní	poplatky)

531Ê670Ê000,00 531Ê670Ê000,00 74Ê234Ê719,52 13,96

Nedaňové	příjmy	(příjmy	z	pronájmů,	parkovací	
automaty,	školné,	stravné,	pokuty)

139Ê564Ê404,00 141Ê994Ê668,00 27Ê096Ê613,60 19,08

Kapitálové	příjmy	(příjmy	z	prodeje	majetku) 7Ê700Ê000,00 7Ê700Ê000,00 7Ê004Ê870,60 90,97

Přijaté dotace 272Ê763Ê286,68 285Ê476Ê052,58 10Ê645Ê552,10 3,73

Přijaté	splátky	půjček 42Ê500,00 42Ê500,00 10Ê000,00 23,53

Rozpočtové příjmy  
běžného roku celkem

951Ê740Ê190,68 966Ê883Ê220,58 118Ê991Ê755,82 12,31

Přebytek	hospodaření	za	minulý	rok 430Ê427Ê507,11 509Ê780Ê179,09 509Ê780Ê179,09 100,00

Zůstatek	pokladny	cizí	měny 0,00

Úvěr	 0,00 0,00 0,00 0,00

Příjmy celkem vč. přebytku hospodaření 1Ê382Ê167Ê697,79 1Ê476Ê663Ê399,67 628Ê771Ê934,91 42,58

VÝDAJE	

Běžné	(provozní)	výdaje 668Ê829Ê237,92 689Ê933Ê152,13 85Ê190Ê081,97 12,35

Rozpisové	rezervy 25Ê531Ê000,00 23Ê422Ê198,10 0,00 0,00

Běžné výdaje celkem 694Ê360Ê237,92 713Ê355Ê350,23 85Ê190Ê081,97 11,94

Kapitálové	(investiční)	výdaje 583Ê738Ê946,62 606Ê631Ê430,85 36Ê353Ê869,56 5,99

Rezervy	na	investice 92Ê796Ê513,25 145Ê404Ê618,59 0,00 0,00

investiční výdaje celkem 676Ê535Ê459,87 752Ê036Ê049,44 36Ê353Ê869,56 4,83

Rozpočtové výdaje běžného roku 
celkem

1Ê370Ê895Ê697,79 1Ê465Ê391Ê399,67 121Ê543Ê951,53 8,29

Splátky	úvěru 11Ê272Ê000,00 11Ê272Ê000,00 2Ê601Ê075,93 23,08

Výdaje vč. splátky půjčky 1Ê382Ê167Ê697,79 1Ê476Ê663Ê399,67 124Ê145Ê027,46 8,41

rozdíl příjmy – výdaje (BV s kons.) 0,00 0,00 504Ê626Ê907,45

Čerpání rozpočtu najdete na www.ricany.cz – radnice – město a samospráva – finance a majetek města – aktuální informace o čerpání rozpočtu města

Jsme dva kamarádi, kteří mají rádi přírodu a společně 
chodíme do 6. třídy ZŠ Bezručova.
V přírodopise jsme se učili o tom, jaké nebezpečí pro di-
voce žijící kachny představuje krmení pečivem. A protože 
jsme rybáři a vidíme, kolik lidí opravdu kachny pečivem 
krmí, napadlo nás, že bychom mohli dát všem vědět, jak 
je to pro kachny škodlivé. Dohodli jsme se s panem staros-
tou na návštěvě u něho na radnici, kde jsme mu představili 
svůj návrh na umístění informačních tabulí u Mlýnského 
rybníka. Panu starostovi se náš nápad velmi líbil a dvě in-
formační tabule budou skutečně u rybníka umístěny.

a proč je krmení pečivem pro kachny nebezpečné?
Pečivo kachnám nedává žádné vitaminy, které potřebují 
k životu, a jakmile kachna zahnízdí nasycená pečivem, už 
nemá jak vitamíny doplnit. Suchou kůrkou od chleba si 
kachna může rozříznout střeva a zemřít. Uhynulá kachna 
může znečistit vodu a tím ohrozit ostatní zvířata v rybníku.
Krom toho zůstává nesnědené pečivo ležet na břehu, kde 
ho pojídají nutrie, které jsou pro naši přírodu nežádoucí 
invazivní druh, a tak nevědomky přikrmujeme i je.
Myslete prosím na to, až půjdete příště k rybníku.

Sebastian Herbert Šmíd a Lukáš Andrle

  Proč nekrmit kachny pečivem
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Velké projekty nejsou hotové za rok 
ani za dva. Je potřeba vize, dlouhodo-
bá koncepce a stabilní prostředí. Díky 
tomu, že Klidné město má možnost roz-
víjet Říčany již čtvrté volební období, 
naše vize se postupně naplňují a připra-
vujeme další dlouhodobé projekty.
Základní škola na Komenského ná-

městí je dobrým příkladem. Myšlenka vznikla kolem roku 
2014 a teprve teď se staví. Vizionářský projekt pasivní budo-
vy byl tehdy něco extra. Dnes je to však standardem a pod-
mínkou dotací. Štěstí přeje připraveným. 
Již teď proto chystáme rekonstrukce starých školních budov. 
Přemýšlíme též, kde bude stát další domov pro seniory, vět-
ší kulturní dům, prostory pro hasiče, ZUŠ, muzeum či gale-
rii. Hledáme také místo pro přesun sběrného dvora.  
Letos by se mohly rozběhnout dlouho očekávané projekty 
P+R a terminálu u nádraží. Od zaří 2025 pak posílíme pro-
voz autobusů zdarma. S rozmyslem už také připravujeme 
další oddělené cyklostezky po městě, první povede z Olivov-
ny přes Kavčí skálu až k nádraží. 
Po dokončení Černokostelecké plánujeme opravy ulic, kudy 
povedou objížďky. Zklidnit a zkrášlit chceme i silnice v cen-

tru, kde by po zprovoznění Pražského okruhu mělo jezdit 
výrazně méně aut. Sice se bavíme o době za cca 3–5 let, ale 
plánovat je třeba již dnes. Samostatnou kapitolou je Masa-
rykovo náměstí, kde jsme několik let sbírali podklady a ná-
zory a teď začneme projektovat. 
Chystáme i nutné infrastrukturní stavby jako úpravnu vody, vo-
dovody a kanalizace či posílení elektrorozvodné sítě. S krajem 
a ŘSD koordinujeme přípravu silničních obchvatů Pražský 
okruh, Tehovská spojka či přeložka II/101. Se Správou železnic 
zase řešíme novou trať kolem Říčan s velkým P+R mimo měs-
to. Ale to už mluvíme často o horizontu deset let a více. 
Prioritou jsou zeleň a voda, proto připravujeme další výsad-
by zeleně i vodní plochy ve městě i v krajině. Mým tajným 
přáním je vybudovat jednou podchod podél Rokytky pod 
Říčanskou směrem na Nedvězí a z okolí Pacovské nádrže 
udělat další rekreační lokalitu alá Marvánek. 
Klíčem ke všemu je však etapizace územního plánu, důsled-
né hlídání bytové výstavby a pouze pozvolný nárůst počtu 
obyvatel. Není to totiž jen otázka staveb, kapacit a rozvoje. 
Týká se to také lidí a kvality života nás Říčaňáků.

Krásné jaro vám přeje
starosta David Michalička

Velké věci v Říčanech plánujeme vizionářsky a s rozmyslem

Podpoříme setkání ve vaší ulici
Město Říčany se rozhodlo podpořit komunitní soudržnost 
a nabídnout občanům příležitost k setkávání se se sousedy 
v přátelské a neformální atmosféře. Město poskytuje mož-
nost půjčit si zdarma vybavení pro organizaci venkovních 
setkání. Cílem této iniciativy je posílit vztahy mezi občany 
a povzbudit je ke společnému trávení času, sdílení zážitků 
a budování silnější komunity. Věříme, že společné akce 
mohou výrazně přispět k lepší atmosféře v našich ulicích 
a sousedstvích. Od města si můžete zapůjčit např. pivní 
sety, lavice, plastové stoly či stan. Na soukromé a rodinné 
akce se bezplatné půjčování mobiliáře nevztahuje. Bude-
me rádi, když nám sami dáte vědět, jaké vybavení byste pro 
uskutečnění sousedského setkání potřebovali. Stačí se ob-
rátit na pana Svobodu, vedoucího Odboru správy a údržby 
města (kontakt: michal.svoboda@ricany.cz). S dotazy či 
inspirativními náměty, jak zlepšovat tuto službu, se může-
te obracet na mě (jarmila.vorackova@ricany.cz).

Ačkoli je zápůjčka vybavení zcela zdarma, máme jednu 
malou podmínku: Pořiďte ze své akce fotografie. Tyto foto-
grafie nám pomohou dokumentovat a sdílet pozitivní pří-
běhy z komunitního setkání a inspirovat tak další občany 
k podobným aktivitám. Společně můžeme udělat z našeho 
města ještě lepší místo pro život!

Jarmila Voráčková,  
radní – Klidné město
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Tak to máme jednou vylove-
ní, odbahnění, vysušení…

Oteplilo se, cyklistická sezóna za-
čala. Ve městě jsou umístěna sdí-
lená jízdní kola. Prosíme, vracejte 
je tam, kam patří. Tedy ideálně 
na stanoviště, kde je i ostatní uži-
vatelé systému sdílených kol očeká-
vají a vyhledávají. Mlýnský rybník, 
tedy spíše jeho dno, není ideálním 
stanovištěm pro jejich odložení –  
pokud si tedy jízdní kolo nevypůjčil 
místní vodník. Děkujeme za všech-
ny „magnetické rybářské“ expedice, 
které vedou k záchraně kol, a v tom-
to případě zejména mladému rybáři 
s magnetem, který vylovené kolo 
strážníkům předal k dalším opatře-
ním.

Z knihy událostí
16. února, 20.49
Při kontrolní a hlídkové činnosti 
v ulici Černokostelecká si strážníci 
všímají dívky, která sedí na vstup-
ních schodech před dveřmi do domu 
v nepřirozené poloze. Kolem ní 
se nachází několik dalších osob. 
Strážníci u skupinky zastavují slu-
žební vozidlo a zjišťují, co se děje. 
Je zjištěno, že dívka na schodech 
se nehýbe a je v bezvědomí. Životní 
funkce má zachovány. Strážníci ne-
prodleně informují zdravotnickou 
záchrannou službu s nutností výjez-
du na místo. V mezičase se daří zjistit 
totožnost dívky: Je nezletilá a měla 
vypít nezjištěné množství alkoho-
lu. Zdravotní stav dívky vyžaduje 

specializovanou péči, proto je léka-
řem na místě uvedena do umělého 
spánku, připojena na plicní podporu 
a urgentně převezena do nemocnice 
v Praze. Strážníci o události infor-
mují zákonného zástupce dívky, ale 
také orgán sociálně-právní ochrany 
dětí a Policii ČR. Těm je událost pře-
dána k dalšímu šetření.

2. března, 00.20
Noční procházka po kolejích se uká-
zala jako ne tak romantický nápad, 
jak si jeden pár představoval. Při 
kontrole vlakové zastávky strážníci 
pozorují dvě osoby. Muže a ženu, 
kteří jdou kolejištěm k ulici Kame-
nická. Tím se dopouštějí přestupku 
proti ochraně železniční dopravní 
cesty. Po krátkém rozhovoru, ve kte-
rém oba aktéři projevili amnézii, co 
se týče osobních dokladů k prokázá-
ní své totožnosti, se muž dal na útěk 
a předvedl svůj talent na parkour, 
kdy přeskočil plot k přiléhající ne-
movitosti. Strážníci muže pronásle-
dují, ale tomu se daří zmizet kvůli 
tmě a spletitosti dalších pozemků. 
Strážníci do události zapojují i Po-
licii ČR. Společnými silami po muži 
pátrají. Dotazem na jedné z blízkých 
ubytoven je na recepci zjištěno, že 
muž je mezi ubytovanými hosty. Je 
zjištěna jeho totožnost a dalším pro-
věřováním vychází najevo, že se jed-
ná o muže, po kterém je vyhlášeno 
celostátní pátrání. Důvodem je, že 
nemá být ubytován na ubytovně, ale 
má se již dávno nacházet ve věznici, 
jelikož je na něj vydán příkaz k dodá-
ní do výkonu trestu odnětí svobody. 
Muže se daří strážníkům telefonicky 
kontaktovat a o situaci si promlu-
vit. Nakonec nebyl potřeba zákrok 
zásahové jednotky. Muž dobrovol-
ně přichází ke strážníkům, kteří jej 
předvádějí na Policii ČR k provedení 
další úkonů a opatření.

10. března, 13.54
Na základě telefonického upozor-
nění, strážníci vyjíždějí na Zónu 
svobody. Zde se má nacházet sku-
pinka osob, která sprejuje a taguje 
na vybavení zóny. Strážníci na místě 
nacházejí celkem čtyři osoby a party 
stan, který je čerstvě posprejova-
ný a potagovaný. Ze zadní strany 
a z pravého boku byly vytvořeny 
nápisy fialové, zelené a černé barvy. 
K uměleckému výtvoru se přiznává 
jedna osoba, která uvádí, že ostatní 

jen přihlíželi. Strážníkům vydává 
sprej fialové barvy a tagovací fix. 
Osoba je mladistvá, proto strážní-
ci kontaktují zákonného zástupce, 
který se následně dostavil do místa 
události. Celou událost si na místě 
převzala hlídka Policie ČR pro po-
dezření ze spáchání trestného činu.

Jindřich Joch
zástupce vedoucího  

Městské policie Říčany

Městská policie Říčany
Komenského nám. 1619/3, 251 01 Říčany 

e-mail: mestska.policie@ricany.cz

Tel. 323 618 150  
Mob. 725 022 765

městská policie radí 
a informuje



Vážení přátelé,
máme za sebou pár týdnů jara a opět 
začínáme všichni sčítat škody, které 
zima napáchala. Komíny pomalu vy-
chladly a duben je ideální čas na pří-
pravu zahrady a s tím souvisí i nějaký 
ten prořez a pálení větví. Dbejme 
všichni nejvyšší opatrnosti, protože 
začíná období požárů, a tak je důleži-
té mít hořeniště pořád pod dozorem, 
a když začne foukat silný vítr nebo se ji-
nak počasí náhle zhorší, doporučuje se 
pálení ihned přerušit a oheň okamžitě 
uhasit. Konec dubna patří filipojakub-
ské noci jinak řečeno pálení čarodějnic, 
a pokud plánujete nějaké to pálení, je 
vždy lepší svůj záměr nahlásit na ad-
resu https://paleni.izscr.cz/. Stránka 
slouží jen pro nahlášení, nikoliv pro 
schválení. Nahlášením minimalizujete 
to, že vám u domu či zahrádky zastaví 
hned několik hasičských vozidel.
Jednotka měla od posledního vydání 
článku dva výjezdy. Dne 17. února jsme 
jeli k nahlášenému dýmu v zástavbě 
a 19. února jsme jeli k nahlášenému vý-
buchu v domě. Ačkoliv mimořádných 
událostí nebylo tolik, byl alespoň větší 
prostor po průběžnou přípravu členů 
a obměnu techniky ze zimního na letní 
provoz. 
Ani mládež nezahálí. Naši nejmladší 
již začali trénovat venku, a ačkoliv 
je to ještě na čepici a bundu, první 
venkovní trénink po zimě jsme si 
užili. Máme za sebou další soutěž 
a hned jsme přivezli cenný kov. V so-
botu 9. března vyrazila naše mládež 
do Škvorce na soutěž v uzlování. 
Mezi velikou okresní konkurencí, 
kdy závodilo 370 dětí, naši nejmlad-
ší obsadili 15. příčku, starší žáci  
byli 12. Dorost nám udělal obrov-
skou radost a získal 1. místo. Máme 
ještě jedno prvenství, a to nejrych-
lejší uzlovačku. Stala se jim Áďa No-
váková, která zauzlovala za 21 vteřin 
a odvezla si tak zlatou medaili. Všem 
děkuji za reprezentaci sboru a už teď 
se všichni těšíme na jarní sezónu. 
Nově začal dorost trénovat společ-

ně s kolegy z Úval, a tak jsme velice 
rádi, že jsme navázali takto úzkou 
spolupráci. Je pro všechny velice 
přínosná, protože navzájem sdílíme 
zkušenosti, které jsou nedocenitel-
né, a jen pílí a předáváním toho, co 
umíme, se můžeme posunout dále. 
Ačkoliv v rámci spolupráce sdílíme 
mnohé, stále máme v rukávu nějaká 
ty esa, které si do soutěží nechává-
me. Máme sice duben, ale rychle se 
nám blíží významný termín pro náš 
sbor: Od založení našeho sboru uply-
nulo 150 let. Proto bych vás rád chtěl 
pozvat na Masarykovo náměstí, a to 
dne 22. června od 12 hodin, abychom 
to společně oslavili. Uvidíte zde naši 
současnou i historickou techniku 
a předvedeme i praktickou ukázku 
zásahu. Bude k vidění i technika dal-
ších sborů a ukázka dalších složek 
integrovaného záchranného systému. 
Odpoledne bude patřit všem a na své si 
přijdou i děti. Mohou se těšit například 
na skákací hrad a malování na obličej. 
Po celý den bude doprovodný program 

složený z ukázek IZS a hudebních vy-
stoupení. Podvečer bude patřit hlavně 
hudbě a závěr celého dne zakončí zná-
má kapela. Jaká? To vám řekneme poz-
ději, ale určitě je se na co těšit. 
S přáním krásného jara 

David Pojezný, jednatel SDH Říčany

Co nového u hasičů
www.sdhricany.cz
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Život v půdě

lidé v Evropě se až do konce  
18. století domnívali, že některé věci 
se dějí samy. Zásahem shůry, samo-
plozením – třeba že ve špíně a ne-
pořádku vzniká obtížný hmyz a po-
dobně. Tuto aristotelem zachycenou 
tradici vyvrátil lazzaro Spallanzani 
a důkladně prozkoumal louis Pas-
teur. O to větší by bylo překvapení 
starých myslitelů, kdyby dokázali 
nahlédnout do zdánlivě mrtvé 
a prázdné půdy našima očima.

Půda je obrovský mikrosvět, životem 
kypící ekosystém. Je to organická to-
várna na zpracování biomasy, zásadní 
součást koloběhu uhlíku, dusíku a dal-
ších látek nezbytných pro život na zem-
ské souši, tedy i pro náš život.
Ještě neznáme všechny druhy mikro-
skopických potvůrek, natož veškeré 
vztahy mezi všemi půdními organismy. 
Žijí v půdě, jejíž struktura je tvořena 
jílovitými minerály a odumřelou orga-
nickou hmotou, vše je propletené vlák-
ny hub a hustě osídlené půdními orga-
nismy. Jedni přetváří organické zbytky 
pro druhé, probíhá tu řada chemických 
reakcí a vzniká humus, důležitá sou-
část úrodné půdy.
Také pro mne je nepředstavitelné, že 
v jedné čajové lžičce půdy (v jednom 
gramu) je podle typu půdy přibližně 
milion až miliarda bakterií. To zname-
ná, že v malé misce s kvalitní půdou 
bychom napočítali více bakterií než lidí 
na celém světě (nás je 8 miliard).
Zdravá půda je plná mikroskopických 
hub, těch je v jednom gramu od deseti 
tisíc po milion. Dále tu najdeme půd-
ní řasy, od tisíce do sta tisíce jedinců. 
Půdních prvoků bývá v gramu deset 
až sto tisíc. Půdních hlístic kolem mi-
lionu. Půdní roztoči bývají zastoupeni 
od stovek po tisíce jedinců v gramu 
půdy. Přibližně stejné množství je růz-
ných chvostoskoků, těch už si můžeme 
všimnout pouhým okem, protože do-

růstají velikosti v řádu milimetrů. Po-
dobně velcí půdní členovci jsou hmy-
zenky, vidličnatky, rybenky atd.
Z velkých půdních živočichů je nejzná-
mější žížala. V České republice žije 52 
druhů žížal, běžná je žížala obecná. 
Kdybychom vybrali všechny žížaly 
z půdy bohaté na humus, na 1 hektaru 
(tj. plocha 100 × 100 metrů) budou  
3 tuny žížal.
Ve vrchní vrstvě půdy a na jejím po-
vrchu žijí desítky druhů plžů, ať s uli-
tou, nebo jako nazí plžové bez ulity 
dříve souhrnně nazývaní slimáci. Na-
jdeme tu suchozemské korýše – známé 
svinky. Pak jsou tu pavouci, sekáči, 
štírci, stonožky a mnohonožky. Dále 
množství hmyzu, jako jsou brouci 
a mravenci, a jeho larev. Nejvíc živo 
je v kompostu. Tam všichni výše po-
psaní žijí opravdu naplno a přetvářejí 
dodávané organické zbytky v půdu 
plnou humusu. V Říčanech standard-
ně třídíme domácí bioodpad do hně-
dých popelnic, jejich obsah pak putuje 
do kompostárny. Mnozí máme kom-
post na zahradě a využíváme ho jako 
nejlepší hnojivo pro pěstované rostliny.

Kdo nemá zahradu, často používá 
pokojový vermikompostér. Ty se pro-
dávají i jako designové kousky. Jeden 
pěkný máme v muzeu na výstavě Okna 
do přírody.
Vermikompostér a jeho obyvatele tu 
můžete důkladně prozkoumat. Stejně 
jako veliké živé africké mnohonožky.

Jakub Halaš

PŘíROda 
Říčanska

MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

Allacma fusca je půdní chvostoskok z podřádu srostločlenky

Suchozemský korýš svinka obecná (Armadillidium 
vulgare) se při ohrožení svine do kuličky  
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Potraviny. Všichni je potřebujeme 
ke svému životu. Všichni je naku-
pujeme. Tedy předpokládám, že 
nikdo v Říčanech není soběstačný, 
byť mnozí z nás pěstují na zahrádce 
nějakou zeleninu nebo ovoce. ale 
spíš tak pro potěšení, relaxaci, pro 
radost.

Ve zdravém jídelníčku by ovoce a ze-
lenina měly tvořit půlku talíře. Když 
tedy nakupujeme, polovina nákupu 
potravin by měla být ovoce a zelenina. 
Ale to jsem pořád u kvantity. Pro zdraví 
je nutná i kvalita. Jak byly ovoce a zele-
nina vypěstovány, z jaké dálky je vezli, 
jak dlouho byly skladovány, jak dlouho 
ležely v supermarketu v regálu a v ne-
poslední řadě také to, jak jsme je doma 
uskladnili.
Ale pojďme se vrátit k pěstování. Kon-
venční zemědělství funguje za účelem 
zisku. Tedy cílem je vyprodukovat co 

největší množství potravin s co nejmen-
šími náklady. S využitím umělých hno-
jiv, chemických přípravků na hubení 
plevele a škůdců. To vede ke katastro-
fálnímu stavu půdy v České republice, 
která je dnes v podstatě substrátem bez 
živých půdních organismů, neschopná 
zadržovat vodu nebo živiny.
Ale jsou také zemědělci, kterým osud 
polí a udržení úrodnosti půdy není 
lhostejné, kteří místo postřiku ple-
vel raději rukama vytrhají nebo jeho 

růstu předcházejí mulčováním. Místo 
umělých hnojiv použijí koňský hnůj, 
který šetrně zapraví do půdy bez vy-
užití těžké mechanizace. Kteří pečují 
i o krajinu kolem nás. Protože pro nás 
v Ekocentru Říčany je důležité, odkud 
pocházejí potraviny, které jíme, zalo-
žili jsme si odběratelskou skupinu pro 
ovoce, zeleninu, vejce, kravské a kozí 
produkty. Po domluvě se zemědělcem 
je máme každý týden čerstvě připravené 
pro náš stůl. Známe naše zemědělce, 
víme, že pěstují přímo pro nás, víme, že 
vše je sklizeno tak, aby se k nám produk-
ty dostaly úplně čerstvé. Důležité je pro 
nás také to, že se s našimi zemědělci po-
tkáváme každou středu, když nám svoji 
zeleninu přivezou. Pokud je pro vás také 
důležité, odkud potraviny pocházejí 
a jak vznikly, tak se k nám ještě můžete 
přidat. Více na adrese kpzricany.cz. Ze-
mědělci mají sadbu nachystanou. 

Alžběta Macková

Komunitou podporované zemědělství v Říčanech

Vážení příznivci dobrodružných 
sběrů, jménem Ekocentra Říčany 
si vás dovoluji pozvat na letošní 
ročník akce Ukliďme česko, kte-
rý se bude konat 6. dubna od 10 
do (přibližně) 12 hodin. Setkáme 
se na říčanském nádraží, na nástu-
pišti č. 2. Zaměříme se na odpady 
ve stromovém pásu kolem dráhy. 
Začneme u rondelu a pravdě-
podobně skončíme pod halami 
za pumptrackem. Pytle a pracovní 
rukavice budou zajištěny.
Na setkání se těší 

Martin Karáč  
a Ekocentrum Říčany

Pozvánka k úklidu Říčan
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Užijte si slunečné dny bez obav
Po dlouhé zimě si všichni s radostí užíváme slunečních pa-
prsků. Jejich dopady pro nás ale mohou být nebezpečné a je 
potřeba se před nimi chránit. Důležitá je nejenom ochrana 
kůže, ale také zraku. Oko je chráněno před slunečním záře-
ním tak, že stáhne zorničky, což je přirozený reflex. Stejně 
tak nás před sluncem chrání naše obočí a víčka. Dnes už tyto 
přirozené jevy ale nestačí. Bezpečnost očí zaručí jedině kva-
litní sluneční brýle z optiky. Krásné moderní sluneční brýle, 
které přesně vystihují vaši osobnost, si dnes můžete dopřát 
i v případě, že potřebujete dioptrickou korekci.

kvalita bez kompromisů
Kvalita skel je u slunečních brýlí zcela klíčová. Proto je důle-
žité kupovat je v optice, jen tak budete mít jistotu, že dispo-
nují vysoce kvalitním UV filtrem. Navíc zde získáte odborné 
poradenství od specialistů, kteří vám pomohou s výběrem 
nejen správného tvaru, ale i optimálního zabarvení, které se 
řadí na stupnici od 0 do 4. V POP OPTIK se o vás s tou nej-
lepší péčí postarají zkušení optometristé. Nyní navíc v naší 
prodejně můžete vybírat ze široké škály brýlí z nové kolek-
ce. Modely světových značek, jako jsou například Ray-Ban, 
BOSS, Michael Kors, Armani, Burberry, Versace, Tommy 
Hilfiger, Carrera, Polaroid, Privé Revaux a mnoho dalších, 
jsme osobně vybírali přímo na veletrzích v zahraničí. Neza-
pomeňte také na ochranu dětských očí. Děti mají širší zor-
nici. A proto mohou UV paprsky lépe prostupovat do oka 
a zrak rychleji poškodit. Brýle pro své ratolesti vždy vybírejte 
s nimi, aby jim dobře seděly.

Samozabarvovací brýlové čočky
I když nosíte dioptrické brýle, je důležité myslet na ochranu 
očí. Jedním z možných řešení jsou samozabarvovací čočky, 
nazývané také fotochromatické, které se automaticky zabar-
vují pod vlivem UV záření. Ultrafialové záření dopadající 
na brýlovou čočku způsobí změnu struktury materiálu a skla 
se zabarví v závislosti na intenzitě záření. Venku na slunci 
jsou srovnatelné s klasickými slunečními brýlemi a poskytují 
stejnou ochranu. Naopak v místnosti jsou čiré jako klasické 
dioptrické brýle.

Dioptrické sluneční brýle
V POP OPTIK vám můžeme zhotovit také dioptrické sluneč-
ní brýle dle vašeho výběru. Rozdíl nepoznáte a už se nebude-
te muset rozhodovat, jestli sáhnout po klasických nebo slu-
nečních brýlích. Je na vás, zda si vyberete klasické sluneční 

obruby, sportovní nebo designové, všechny vám upravíme 
podle vašich potřeb.
V POP OPTIK vám u všech produktů garantujeme 100% 
UV ochranu zraku. Jako specialisté na brýlová skla ZEISS 
si vždy zakládáme na kvalitě a jasném vidění bez kompro-
misů. Připravte se na slunečné dny včas a využijte akce 
1 + 1 na kompletní brýle. Pořiďte si v POP OPTIK jed-
ny brýle a druhé dostanete zdarma. Jedny můžete využít 
v práci a druhé na dovolené. S POP OPTIK můžete ušetřit 
i na sklech. Právě probíhá akce 40 % na veškerá brýlová skla. 
Tuto slevu lze navíc využít i na výměnu skel bez nutnosti ná-
kupu nových obrouček. Pokud se svých stále hezkých obrub 
nechcete vzdát, ale skla už by potřebovala vyměnit, nyní je 
na to ideální čas. Navštivte naši optiku, kde vám rádi po-
můžeme s výběrem brýlí přesně podle vašich potřeb. Nově 
v Říčanech měříme zrak každý den po–čt od 8.30 do 17.00 
a v pátek do 15.30. Těšíme se na vás v říčanské optice POP 
OPTIK (17. listopadu 1188/5).

inzerce
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zveme vás na přednášku
pro laickou veřejnost v Olivově dětské léčebně v Říčanech

ve čtvrtek 11. 4. 2024 od 18.00 hod. v kapli.

Téma: aktuální psychologická
témata u dětí a dospívajících.

Přednáší Phdr. Kateřina Licholetová,
psycholožka Olivovy dětské léčebny.

Kapacita míst je omezena, prosíme o registraci do 9. dubna.

Vstup volný.
Kontakt: boubin@olivovna.cz

telefon. č.: 723 564 383
Josef Boubín

www.olivovna.cz.
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S Koloběhem na výlet
V pondělí 29. dubna vyrazíme do pro-
slulých západočeských lázní karlovy 
Vary. Naši vycházku zahájíme v Obo-
ře svatý Linhart, která návštěvníkům 
nabízí ojedinělý pohled na okolní 
krajinu a její obyvatele. K tomu slouží 
soustava můstků, z nichž mohou ná-
vštěvníci obdivovat přírodu a sledo-
vat stáda lesní zvěře. Součástí stezky 
jsou i malé rybníky s typickým vodním 
hmyzem. Nenáročná tříkilometrová 
procházka nás dovede k elegantní 
rozhledně Diana. Jak se tady říká, 
kdo nebyl na Dianě, neviděl Karlovy 
Vary, ale to nám nehrozí. Kdo pokoří 
sto padesát Dianiných schodů, bude 
odměněn panoramatickým výhledem 
na centrum lázeňského města, lesy 
i Krušné hory. Lanovkou pak sjedeme 
do města, kde si prohlédneme nově 
zrekonstruované Císařské lázně. Uvi-
díme historické čekárny a odpočívár-
ny, Zanderův sál – luxusní tělocvičnu 
tehdejší doby, koncertní sál, císařskou 
koupelnu vybudovanou pro Františka 
Josefa I. a další významné lázeňské 
hosty. Drahý nábytek a cenné 
vybavení nám připomenou dobu, kdy 
Karlovy Vary byly symbolem luxu-
su a okázalosti. Na pěti lázeňských 
kolonádách pak ochutnáme třináct 
léčivých minerálních pramenů, do-
poručujeme tedy mít s sebou pohárky 
na pití.
cena výletu: 590 Kč pro říčanské senio- 
ry, 690 Kč pro mimoříčanské náhrad-
níky.
Přihlášky: od úterý 16. dubna SMS 
zprávou na tel. č. 739 989 672 nebo 
na e-mail info@kolobeh-ricany.cz.
Odjezd: 7.00 od Penny marketu Říčany.

Ve středu 15. května zamíříme do ta-
jemné krajiny Českého ráje. Na okraji 
města Turnova se nachází sídlo fran-
couzského hraběcího rodu Des Fours 
Walderode, zámek hrubý Rohozec 
s malým, ale půvabným anglickým 
parkem. Kvůli častým přestavbám je 
dnes zámek unikátní ukázkou vývoje 

stavebních slohů. Bohatě zdobené re-
prezentační interiéry jsou zařízeny pů-
vodním nábytkem, obrazy, porcelánem 
a dalšími cennými předměty. Zdejší 
místnosti poskytují přehled o kultuře 
bydlení a odívání za renesance, baroka, 
rokoka, klasicismu a během dalších vý-
tvarných stylů 19. století až po secesi. 
Dále si ve městě Turnov prohlédneme 
synagogu z roku 1719, která jako jedi-
ná v tomto kraji přečkala nacistickou 
okupaci. Na závěr výletu se projdeme 
po naučné stezce přírodní rezervace 
hruboskalsko s arboretem Bukovi-
na, Kopicovým statkem a vyhlídkami 
na pískovcové skalní město s impo-
zantními věžemi, malebný zámek Hru-
bá Skála a hrad Trosky. Hruboskalsko 
je nejvýznamnějším skalním městem 
Českého ráje.

cena výletu: 590 Kč pro říčanské seni-
ory, 690 Kč pro mimoříčanské náhrad-
níky.
Přihlášky: od úterý 30. dubna SMS 
zprávou na tel. č. 739 989 672 nebo 
na e-mail info@kolobeh-ricany.cz.
Odjezd: 7.00 od Penny marketu 
Říčany.

Martina Vavřincová  
zástupkyně ředitelky
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SeNIorCeNTrUm 
ŘíČANy

i v dubnu nás čeká návštěva historic-
kých památek. Tentokrát navštívíme 
zámek žleby, velkolepé romantické 
sídlo a památky v čáslavi. 

Irena Moudrá

kOMeNTOVaNá PROHlídka ZáMkU 
ŽleBy

18. dubna 2024
Odjezd: 

7.45 hod. aut. zastávka u restaurace  
Na zastávce, Černokostelecká ulice;  

7.55 hod. aut. zastávka  
Masarykovo náměstí

cena: 500 Kč (zahrnuje dopravu, 
vstupné, pojištění)

Přihlášení a rezervace:
Irena Moudrá

tel. pouze SMS nebo Whatsapp 
724 094 462, 

e-mail: seniorcentrumricany@centrum.cz

Zprávy z mraveniště

Jarní prázdniny tradičně začaly další 
z legendárních lyžařských expedic 
do rakouských alp, které se účast-
ní děti a mládež už od šesti sedmi let. 
Obrovský zájem má své důvody – sen-
zační lyžařská destinace, sníh vždy za-
ručen, a nejen to, po celodenní lyžovač-
ce je připraven skvělý program, který 
často lyžařské zážitky předčí. To jsou 
naše zkušenosti. Pozor, přihlásit se 
na Expedici lechtal 2025 budete mít 
možnost už od září. Tak nezapomeňte!

kURZy kERaMiky pro veřejnost
Na měsíc duben vyhlašujeme tyto so-
boty (9.00–11.30 hod.):
6. dubna s katkou
20. dubna s Evou
Velikonoční témata máme za sebou, 
nyní se otevírá prostor pro další krea-
tivní náměty. Můžete si přijít vyrobit 
například různé zahradní dekorace, 
květináče, zápichy a jiné. Pokud máte 
speciální přání, námět či nápad, nevá-
hejte nás kontaktovat, rádi vám vyjde-
me vstříc.
Od dubna na vás čeká překvapení:  

Vybrané kurzy rozšíříme o interaktivní 
vzdělávací program. Už teď se těšíme 
na vaši tvorbu!
MUMSPacE
Dubnový program:
Lekce jógy (9– 11 hod.) ve dnech 
2., 9., 16. a 30. dubna. Pro maminky 
i s dětmi.

SMySlOhRáTky
Velmi oblíbené aktivity pro všechny 
děti, které chtějí zkoumat svět všemi 
smysly, i pro jejich rodiče, kteří ten ne-
pořádek pak nechtějí uklízet. Nakoupi-
li jsme nové hmoty, děti se mají na co 
těšit!
MRaVENčí ŠkOlička (NAŠE 
PŘEDŠKOLNÍ PŘÍPRAVKA)
Jak říká klasik, věnujeme se naplno 
„jarním motivům“, barvám, poznává-
ní zvířátek, kytiček. Velikonoční námě-
ty sklidily u dětí velký úspěch.
Tradičně připravujeme
PŘíMĚSTSkÉ TáBORy
Pro předškoláky (malý záchranář) 
a pro cyklisty, organizované sportov-
ním klubem MTB & TRIAL Mrave-
niště.
POByTOVÝ TáBOR
Týdenní pobyt (srpen) v okolí 
Špindlerova mlýna – pro děti od 6 let. 
Podrobnosti o všech táborech najdete 
na webových stránkách Mraveniště 
www.mraveniste.info.

Nina Šafránek, koordinátorka
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Skauti na stopě zmizelého japonského prince

Náplň schůzek starších vlčat se větši-
nu času řídí předem naplánovanými 
měsíčními tématy (jako například 
zdravověda, příroda či tábornické 
dovednosti), dvakrát ročně je ale toto 
pravidlo porušeno a vlčata mohou vzít 
svůj program tak trochu do vlastních 
rukou. V rámci takzvaného VAPRA 
(zkráceně variabilního programu) 
je pro ně vedoucími nachystáno 
vícero programů, ze kterých si mo-
hou sami vybrat a kterým se pak bu-
dou věnovat více schůzek po sobě. 
A právě taková chvíle nastala v úno-

ru, kdy vlčata vybírala program pro 
dvě po sobě jdoucí schůzky. Co měli 
kluci na výběr? Volili mezi: výrobou 
karamelových lízátek a dalších dobrot, 
šitím polštářků, programem o tom, 
jak fungují letadla a rakety, a turna-
jem v Bang a dalších karetních hrách. 
 
Všichni si programové zpestření 
náležitě užili a už se těší na další 
podobnou příležitost.

Vedoucí střediska a starších vlčat
Lukáš Pavelka

V ranních hodinách mlhavé soboty se 
skauti na říčanském nádraží dozvěděli 
znepokojující zprávu: Korunní princ 
Šótoku, zodpovědný za centralizaci 
Japonska, je nezvěstný! Ani na mo-
ment tedy neváhali a naskočili na vlak 
směrem k hradu Zlenice, poslednímu 
místu, kde byl princ spatřen. Bohužel 
zlenický hrad zel prázdnotou. Skauti 
se však nedali a po chvíli hledání na-
lezli šifru s instrukcemi, kam se dál 
vypravit.
Výprava po cestě nacházela mnoho 
dalších stop: vzkazy od odpůrců cen-
tralizace, podezřelé rýhy v zemi nebo 
přímo dopisy od unášeného prince. 
Byli tedy na správné cestě. Putování 
se ale čím dál víc ztěžovalo. Aby mohli 
skauti prince Šótoku zachránit, mu-
seli překonat náročný terén, přemoct 
nepřátelské zvědy a uplácet pochybné 
obchodníky sladkostmi.
Když už slunce zapadlo a situace se 
zdála být beznadějná, narazila výprava 
u rybníka Rozpakov na tajemného dru-
ida, který jim prozradil, kam nepřátelé 
centralizace prince unesli. Přímo jim 
pod nos, do skautské klubovny! Násle-

dovala epická závěrečná larpová bitva, 
při které se skautům podařilo únosce 
přemoct a prince Šótoku osvobodit. 
Japonsko bylo zachráněno.
Celá výprava proběhla v rámci celoroč-
ní hry Samurajové a ninjové, která má 
za cíl skautům zábavnou formou pře-

dat sdílené skautské a samurajské hod-
noty, jako jsou odvaha, čest a obrana 
slabších. Chtěl bych tímto způsobem 
poděkovat bratrovi Martinovi za vy-
myšlení příběhu a skautům za akční 
účast.

Za 4. oddíl Filip Thein

  Nahlédněte s námi do programu schůzek starších vlčat
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Obecně prospěšná společnost
Masarykovo náměstí 6, Říčany  •   Na Obci 2049, Říčany  •  www.cestaintegrace.cz

Klub Cesta 
Klub Cesta je podpůrná a sociálně 
preventivní služba pro děti a mládež 
z Říčan a okolí. Ročně spolupracuje 
se zhruba 300 klienty. Na Říčansku 
má velmi důležitou roli, ač to ne 
všichni vědí. Dlouhodobý cíl je zlep-
šit celkovou spokojenost dětí a mla-
distvých, naučit je více dovedností 
a rozvinout jejich schopnost zvládat 
různé zátěžové situace a z toho ply-
noucí stres tak, aby to nevedlo k roz-
voji psychických poruch, ale naopak 
se posilovala jejich odolnost. Učíme 
děti, jak mohou trávit volný čas způ-
sobem, který pro ně je zdravý a rozví-
jí jejich potenciál. Nabízíme jim ak-
tivity, které posilují jejich sebedůvěru 
a zároveň slouží jako psychohygiena. 
Zaměřujeme se nejen na psychické 
zdraví, ale i na to fyzické, které je 
neoddělitelnou součástí zdraví cel-
kového. Pracujeme skupinově i in-
dividuálně. Mezi klíčové aktivity, 
které nabízíme zdarma patří: terapie 
s psychologem, terapeutická skupi-
na, profesionální krizová intervence, 
chatové poradenství, doučování, roz-
vojové workshopy a besedy, bezpeč-
ný prostor a vybavení pro smysluplné 
využití volného času, pomoc a pod-
pora v obtížných životních situacích 
(poradenství, motivační rozhovory, 
kontakt s institucemi ve prospěch 
uživatele, zprostředkování jiných 
služeb či doprovod k jich zařízení 
atd.). Moc si vážíme každého, kdo 
nás podporuje a vidí v naší službě 
stejný smysl.
A co přináší rok 2024? Hlavním cí-
lem bude i nadále rozvíjet služby 
nabízené dětem a mládeži a čeká nás 
fokus na ambulantní formu služby 
a rozvoj jejího zázemí. Kvůli nevy-
hovující statice budovy, kterou pro 
činnost Klubu Cesta nyní využívá-
me, ji nebude možné dále využívat, 
celý objekt bude zbourán. Pro nás je 

to zásadní situace, ve které jen těžko 
dokážeme obstát sami. Prohlubování 
spolupráce s městem Říčany a hledá-
ní řešení bude hlavní misí roku. Je to 
pro nás výzva a v určité míře krize, 
zároveň i příležitost. Pokud byste se 
chtěli jakoukoliv formou zapojit, bu-
deme rádi.

Bezplatně Klub Cesta funguje díky do-
tacím Středočeského kraje, města Ří-
čany a také Operačního programu Za-
městnanost plus v rámci projektu Cesta 
ke zdravému já, registrační číslo projek-
tu: CZ.03.02.02/00/22_017/0000903. 

Tereza Zajíčková, vedoucí služby
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Co bylo dneska ve škole? Takto se ptá-
me často a zřídka dostaneme na tuto 
otázku uspokojivou odpověď. Pokud 
vás zajímá, co dnešní děti při výuce 
zažívají, máte nyní šanci to zjistit. Před 
říčanskými školami a školkami je až 
do června k vidění putovní výstava Jak 
se učí o přírodě. Ukazuje příklady dob-
ré praxe ze základních a mateřských 
škol a zájmových kroužků. Má již vaše 
dítě zkušenost se zážitkovou pedagogi-
kou, badatelstvím, učením venku nebo 
jinými metodami? Výstava vás nechá 
nahlédnout například do tandemové vý-
uky v 1. ZŠ Masarykovo náměstí, do od-
chovu vzácných rybek v 3. ZŠ u Říčan-
ského lesa, na školní farmu Magic Hill 
nebo do lesní družiny při ZŠ Světice.
Rádi bychom tak inspirovali pedago-
gy, rodiče a vedoucí zájmových krouž-
ků k využívání různorodých metod 
poznávání přírody. Putovní výstavní 
panely ve zkratce vysvětlují přínosy 
jednotlivých přístupů pro učení a psy-
chickou pohodu dětí. Připraveny jsou 
tipy pro rodiče, kam vzít děti ven, jakou 
hru nebo výtvarnou aktivitu vyzkoušet, 
která mobilní aplikace může pomoci 
s určením květin nebo zpěvu ptáků, jak 
vyrobit biouhel, … Některé z těchto ak-
tivit si můžete vyzkoušet na akci pořá-
dané ke Dni Země poslední dubnovou 
neděli. Děkujeme všem pedagogům, 
vedoucím kroužků a průvodcům dětí, 
že se s námi podělili o nápady a zkuše-
nosti, a hlavně za to, že vedou děti k zá-
jmu o přírodu. Tato venkovní výstava 
doplňuje expozici Okna do přírody, 
kterou můžete navštívit v budově mu-
zea v Rýdlově ulici až do 1. září.
S novým jarem vás zveme na spoustu 
dalších akcí, během kterých může-
te vyzkoušet zážitkové metody učení 
o přírodě s celou rodinou na vlastní 
kůži. Těšíme se na setkání s vámi.

Tým Muzea Říčany

jaRNí NaUčNé sTeZky
Ještě jste si neprošli Astrostezku Říča-
ny nebo cestu Dobyvatelé vesmíru? As-
trostezka vede příjemným přírodním 
okolím Říčan a projdete ji do dvou ho-
din. Potkáte tu jednotlivé planety s je-
jich zajímavostmi a na děti čekají zá-
bavné úkoly. Cesta dobyvatelů vesmíru 
začíná u budovy Muzea Říčany (u Plu-
ta) a během ní budete nejen zkoumat 
planety Sluneční soustavy, ale také 
sbírat potřebné suroviny ke svému pu-
tování, hledat souřadnice ztracené lodi 
En-ola a řešit různé překážky spojené 
s cestováním vesmírem. Více se o tra-
sách dozvíte na našem webu.
Opět jsme pro vás připravili úkoly a tipy 
na pozorování s dětmi podél Rokytky. 
Na jarní stezku můžete vyrazit po dvou 
trasách, od Jurečku směrem k mostku 
pod Černokosteleckou a od pacovské-
ho rybníka přírodní rezervací Mýto 
k Nedvězí. Můžete si předem stáhnout 
aplikaci iNaturalist, nahrávat fotky jar-
ních rostlin nebo živočichů do databá-

ze a určovat je. Na webové stránce pro-
jektu Hledáme jaro na Říčansku 2024 
pak můžete zjistit, co tady kdo už zpo-
zoroval. Tentokrát bude nástup jara asi 
o dost rychlejší než obvykle. Letošní 
únor byl podle Českého hydrometeoro-
logického ústavu o 6 °C teplejší než je 
průměr za léta 1991–2020. Takže letos 
se v únoru už probudili žáby i čmeláci. 
Vydejte se ven a všímejte si jara kolem! 
Spoustu dalších tipů na výlety v okolí 
najdete na adrese 
muzeumricany.cz/regionalni-ucebnice.

PŘíROdOU Za POHádkOU – 
deN ZeMě 2024
Letošní Den Země s Muzeem Říčany 
bude ve znamení pohádek. Vydejte se 
s dětmi na naši trasu loukami, poli, 
sady, lesy i kolem rybníků, a setkejte 
se s pohádkovými postavami, které 
budou mít pro děti rozmanité úkoly 
z oblasti znalostí o přírodě: o zvířa-
tech, rostlinách a dalších přírodních 

A jak se učí o přírodě vaše děti?
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krásách. Nudit se nebudou ani dospělí, 
připravujeme tematické aktivity i pro 
ně. V hájovně bude prostor pro setkání 
s přáteli u ohně, čajovna, den otevře-
ných dveří v lesním klubu Pramínek 
a další doprovodné aktivity.
Trasa měří 2 km, vede mezi Mar-
vánkem a Říčanskou hájovnou a je 
oboustranná – můžete ji projít v libo-
volném směru. V terénu bude znače-
na šipkami. Mapu trasy se stanovišti 
najdete na webu muzea, na obou star-
tech i na startovních kartičkách. Akce 
se koná v neděli 28. dubna od 13 do  
18 hodin a je vhodná pro děti přibližně 
od 4 do 8 let s rodiči. Startovné pro děti 
činí 100 Kč – v ceně jsou stanoviště 
s aktivitami a odměna v cíli. Pro dospě-
lé je akce zdarma.
Slavíme Den Země, nechte auto doma 
a přijeďte vlakem, na kole nebo pěšky. 
Upozorňujeme, že parkování ve Světi-
cích u sportovní haly není možné! Akci 
pořádáme ve spolupráci s Ekocentrem 
Říčany, Lesním klubem Pramínek 
a dalšími. Za podporu děkujeme měs-
tu Říčany a Státnímu fondu životního 
prostředí ČR.

sPŘáTelTe se s NeTOPýRy
Vydejte se s námi do tajemného světa 
netopýrů! Spolu s Petrou Schnitze-
rovou, která se v České společnosti 
pro ochranu netopýrů stará o handi-
capované netopýry, si vyzkoušíte kr-
mení těchto tajuplných zvířátek a péči 
o ně. Během Netopýřího odpoledne 
v muzeu si netopýry můžete i pohladit 
a dozvíte se spoustu zajímavostí z je-
jich života. Na děti čeká stezka s úkoly 
přibližující svět netopýrů a na jejím 
konci zasloužená odměna. Součástí 
vstupného je i vstup na výstavu Okna 
do přírody. Setkání s živými netopý-

ry bude probíhat v neděli 7. dubna 
ve dvou termínech: 14.00–15.30 hodin 
a 15.30–17.00 hodin. Na akci je nutná 
rezervace v našem e-shopu.

kRása kaMeNů
V neděli 14. dubna od 14.30 hodin 
přijďte do Geoparku Říčany pozorovat 
krásu kamenů z úplně nového pohle-
du. Objevte je při programu Horniny 
pod mikroskopem. Horniny se dají vy-
brousit na tak tenké plátky, že je potom 
možné jejich mineralogické složení 
pozorovat na sklíčku pod speciálním 
mikroskopem. Ukážeme vám horniny 
klasické, jako jsou pískovec nebo vápe-
nec, ale také přímo místní, z Říčanska – 
třeba žulu nebo minetu. Součástí akce 
bude komentovaná prohlídka Geo- 
parku. Akce je vhodná pro dospělé, 
případně mládež od 14 let věku a určitě 
se bude líbit také pedagogům přírodo-
vědných oborů. Také na tuto akci je po-
třeba rezervace v e-shopu muzea.

POHOda V HájOVNě – 
PŘíMěsTský TáBOR PRO 
TVOŘiVé TeeNageRy
Plánujete prázdniny pro svoje náctileté 
potomky, kteří se už nechtějí účastnit 
organizovaných her, soutěží, výletů 
a bojovek? Pro ty, kdož chtějí o prázd-

ninách „chillovat“, užít si pohodu, ale 
přitom strávit čas smysluplně, při čin-
nostech, které je baví? A baví je tvořit?
Tak přesně pro ně je tu příměstský 
tábor v Říčanské hájovně u Světic. 
Uprostřed lesa, kde je i v největších ve-
drech příjemně. Nemáme pevně daný 
program, každý pracuje na projektech, 
které ho zajímají. Pracujeme se dřevem 
(máme i stroje, jako je pásová brus-
ka nebo stojanová vrtačka, a spoustu 
dlát), pečeme, šijeme, plstíme, vyrá-
bíme šperky z korálků nebo prostě 
zkoušíme nové věci. Samozřejmostí je 
podpora zkušených lektorek, spousta 
materiálu, pomůcek a nářadí. Tábor se 
koná od 19. do 23. srpna, odkaz k při-
hlášení najdete na webu muzea.

Tento projekt je spolu�nancován
Státním fondem životního prostředí ČR
na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.
www.mzp.cz    www.sfzp.cz
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mAP (místní Akční Plány)

ČTeNí jAKo HLeDáNí PerLIČKy NA DNĚ

ORP Říčany: Místní akční plány  
rozvoje vzdělávání OP JAK

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008140

Podle Wikipedie je čtení způsob získá-
vání informací z něčeho, co bylo napsá-
no. To zahrnuje poznávání symbolů, 
písmen, které tvoří jazyk. Čtení a po-
slech jsou u lidí dva nejčastější způsoby 
získávání informací. Bez čtení bychom 
nevystudovali. Je to úžasná dovednost. 
Dává nám spoustu možností. Když dít-
ko začne číst, mnoho rodičů na tímto 
umem jásá. Mám ráda ilustrace, na 
kterých postavy zahleděné do mobilů 
mají kolem sebe šedý svět a postavy 
začtené do knih obklopuje svět barev-

ný a lákavý. Čtení je skvělá činnost. 
Čtení je zábava. Čtení je radost. Čtení 
je krása.
česko má údajně nejhustší síť 
knihoven a Říčany mají knihovnu 
překrásnou. Máme dvě oddělení. 
Na Masarykově náměstí je oddělení 
knih pro dospělé čtenáře s bohatou 
nabídkou knih pro dospělé i mladé 
dospělé, audioknih, časopisů, belet-
rie i knih naučných. Na komenského 
náměstí máme oddělení pro děti. 
Tam najdete knihy, audioknihy a ča-

sopisy a vaše dítě bude jistě knihovnu 
znát z pravidelných návštěv se školou 
či školkou. Těchto programů dělá-
me opravdu hodně a nově jsme k těm 
pondělním přidali i páteční dopoled-
ní termíny. čtenářský klub v naší 
knihovně provozuji již od roku 2015 
a po všechny roky bylo plno. Čtenáři 
chodí do klubu rádi. Jsou naučeni, 
že si povídáme o knížkách. Učíme 
se o nich stručně a výstižně povídat. 
Uvědomit si, co nám textem chtěl 
spisovatel sdělit. Prohlížíme si i práci 

NaBídka VZděláVacícH seMiNáŘů a seTkáNí MaP OP jak

daTUM a čas NáZeV seMiNáŘe MísTO kOMU je URčeN

4. 4. 2024 kulatý stůl školních psychologů PPP ŘÍČaNY psychologům působících 
14.00–15.30 hod s Mgr. Jitkou Svátkovou 3. zŠ u Říčanského lesa,  ve školských zařízeních
  Školní 2400/4, Říčany v OrP Říčany

8. 4. 2024 kulatý stůl angličtinářů MaP 
14.00–15.30 hod s Mgr. Evou Štosovou společenská místnost, pedagogům vyučujícím 
 a Stuart david McNaughton Olivova 1800/2, Říčany angličtinu a rodilým mluvčím

9. 4. 2024 Workshop pro pedagogy 
12.30–15.30 hod Základy hlasové techniky a správné  MaP pedagogům MŠ, zŠ
 použití hlasu z pozice pedagoga společenská místnost,
 s Mgr. ditou stromko, dipl. um. Olivova 1800/2, Říčany

 
10. 4. 2024 kulatý stůl matikářů MaP pedagogům 2. stupně 
16.00–17.00 hod s Mgr. Petrem Chárou společenská místnost, vyučujícím matematiku 
  Olivova 1800/2, Říčany 

16. 4. 2024 kulatý stůl tělocvikářů s kin-ballem zŠ Emila Kolbena Strančice, pedagogům vyučujícím 
9.00–10.30 hod s Mgr. Michalem Kučabou, revoluční 170, Strančice tělesnou výchovu 
 a Mgr. Kateřinou Schejbalovou

22. 4. 2024 kulatý stůl speciálních pedagogů MaP speciálním
14.30-16.30 hod s Mgr. Lenkou Šourkovou společenská místnost, pedagogům zŠ
  Olivova 1800/2, Říčany 

24. 4. 2024  MeOW  zŠ Kunice, zŠ Strančice, 
7.30–13.00 hod (Microregional English Olympic  zŠ Mirošovice,  zŠ Senohraby 
 Workshop) meziškolní olympiáda  a zŠ Vyžlovka
 v anglickém jazyce  

29. 4. 2024 Bálintovská skupina pro pracovníky MaP pracovníkům ŠPP 
od 14.30 hod ŠPP s Mgr. Jitkou Svátkovou společenská místnost, (supervizní setkání 
  Olivova 1800/2, Říčany nad konkrétními problémy   
   a situacemi v zŠ)

Pokud se chcete na výše uvedená setkání přihlásit, napište nám e-mail na adresu map@ricany.cz.
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Do nového roku jsme nastoupili zve-
sela! V lednu jsme měli pěkný naučný 
program Zvířata kolem nás. Děti si 
mohly osahat různé kožešiny, paroží 
a dozvědět se, jak žijí zvířata v lese. 
Navštívila nás paní učitelka z říčanské 
ZŠ, která vedla seminář pro rodiče 
dětí, které se chystají do školy. Podělila 
se s rodiči o své zkušenosti a poradila, 
jak dítě na nástup do první třídy dobře 
připravit. Schůzka u rodičů měla klad-
ný ohlas a rádi bychom ve spolupráci 
s říčanskými základními školami po-
kračovali. V únoru jsme zakončili kurz 
plavání, který probíhal v Benešově. 
Děti byly šikovné a některé se zvládly 
zařadit do skupiny plavců. Od města 
Říčany jsme měli zorganizovaný kurz 
bruslení. Děti ve dvou skupinách ab-
solvovaly celkem pět lekcí. Učily se 
základy bruslení a hrály zábavné hry. 
Kurz byl pro děti přínosný a hravý. 
Dále nás čekala dopolední akce ma-
sopust držíme. Děti přišly do školky 
v maskách, kde probíhal dopolední 
karneval a masopustní jízda napříč 
školkou. A co všechno máme ještě 
před sebou? Dne 10. dubna proběh-
ne den otevřených dveří, a to v čase 
17–19 hodin. Těšíme se na návštěvu 
a děti vezměte určitě s sebou. V průbě-
hu dubna se ve Větrníku uskuteční pro 
všechny třídy „přespávačka“. Pro děti 
bude připravený odpolední program 
plný her a dobrodružství. V květnu tří-
dy Sovičky a Lištičky navštíví Husovu 

knihovnu na Komenském náměstí. 
Děti se dozvědí, co všechno v knihov-
ně najdou, proč je dobré knihovnu 
navštěvovat, jak správné zacházet 
s knihou. V polovině května nás čeká 
týdenní, dobrodružná výprava, kte-
rou jsme nazvali Pirátské putování. 
Celý program proběhne v Jizerských 
horách, v Bedřichově. Malí piráti se 
budou každý den plavit na jiný ostrov, 
na kterém budou plnit různé úkoly 
na cestě za pokladem. Věříme, že si to 
všichni naplno užijeme. Vždyť takové 
to zážitky v nás zůstanou na celý život. 
Přejeme krásné jarní dny.

Kolektiv MŠ Větrník

Hlášení z mŠ Větrník

ilustrátorů a povídáme si o tom, jak 
nám autor kresbou text přiblížil, či 
naopak. Snažíme se umět vytvořit os-
novu vyprávění. Uvědomit si klíčová 
slova textu. Umět najít další kvalitní 
četbu. Zaujmout ty, co se jim číst ne-
chce. To je vždy výzva a knihovnici 
opravdu těší, když takového zarytého 
nečtenáře dokáže nadchnout nějakou 
knihou, komiksem nebo třeba nauč-

nou literaturou. ideální je nerozdě-
lovat knihy na kvalitní a ty horší, 
ale podporovat radost ze čtení. Dě-
tem navštěvujícím klub opakuji, že 
knihovna je vlídné místo, kde je ne-
hodnotíme, ale povzbuzujeme.
Můj oblíbený spisovatel Bohumil Hra-
bal měl svoji krásnou teorii o hledání 
a zahlédnutí perly na dně lidské duše. 
Nadšeně hledám a stále nacházím per-

ly a perličky v knihách. Budeme rádi, 
když se u nás v knihovně stavíte a bu-
dete si číst.

Děkujeme projektu OP MaP jak za le-
titou podporu čtenářské gramotnosti 
a čtenářských klubů. Těšíme se na spo-
lupráci i v dalších letech.

Jana Svobodová, knihovnice
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česko-anglický tábor  
Badatelé v kuří
Prázdniny musí být plné dobrodružství 
a radosti z pohybu v přírodě. V týdnu 
od 5. srpna si děti během společných 
her a badatelských aktivit procvičí 
logické i kritické myšlení, utuží se 
ve verbálních dovednostech a budová-
ní kamarádských vztahů. Plně využijí 
možností, které nabízí zahrada, les 
i břidlicové lomy v okolí. V rámci tábo-
ra nabídneme možnost přespání pří-
mo na statku. Pokud nám bude počasí 
přát, tak pod širým nebem.

česko-anglický tábor 
Voda nás baví
Léto, příroda a vodní radovánky patří 
neodmyslitelně k sobě. Děti si užijí tý-
den v malebné přírodě, s krásným po-
tokem přímo na pozemku. Budou roz-
víjet fyzickou zdatnost, hrát kolektivní 
hry, bádat a zažívat vodu všemi smysly. 
Každodenně se budou zamýšlet nad 
životním prostředím a ekologií. Možná 
se budou i koupat. Také na tomto tábo-
ře nabídneme možnost přespání přímo 
na statku. Pokud nám počasí přát, tak 
pod širým nebem.
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česko-anglická třída  
v Říčanech kuří, květná 22
Od září 2024 otvíráme v Říčanech 
Kuří, Květná 22, česko-anglickou třídu 
mateřské školy. Vzdělávací program 
bude v zázemí lesní třídy a statku cí-
leně zaměřen na předškolní přípravu 
v sociální i kognitivní oblasti, dvojja-
zyčnou výuku, speciální prostor bude 
věnovaný práci s emocemi a utváření 
sebehodnoty. Ať už hledáte kvalit-
ní přípravu před nástupem do první 
třídy, nebo zvažujete odklad, přijďte 
si 4. dubna popovídat o tom, co vám 
můžeme nabídnout.

den otevřených dveří 
a zápis do mateřské školy 
Den otevřených dveří pořádáme 4. 
dubna po celý den v hlavním areálu 
mateřské školy v Říčanech, v Žižkové 
ulici 12. Přijďte se podívat na naši práci 
ve věkově smíšených třídách od batolat 
až po předškoláky. Představíme také 
projekt lesní třídy na statku v Kuří, roz-
šíření nabídky anglického programu 
od září 2024 a zodpovíme vaše dotazy.
Termín zápisu do mateřské školy je 
stanoven na 13. 5. 2024, přihlášky 
do jednotlivých tříd však přijímáme 
průběžně. Těšíme se na vaši návštěvu 
či telefonát.

Patrik Matlák
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Jaro klepe na vrátka i u nás na farmě 
Magic hil. Spíš buší a dožaduje se 
vstupu. My je s radostí otevíráme, 
abychom stihli areál připravit dřív, 
než dorazí první školy a návštěvníci. 
Na jarní sezonu jsme opět napláno-
vali akce nejen pro naše děti a jejich 
rodiče, ale i pro zájemce z řad veřej-
nosti.

Milovníci ptáků si přijdou na své 
v sobotu 11. května. Ornitologic-
ké dopoledne strávíme odchytem 
a kroužkováním ptáků. Program po-
vede profesionální ornitolog Radek  
K. Lučan.
Ve dnech 8.–9. června nás můžete 
navštívit v rámci celorepublikové akce 

Víkend otevřených zahrad. Přijďte na 
prohlídku farmy, doprovodný program 
pro děti a na lesní čítárnu, kde můžete 
sdílet nejen literární tipy pod záštitou 
internetového knihkupectví www.be-
letrio.cz.
Voňavé krémy, pleťové vody či mýdla 
z našich bylinek si můžete vlastnoruč-
ně vyrobit na workshopu bylinné kos-
metiky s bylinkářkou Terkou v neděli 
16. června.

Bližší informace najdete na adrese 
www.magic-hill.cz/skolni-farma.
Těšíme se na vaši návštěvu na školní 
farmě v Oticích!

Za tým Magic Hill Eva Kolářová

jarní sezóna na farmě magic Hill
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Hurá na výměnu!
I tento školní rok naše škola pokračuje 
v nedávno založené tradici školních 
výměn se zahraniční školou. Na konci 
dubna už podruhé bude s našimi osmá-
ky trávit týden svůj čas 13 žáků a 2 učite-
lé z Borkenu. V půlce června se naopak 
pojede našich 13 žáků seznámit s živo-
tem v partnerském městě u německo-
-nizozemských hranic.
Při týdenních pobytech bydlí děti v ro-
dinách žáků hostitelské školy a mají 
tak možnost poznat zblízka každo-
denní život v dané zemi. Pokročilejší 
angličtinou se děti vzájemně domluví 
v běžných situacích a při společném 
programu. Němčinu naše děti zatím 
spíše jen nasávají a snaží se v němec-
kém prostředí chytit každé slovíčko či 
větu. Každopádně si ale odvezou cenné 
zkušenosti z německé školy. Od podzi-
mu spolu děti již vzájemně komunikují. 
Vyměnily si „steckbriefy“, ve kterých se 
navzájem představily. Pod vedením uči-
telů se uskutečnila i dvě společná online 
setkání prostřednictvím aplikace Meet. 
Nejvíce se ale poznávají při individuál-
ních setkáních na sociálních sítích.
My učitelé, kteří máme na starost or-
ganizaci celé výměny, teď při vzájemné 
komunikaci s německými kolegy finišu-
jeme s přípravou programu pro pobyt 
žáků u nás. Zatím vám ho neprozra-
díme, ale rádi se s vámi o něj podělíme 
v některém dalším čísle Kurýru.

Zuzana Havlíková,  
Pavel Jánoš – vyučující NJ

charitativní projekt 6. a 
V úterý 27. února se na naší škole 
za organizace třídy 6. A konala jed-
norázová charitativní akce na pod-
poru zajištění speciální výživy pro 
děti ze zemí třetího světa (Haiti, So-
málsko, Afghánistán, Středoafrická 
republika, Jemen atd.) Tento projekt 
probíhal v rámci mezipředmětových 
vztahů výchovy ke zdraví a výtvarné 
výchovy.
Žáci v rámci hodin VZ vytvořili ně-
kolik skupin, z nichž každá měla 
za úkol kompletně připravit potenci-
ální charitativní projekt podle svého 
výběru s jakoukoliv možnou realizací 
v praxi. Následně svůj nápad každá 
skupina odprezentovala celé třídě, 
která v konečném důsledku hlasová-
ním rozhodovala o tom, jaký projekt 
budeme jako třída realizovat. Vítěz-
ným nápadem se stal právě projekt 
na podporu podvyživených dětí přes 
organizaci UNICEF.
V rámci hodin výtvarné výchovy 
žáci zpracovávali reklamní postery 
či tematické odměny – od samo-
lepek přes medaile až k děkovným 
kartám a dopisům, které obdržel 
každý, kdo do projektu přispěl ja-
koukoliv částkou.
Chci poděkovat každému, kdo náš 
třídní projekt podpořil, a zároveň 
chci vyzdvihnout celou třídu 6. A, 
jelikož má role v něm byla zcela mi-
nimální a spíše dohlížecí. Žáci se 
do projektu vrhli s vervou a nadše-
ním, přicházeli s nejrůznějšími ná-
pady a vše zhotovili a zorganizovali 
bez zásadní nápomoci. Jejich největ-
ší odměnou byla radost při zjištění 
vybrané částky, která celkem činí 
6887 Kč. Veškeré peníze byly převe-
deny na bankovní účet školy a z něho 
byly následně zaslány na konkrétní 
konto UNICEF na boj s podvýživou.

Adam Kobr,  
třídní učitel 6. A

Pro školní rok 2024/2025 
otevíráme 6. třídu s rozšířenou 

výukou matematiky

Písemná přijímací zkouška 
(zařazovací řízení) se koná 

ve středu 29. května 2024 
v 9.00 hod. v budově 1. ZŠ, 

Masarykovo náměstí 71 (budova 
za kostelem). Zkoušky probíhají 

formou matematického testu. 
Testu se neúčastní žáci, kteří již 

byli přijati na osmiletá gymnázia 
a odevzdali tam zápisový lístek. 
Žáci si přinesou psací a rýsovací 

potřeby.
Přihlášky s kopií vysvědčení 
za 1. pololetí pátého ročníku 
musejí být dodány nejpozději 
17. 5. 2024 do 12.00 hodin 

do schránky na hlavní budově 
školy nebo elektronicky 

na adresu 
zarazovacirizeni@g.zs-ricany.cz.

Budou přijímáni pouze žáci, 
kteří mají jako cizí jazyk 

angličtinu.
Přihlášku lze vyzvednout 

v hlavní budově školy nebo 
stáhnout ze stránek školy 

(www.zs-ricany.cz).
Případná upřesnění a změny 
sledujte na těchto stránkách.

Žáci naší školy podávají 
přihlášky prostřednictvím svých 

třídních učitelů.
O zařazení žáka do této 
třídy rozhoduje ředitel 

školy na základě výsledků 
zařazovacího testu, hodnocení 

v 5. ročníku (vysvědčení) 
a kapacitních možností školy. 
Náhradní termín nevypisujeme.

Další informace na tel. čísle 
323 602 794.

Pavel Bednář. ředitel školy
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Dne 15. 2. 2024 se 
náš tým (15 dětí –  
13 chlapců + 2 dívky) 
účastnil turnaje mezi 

školami, do kterého se přihlásilo 
sedm družstev. Turnaj se hrál 
v krásné nové a čisté hale, která se 
nachází na komenského náměstí, 
hned vedle gymnázia.

Zabrali jsme si šatnu, kde jsme 
od paní učitelky dostali dresy. Dres 
byl tmavomodrý až černý se znakem 
naší školy (sovou) s číslem. V poli 
jsme hráli 3 + 1, z toho byl jeden 
brankář, jeden útočník a jeden střed 
(ten se pohybujepodle nastalé je si-
tuace) a jeden obránce. První zápas 
jsme hráli proti ZŠ Open Gate. Mu-
sím uznat, že první poločas jim to 
docela šlo a vyhrávali, jenže v dru-
hém poločase jsme to otočili a vyhrá-
li jsme. Po oddechovém čase, který 
trval zhruba 13 minut, jsme hráli 
proti ZŠ Mnichovice a vyhráli jsme. 
Další zápas jsme hráli proti 3. ZŠ 
u Říčanského lesa a ten nám nevyšel 
a prohráli jsme. Další utkání jsme 
hráli proti 1. ZŠ Říčany, které jsme 
potvrdili výhrou, dále jsme vyhráli 
nad ZŠ Magic Hill a poslední zápas 
proti Čerčanům skončil remízou.
O našem umístění rozhodovaly 
body. Při vyhlašování jsme se modlili 
za druhé místo. Když u vyhlašování 
druhého místa opravdu vyslovili jmé-
no naší školy, všichni jsme vybuchli 
ve velký jásot. Při východu z haly 
jsme měli úsměv na tváři, na krku 
medaile a v ruce pohár.

Tereza Bílá, 5. B

Hvězdy v Nehvizdech
Již sedmkrát se v Nehvizdech ko-
nal mezinárodní mítink Hvězdy 
v Nehvizdech. Posledních pár let jsou 
k tomuto mítinku připojené rovněž 
některé školy z okolí Nehvizd. Mezi ně 
patříme i my. Ve velké konkurenci není 
vždy lehké uspět. Letos se nám to po-
vedlo. V atletickém trojboji se na stup-
ně vítězů dokázalo prodrat hned něko-
lik našich žáků a žákyň. Jakub Haller 

dokázal zvítězit v kategorii čtvrtých 
a pátých ročníků, hned za ním skončil 
Jakub Berka. Ve stejné kategorii dívek 
stříbrnou pozici obsadila Emílie Ko-
houtková, bronz získala Zuzana Flach-
sová. Bronzovou medaili si ještě odnesl 
Václav Marhoul v kategorii chlapců 
z osmých a devátých ročníků. Těsně 
za vítěznými stupni skončili i další naši 
atleti. Medaile a ceny dětem dorazil 
předat koulař z Nového Zélandu Tom 
Walsh. Tento borec má ve své sbírce 
cenné kovy z olympijských her i z Ha-
lového mistrovství světa v Birmingha-
mu. I díky tomu věříme, že si děti celé 
dopoledne v Nehvizdech užily a budou 
mít na co vzpomínat.

David Beneš

Florbalový turnaj
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jAK PoDPoŘIT UmĚLeCKy 
NADANé DĚTI – ProjeKT  
ATeLIér
Umělecky nadaná skupina dětí bývá 
na školách tak trochu opomíjena. Jak ji 
podpořit, jak ji rozvíjet?
Každé dítě je jedinečné, má v sobě ob-
rovský potenciál a je pouze na nás do-
spělých, zda si na něj najdeme čas. Je 
důležité podporovat u dětí jejich silné 
stránky, rozvíjíme tak jejich potenciál. 
Získají sebevědomí a zesílí jejich přiro-
zený zájem o oblast, která by se možná 
do budoucna mohla stát jejich profesí.
Podpora nadání dětí je důležitá nejen 
při výuce, ale i ve třídním kolektivu. Pro 
umělecké nadání to platí zvláště. Děti 
při aktivitách z oblasti umění rozvíjejí 
svůj vkus, ale také sebeúctu a sebevě-
domí. Umění nás činí lepšími, vede nás 
k intenzivnímu prožívání krásy; stává-
me se díky němu svobodnějšími a snad 
i šťastnějšími.
S jakými podněty k dětem přicházet? 
Především jim umožněme zabývat se 
tím, co je zajímá. Dejme jim dostatek 
času, prostor pro rozvíjení fantazie, 

poskytněme jim určitou volnost. Po-
máhejme dětem v hrdosti na vlastní 
jedinečnost a toleranci k individualitě. 
Důvěřujme jejich schopnostem. Veď-
me je ke stanovování si nových a vyš-
ších cílů. Zkusme získat pro takové 
děti odborníka. Umožněme jim vyjít 
ze stínu.
Na naší škole vedle projektu Klub zví-
davého žáka, který se soustředí přede-
vším na podporu rozvoje kognitivních 
dovedností, začínáme s projektem Ate-
liér, který se soustředí na oblast umě-
leckou. Jednou z ambic tohoto projek-
tu je vybudování výtvarné galerie, kde 
budou probíhat vernisáže a komento-
vané prohlídky. Představí se na nich 
se svojí tvorbou žáci školy, naši bývalí 
žáci a další studenti uměleckých škol, 
ale také rodiče žáků, kteří se zabývají 
uměleckou tvorbou. V květnu letošní-
ho roku navštíví se školou v rámci toto 
projektu skupina dětí se zájmem o vý-
tvarné umění Řím a jeden z klenotů 
renesančního umění, Sixtinskou kapli 
ve Vatikánu.

Dalibor Dudek, ředitel

Co NáS ČeKá V DUbNU?
Návštěva Poslanecké sněmovny – bu-
deme pokračovat v občanské výchově.
Klub mladého diváka – nezapomeň-
te vhodný oděv. Prevence – je stále 
více a více potřebná. Děti se dozvídají 
například o škodlivosti návykových 
látek, o vlivu ponocování na jejich 
organismus apod. I přes nepřízeň 
počasí chodíme plavat a bruslit. Dru-
háci se ve školní kuchyňce společně 
naučí, jak si připravit svačinu a co by 

měla obsahovat.  12. dubna proběhne 
zápis do prvních tříd. Stejný den pro-
bíhá první kolo přijímacích zkoušek 
na střední školy. Všem našim žákům 
držíme všichni všechny palce a věříme, 
že jsou dobře připraveni, stres bude 
minimální a výsledek maximální. Drž-
te se! 27. dubnase bude konat tradiční 
školní ples. Samozřejmostí jsou tema-
tické dny.

Iveta Truhlářová

oHLéDNUTí ZA mĚSíCem 
bŘeZNem
Již několik let se účastníme několika 
projektů a jsme na to patřičně hrdí. 
Jedním z nich jsou například kameny 
zmizelých, o kterých pravidelně infor-
muje město Říčany a s veškerou úctou 
pokládá kameny tam, kam patří. Vždy 
je to velice dojemný a důstojný akt. 
Druhým, stejně silným, projektem jsou 
Příběhy našich sousedů, které zaštiťuje 
Post Bellum. V březnu jsme na obou 
pracovali a dozvídali se nová fakta. 
V dubnu bude následovat velké pokra-
čování.
Matematický klokan už má u nás 
ve škole také dlouhou tradici. Mezi-
národně koordinovaná soutěž Mate-
matický klokan byla vytvořena podle 
obdobné soutěže, která byla v osmde-
sátých letech minulého století pořádá-
na v Austrálii. Od roku 1991, kdy se ko-
nal první ročník ve Francii, se rozšířila 
do zemí Evropy a postupně i na další 
kontinenty. V roce 2016 se již této 
soutěže účastnilo přes 6 milionů sou-
těžících z více než 60 zemí celého světa 
sdružených v asociaci Kangourou sans 
f r o n t i è r e s , 
jejíž koordi-
nační cent-
rum je v Pa-
říži. 
Více čtěte 
na webu 
Říčanského 
kurýru

ZáKLADNí ŠKoLA u ŘíČANSKéHo LeSA

Milí rodiče, žáci, zaměstnanci 
a přátelé školy, rádi bychom vás 
pozvali na náš absolventský ples,       
který se koná 27. 4. 2024 od 19.00 
hodin v MěkS labuť- Říčany.

Těšíme se, vaše 9. A, 9. B a 9.C
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environmentální vzdělávání, výchova  
a osvěta v Nerudovce
V rámci environmentální vý-
chovy ve škole existuje mno-
ho zajímavých aktivit, které 
pomáhají žákům lépe pocho-
pit vztah mezi člověkem a ži-
votním prostředím. I my 
jsme jejich součástí. V letoš-
ním roce jsme se s žáky opět 
zapojili v rámci projektu 
Recyklohraní do celoroč-
ní celorepublikové soutěže, 
tentokrát na téma třídění  
a recyklace. Zaměřili jsme se 
především na třídění bio od-
padu a uzavřený cyklus jídla. 
To je spojení nerozlučné tro-
jice pěstování – jídlo – kom-
postování. Slupky, ohryzky, 
odřezky zeleniny a ovoce, 
zkrátka veškeré organické 
zbytky z kuchyně, ze svačiny 

a zahrady můžeme snadno 
proměnit na přírodní hno-
jivo – kompost. Ten využi-
jeme třeba pro pěstování 
bylinek nebo další zeleni-
ny. Již léta nevynecháváme 
i třídění a sběr papíru, elek-
trozařízení, baterií, vyslou-
žilých mobilních telefonů, 
skla a v neposlední řadě 
i plastů a nově i oblečení. 
Dále žáci v rámci výuky pra-
covních činností připravují 
sadbu rajčat a paprik tak, 
aby je mohli jako každoroč-
ně nabídnout veřejnosti. 
O prodeji vás budeme včas 
informovat. Sledujte náš fa-
cebookový profil.

Vaše Nerudovka

V posledních letech 
se stále častěji mluví 

o tom, že děti málo čtou a tráví více 
času s mobilním zařízením. Během 
pobytu v Olivově dětské léčebně mají 
děti vymezený jen krátký čas pro 
brouzdání na sítích, a tak se nabízí 
prostor pro probouzení fantazie 
prostřednictvím četby.

Dílny čtení jsou jedním z prostředků, 
které u dětí podporují vztah ke knihám 
a k literatuře. Probouzejí v nich zájem 
a vnitřní potřebu číst. Proto v naší škole 
pravidelně do výuky dílny čtení zařazu-
jeme, a to prostřednictvím speciálních 
hodin českého jazyka. Jejích úkolem je 
rozvíjet u dětí čtenářskou gramotnost, 
vztah k literatuře a umožnit jim proží-
vat příjemné zážitky z četby.
Každá dílna se zaměřuje na určité 
téma, například na literární žánr, au-
tora nebo ilustrátora. Všechny děti si 
na tuto hodinu donesou knihu, se kte-
rou budou pracovat. Knížku si mohou 

přinést vlastní nebo půjčenou ze školní 
knihovny.
A jak taková hodina probíhá? V úvo-
du si děti zopakují čtenářská pravidla 
a seznámí se s cílem hodiny. Následu-
je samostatná dvacetiminutová četba 
a práce s předem připravenými pracov-
ními listy. Na závěr dostane každý čte-
nář prostor knížku představit a podělit 
se o své dojmy.
Se staršími dětmi často pracujeme 
s knihou Žánrovky a pracovními listy, 
které jsme k této knížce ve škole sami 
vytvořili. Volně ke stažení je můžete 

najít na adrese https://www.renene-
kuda.cz/vyuka-zanroslovi-pracovni-
-listy-ke-stazeni-zdarma/.
Ač naše škola není příliš velká, školní 
knihovnu máme rozsáhlou. Sleduje-
me žebříčky oblíbenosti dětských knih 
a titulů pro dospívající. Pravidelně 
knihovnu rozšiřujeme a doplňujeme ji 
o nové knihy různých žánrů, aby měli 
žáci dostatečný výběr a četba je bavila.
V rámci čtenářských dílen navštěvuje-
me s dětmi také místní knihovnu. Hu-
sova knihovna v Říčanech nabízí pest-
rý program pro žáky prvního i druhého 
stupně základních škol. Děti se hravou 
formou seznámí s provozem knihovny, 
naučí se řadit a vyhledávat knihy, časo-
pisy a audioknihy. Součástí programů 
jsou také besedy s videoprojekcí.
Lásku ke knihám se snažíme probou-
zet v dětech vždy, nejen v březnu, který 
je od roku 1955 Měsícem knihy. A to se 
nám naštěstí u velkého počtu dětí daří.

Kolektiv ZŠ Olivova

měsíc knihy v ZŠ při olivově dětské léčebně
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Vážení rodiče, milé děti,
je to neuvěřitelné. Zdá se nám, že škol-
ní rok teprve nedávno začal a už je tu 
příspěvek do dubnového vydání Kurý-
ru. Čekají nás ještě tři měsíce výuky, ale 
ty budou opravdu stát za to.
V současné době probíhají umělecké 
soutěže MŠMT. Naši žáci bez pro-
blémů prošli do krajských kol v obo-
ru klavír, smyčcové nástroje, kytara, 
dechové, jazzové i taneční orchestry 
a ve výtvarném oboru. Uvidíme, jak si 

v krajských kolech povedou.
Moc nás potěšil výkon taneční sku-
piny ze třídy Mga. Pamely Moráv-
kové, který je nominoval do finále 
celostátní soutěže Dance World Cup 
2024. 
I pěvecké oddělení exceluje – Emma 
krčková (ped. Mgr. lucie Nováková) 
a duo kateřina a lucie Šimůnkovi 
(ped. Mgr. Dita Stromko) postoupily 
do celostátního kola pěvecké soutěže 
Karlovarský skřivánek.

a jedna potěšující zpráva: Od září 
2024 MŠMT povolilo ZUŠ Říčany na-
výšit cílovou kapacitu na 1030 žáků.
Postupně budeme rozšiřovat všechny 
obory a zaměření, avšak navýšení se 
bude týkat hlavně poboček ve Stranči-
cích, Mnichovicích a Mukařově. 
Na závěr jedno malé připomenutí výji-
mečného koncertu bývalých absolven-
tů. Děkujeme všem, kteří přišli, byl to 
opravdu báječný večer!

Vaše ZUŠ Říčany

Úspěchy žáků ZUŠ v soutěžích
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ZUŠ ŘíČANy  ZVe mLADé  
TALeNTy Do   LITerárNĚ –  
DrAmATICKéHo oborU 

Vážení rodiče, milé děti, dovolujeme si 
vám nabídnout obor literárně-drama-
tický. 
Dramatická výchova je nejkomplex-
nějším oborem estetické výchovy, 
která využívá prostředků a postupů 
dramatického umění, jehož cílem je 
estetická kultivace, získávání divadel-
ních dovedností a práce s literaturou.

Talentová zkouška 28. 5. 2024 v ZUŠ 
Říčany, Pod školou 1110. Rodiče 
mohou přihlásit své děti k talentové 
zkoušce v naší přihlašovací aplikaci 
na www.zusricany.cz, která bude ote-
vřena od 1. dubna 2024.

Máme tři skvělé pedagožky, díky je-
jich péči se nejmladší obor našel svoji 
cestu, zdárně se rozvíjí a máme z jeho 
úspěchů radost.

Více informací a básně k talentové 
zkoušce najdete na www.zusricany.cz
Těšíme se s vámi a vašimi dětmi na se-
tkání u talentových zkoušek.

Přijďte, těšíme se na vás!
ZUŠ Říčany

Kateřina Pindejová

Harfistka Linda Čížková uspěla na talentových 
zkouškách na pražskou konzervatoř (ped. Pavla 
Vondráčková Jahodová). Gratulujeme! Linda Bláhová Lahnerová Veronika OlejníkováLahnerová
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Školní kolo SoČ
V pondělí 11. března se v aule kona-
lo školní kolo soutěže Středoškolské 
odborné činnosti, jedné z nejprestiž-
nějších studentských soutěží. Úkolem 
soutěžících bylo seznámit porotu a po-
sluchače se svojí prací a posléze ji ob-
hájit a zodpovědět řadu dotazů.
Martina Pelantová z oktávy referovala 
o svém dlouhodobém pozorování sov 
v Říčanském lese a umístila se na prv-
ním místě ve své kategorii. Septimán 
Vlastimil Špok pak ve stejném soutěž-
ním oboru biologie, geografie a geo- 
logie obsadil druhé místo za návrh 
okružní cesty po Islandu. V oborech 
společenskovědních zvítězila Julie 
Smíšková ze septimy, která porovná-
vala vývoj malárie v Etiopii a v Nigeru 
od roku 2000 do současnosti. Na druhé 
pozici skončil její spolužák Matyáš Fořt 
se zpracováním situace kolem student-
ských parlamentů v ČR. Všichni soutě-
žící postupují do krajského kola.
Držme jim palce!

Dagmar Koukolová

Lyžařský výcvikový  
kurz sekundy
V druhém březnovém týdnu se žáci 
sekundy zúčastnili lyžařského kurzu 
v Krkonoších. Sněhové podmínky nám 
ne vždy přály, protože většinu času 
byl sníh podmáčený. To nám ale ne-
bránilo si týden se třídou užít. Každý 
den jsme jezdili na sjezdových lyžích 

i na běžkách. Lyžovali jsme rozřazeni 
do skupin podle naší úrovně s našimi 
učiteli, kteří nám připravovali spoustu 
různých her a cvičení. Po lyžařském vý-
cviku jsme společný čas trávili v Lesní 
boudě, kde jsme byli ubytovaní. Večer 
nám učitelé pouštěli různá videa o teo-
rii lyžování a běžkování nebo jsme hráli 
týmové hry. Někdy jsme náročný den 
proložili pěším výletem na horkou čo-
koládu. Celý týden jsme si užili a těšíme 
se na další podobné akce.

Eliška Radková, sekunda

PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY
Jednotné přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky se konají 

takto:
žáci 9. ročníků: pátek 12. a pondělí 15. dubna 2024 od 8.15hod.

žáci 5. ročníků: úterý 16. a středa  
17. dubna 2024 od 8.15

Zkoušky v náhradním termínu: pondělí 29. a úterý 30. dubna 2024 
od 8.15 hod. – žáci 5. i 9. ročníků.

Ověření znalosti českého jazyka u ukrajinských uchazečů se uskuteční 
formou rozhovoru před komisí dne 12. a 15. dubna 2024  

dle harmonogramu oznámeného zákonnému zástupci uchazeče.
Upřesňující informace i kritéria pro přijímací řízení na gymnázium 

ve šk. roce 2024/25 naleznete na webových stránkách školy  
www.gyri.cz.

V případě potřeby kontaktujte sekretariát gymnázia, 
tel. +420 739 964 270 nebo ředitelku školy

Mgr. zuzanu Pokornou.

     Gymnázium                                                                 Komenského náměstí 1280/1

     Říčany                                          e-mail: gyri.cz Tel.: +420 739 964 270

Fakultní škola Přírodovědecké fakulty univerzity Karlovy
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Základní umělecká škola Folklorika Čechy 
informuje o úspěších a akcích ve 2. pololetí

Základní umělecká škola Folklorika 
čechy, s.r.o., která poskytuje již 
třetím rokem základní umělecké 
vzdělávání v budově Základní školy  
u Říčanského lesa, by vás touto 
cestou ráda informovala a pozvala 
na nadcházející události, které se 
uskuteční v rámci 2. pololetí školní-
ho roku 2023/2024. 

Úspěchy na soutěžích 
Od března do května pořádáme pro 
žáky interní soutěže ve všech oborech 
a také nás velmi těší, že naši žáci re-
prezentují školu napříč obory v kraj-
ských kolech soutěže žáků základních 
uměleckých škol vyhlašovanou Spol-
kem Umělecké rady ZUŠ ČR s podpo-
rou MŠMT. Máme obrovskou radost, 
že všichni reprezentující žáci naší ZUŠ 
se stali laureáty v pražských krajských 
kolech, které se konaly v březnu, a to 
v literárně dramatickém oboru a ve hře 
na klavír. Krajské kolo soutěže žáků 
ZUŠ ve výtvarném oboru se bude ko-
nat v květnu. 

co nás čeká v 2. pololetí
Od dubna bude možné navštívit nově 
instalovanou výstavu obrázků s jar-
ní a velikonoční tématikou od našich 
žáků výtvarného oboru z třídy paní uči-

telky Lucie Šebestové, DiS.. Výstava 
bude zdobit schodiště říčanského 
Kulturního centra Labuť.  
V průběhu 2. pololetí budou v místech 
poskytovaného vzdělávání v Přezleti-
cích, Radonicích a Veleni probíhat ver-
nisáže, které navážou na výstavu prací 
žáků ZUŠ.
Blíží se nám talentové přijímací zkouš-
ky pro školní rok 2024/2025, které se 
budou konat ve dvou termínech: v úte-
rý 23. dubna a ve středu 15. května 
2024 vždy od 16.00 do 18.00 v ZŠ 
u Říčanského lesa. Ke studiu přijímá-
me žáky od 5 do 18 let, a to do všech 
uměleckých oborů: hudební, taneční, 
výtvarný a literárně-dramatický. Při-
hlášku naleznete s dalšími potřebný-
mi informacemi o studiu na našich 
webových stránkách: https://cechy.
zusfolklorika.cz/. Přihlášku vyplňte 
online, případně ji také můžete vyplnit 
na místě. Dětem od 3 do 5 let nabízíme 
hudebně-pohybově dramatický krou-
žek Za hudební pohádkou. 
Veřejný závěrečný koncert žáků se 
uskuteční v pondělí 10. června od 18:00 
v sále Kulturního centra Labuť. Může-
te se těšit na bohatý program s řadou 
vystoupení žáků ze všech uměleckých 
oborů. Hudební obor bude zastoupen 
například zpěvem, klavírem, zobcovou 

flétnou, kytarou či pěveckým sborem. 
Žáci z literárně-dramatického oboru se 
budou prezentovat hranou pohádkou. 
Dále vystoupí žáci z tanečního oboru 
a v neposlední řadě se také představí 
děti z hudebně-pohybově dramatického 
kroužku Za hudební pohádkou. O mo-
derování koncertu se postarají tradičně 
žáci z literárně-dramatického oboru.
Školní rok 2023/2024 vyvrcholí naší 
největší akcí, kterou je Folklorika Fest 
a kemp 2024, který se každoročně 
pořádá ve Starém Hrozenkově. Akce 
se uskuteční v termínu od 16. 6. do  
23. 6. 2024. Na tento multižánrový 
festival jsou zváni všichni žáci sítě 
Základních uměleckých škol Folklo-
rika z celé České republiky. Žáci zde 
mají příležitost se týden vzdělávat 
na workshopech pod vedením před-
ních umělců a pedagogů a poté s nimi 
sdílet i velké podium.
Velmi si vážíme vašeho zájmu o zá-
kladní umělecké vzdělávání a těšíme 
se na společná setkání na talentových 
zkouškách, koncertech a dalších ak-
cích školy. Více informací o škole a na-
šich akcích naleznete na webových 
stránkách ZUŠ: 
https://cechy.zusfolklorika.cz/

Vedení Základní umělecké školy 
Folklorika Čechy, s. r. o.
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Pokud se chcete stát patronem Komunitního centra Říčany a podpořit nás v naší práci, ozvěte se 
nám. Veškeré informace o naší organizaci, podrobné kontakty i návod, jak nás podpořit, naleznete 
na internetových stránkách www.kcricany.cz. E-mail: info@kcricany.cz, tel. 774 780 141, osobní 
asistence: tel. 604 522 625, program pro rodiny: tel. 737 536 205.

Pan Jiří Švarc působí pod taktovkou 
Komunitního centra Říčany jako 
osobní asistent v sociálních službách 
již patnáct let. Jak říká, tak ani po pat-
nácti letech svého rozhodnutí nelituje. 
Co mu nejvíce pomáhá a z čeho čer-
pá energii pro náročnou práci v péči 
o seniory a zdravotně postižené? „Po-
máhá mi pocit, že mohu být prospěšný 
a nápomocný. Pomáhá mi moje víra 
a vztah k Bohu, také dobrý kolektiv 
spolupracovnic. Energii čerpám i ze 
svých koníčků a zálib. Jako radioama-
tér navazuji kontakty s kolegy na jiných 
kontinentech nebo neobydlených ostro-
vech, také třeba pomocí odrazu signálu 
od stop, které v ionosféře zanechají ho-
řící meteority.“

Je fajn mít v převážně ženském kolek-
tivu i zdravý mužský úsudek. K soci-
álnímu pracovníkovi patří trpělivost, 
empatie, porozumění, smysl pro hu-
mor, ale i ráznost a důslednost, orga-
nizační schopnosti, a tím vším pan Jiří 

disponuje. Za celý kolektiv Komunit-
ního centra Říčany mu touto cestou 
děkujeme, že je pořád s námi a přejeme 
mu pevné zdraví a přetrvávající dobrý 
pocit z práce, která opravdu není pro 
každého a rozhodně není snadná.
Snadné není ani získávání finančních 
prostředků pro naši práci v terénu. 
Ročně najezdíme za klienty bezmála 
sto tisíc kilometrů. Jsme rádi za kaž-
dou pomoc. V roce 2024 nás finančně 
podporuje Středočeský kraj, Nadace 
EP Corporate Group, Nadace ČEZ 
a také Nadace Komerční banky – Jisto-
ta. Děkujeme za důvěru.
Klidné jarní dny za celý tým přeje

Pavlína Šantorová Filková,  
ředitelka společnosti



Mezi námi

61

Předjaří ve Vinici proběhlo v činoro-
dém ruchu. Uspořádali jsme vodní 
křest, kterým podle Bible člověk 
vyjadřuje, že uvěřil, že Ježíš zemřel 
za jeho provinění a byl vzkříšen. Po-
noření do vody znamená smrt staré-
mu životu a vynoření z vody zna-
mená vzkříšení do nového života. 
Koncem února jsme přijali pozvání 
od apoštolské církve v Hlinsku, kde 
jsme uspořádali koncert a nedělní 
vyučování o Boží blízkosti.
V březnu jsme také jako kulturně-
-vzdělávací program uspořádali pro 
děti ve věku 10–14 let oslavu ži-
dovského svátku Purim se čtením 

napínavého příběhu královny Es-
ter a strašlivého Hamana, kterého 
dohnala vlastní lstivost. Oslava se 
nesla tradičně ve znamení kostýmů, 
veselých písní s tancem a sladkých 
„hamanových uší“. Příběh si můžete 
přečíst v Bibli, v knize Ester.
rcholem předjarních akcí byla tra-
diční biblická oslava Velikonoc, se-
derová večeře, uspořádaná pro ve-
řejnost v restauraci Oáza. Účastníci 
– věřící i nevěřící – měli možnost 
zažít, jak slavil Velikonoce Ježíš se 
svými učedníky a co vlastně tímto 

svátkem slavili. dozvěděli se, jak 
se dávný symbol Boží záchrany (be-
ránek) stal skutečností (Ježíšem). 
Velikonoční svátek znamená zpěv, 
jídlo, vyprávění a čtení z Bible, hru 
na schovávanou, nekvašené chle-
by a čtyři poháry. děti jsou vždy 
vítány a byly velmi užitečné – část 
programu by se bez nich neobe-
šla. děkujeme všem za zapojení  
a přátelskou atmosféru.
V květnu připravujeme setkání 
pro děti 10–12 let na téma exis-
tuje Bůh a dá se to dokázat? 
Jak jde Bůh dohromady s vě-
dou? V červnu plánujeme besedu 
na téma Život s duševní poruchou  
a víra: Psychiatrie, psychoterapie  
a křesťanství.
Přejeme všem krásné jaro a osobní 
zkušenost se vzkříšeným Ježíšem, 
která postaví vaše nohy na pevnou 
skálu.
Srdečně

Vinice – společenství  
křesťanů, z. s.

www.vinicericany.cz

  o VeLIKoNoCíCH

ŘíčaNy Z kOSTičEk lEGa
V březnu jste se s námi pustili do stavby obrovského měs-
tečka z kostiček lega. Děkujeme Olivově dětské léčebně 
za poskytnutí prostoru a milou spolupráci; městu Říčany 
za podporu; kostickyshop.cz za poskytnutí dárečků pro děti. 
A především všem dobrovolníkům, kteří s dětmi stavěli a na-
konec těch tisíce kostiček rozebrali a roztřídili.

PĚT kROků kE SPRáVNÉ  
VÝchOVĚ NaŠich DĚTí
Milí rodiče, přemýšlíte, jak dobře vychovat své děti, jak jim 
předat to nejlepší a pomoci jim ve zdravém rozvoji? Máte 
pochybnosti, zda na „to“ jdete správně? Nejste v tom sami! 
Přijďte si poslechnout zajímavé přednášky a seznámit se 
s dalšími rodiči, kteří prožívají podobné výzvy jako vy. Semi-
náře se konají v Clubu CéBéčko na Masarykově náměstí 34.

Semináře o výchově dětí do 10 let vždy od 18 hodin:
8. dubna: Budování pevných základů
15. dubna: Naplnění potřeb našich dětí
22. dubna: Nastavení hranic
29. dubna: Vztahy a zvládání hněvu
6. května: Hodnoty a odpovědnost

Více informací a přihlášky:

JE JEŽÍŠ „CHCIMÍR“?
Přijměte pozvání na bohoslužbu do koncertního sálu Sta-
ré radnice v neděli 21. 4. 2024 od 9.30 hod.

Sbor Církve bratrské v Říčanech
www.cbricany.cz
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MINIMÁLNÍ OKRAJ
INVERZNÍ 

PRUH

MINIMÁLNÍ OKRAJ
POZITIV

 Olivova dětská léčebna na kraji Ří-
čan vznikla v devadesátých letech  
19. století původně „pro ochranu za-
nedbané a opuštěné mládeže, vydané 
nebezpečí mravní a fyzické zkázy“. 
V průběhu let se zaměření ústavu, 
který nechali vybudovat alois a luisa 
Olivovi, měnilo, podstatný byl a stále 
zůstává pobyt na čerstvém vzduchu 
a v blízkosti lesa.

Kdysi měla Olivovna k dispozici vlast-
ní lesní koupaliště a sáňkovací dráhu. 
K tomu dvacet pět hektarů zemědělské 
půdy, dvacet hektarů lesa a pět hektarů 
sadů. Přijížděly sem děti zesláblé pod-
výživou, po těžkých operacích a s ná-
sledky vyčerpávajících chorob.

ŠKoLA, PráCe, LéČbA
Děti z Olivovny byly zaměstnány 
školními povinnostmi, ale podílely se 
také na zemědělských pracích na roz-
sáhlých pozemcích, které ústav obklo-
povaly. V době hlavních polních prací 
bylo vyučování zkráceno a přesouvalo 
se do odpoledních nebo večerních ho-
din. Zařízení prošlo mnoha změnami. 
Od roku 1926 tu byla ozdravovna, bě-
hem druhé světové války se zaměřením 
na léčbu tuberkulózy. V současné době 
se v Olivově dětské léčebně léčí one-
mocnění dýchacích cest, pohybového 
ústrojí a obezity.

VyCHoVATeL LeoPoLD PeK
Jako první ředitel v Olivovně působil 
Leopold Pek (1855–1937). Než 
nastoupil do funkce, seznámil se  
v rámci studijní cesty po Německu  
s organizací a prací ústavů tohoto 
druhu. Navštívil jich celkem 
sedmatřicet a s tím, co na této cestě 
zažil, se svěřuje v knize Obrazy z cesty 
paedagogické, kterou roku 1885 vy-
dal vlastním nákladem. Kladl důraz 
na společné stolování, kolektivní tráve-
ní volného času, sborový zpěv, tělocvik 
a tvořivou práci, která rozvíjí intelekt 
dítěte. Požadoval větší prostor pro dět-

ské hry. Odmítal tělesné tresty, spíše 
prosazoval laskavý přístup a vytváření 
příjemné rodinné atmosféry. Pek byl 
zakladatelem velmi oblíbených skupi-
nových vlastivědných výletů do blíz-
kého i vzdálenějšího okolí Říčan. Vy-
užíval je jako výchovný prostředek, 
odměnu pro vyznamenané chovance. 
(O Leopoldu Pekovi se můžete více do-
číst také v Kurýru č. 11/2017.

ŠKoLA V PŘíroDĚ PoDLe 
VáCLAVA roHLeNy
Dalším ředitelem se stal Václav Ro-
hlena (1878–1940). Olivovnu řídil 
v letech 1914–1924. Působil jako 
místopředseda mezinárodního sdru- 
žení pro zřizování škol v přírodě se 
sídlem v Bruselu. Na tuto myšlenku 
ho přivedla situace v poválečné době, 
kdy mnoho dětí trpělo podvýživou  
a nemocemi, například tuberkulózou. 
Nechtěl děti s podlomeným zdravím 
vyloučit z výuky. Inspiroval se 
zkušenostmi se školními vycházkami, 
skautingem a prázdninovými osadami, 
které pořádaly dobročinné organizace 
pro sirotky. Ve své knize Školy v přírodě 

Rohlena přirovnává děti k rostlinám. 
Kromě cvičení a hraní byla důležitá i tě-
lesná práce na zahradě nebo v kuchyni. 
Podstatný byl odpočinek nebo spánek 
po obědě na lehátkách (v chladnějším 
počasí) či v létě na dekách pod stro-
my. Důležitou součástí péče o zdraví 
byla vyvážená strava. Velký význam 
přikládal psychické pohodě dětí. Škola 
v přírodě měla dětem navodit dobrou 
náladu, pocit pohody a bezpečí.

LeSNí ŠKoLA
V roce 1922 byl Václav Rohlena pově-
řen zřízením školy na volném vzduchu 
– lesní školy pro děti z oblasti Velké 
Prahy, které byly tělesně oslabené 
a sociálně ohrožené poválečným strá-
dáním a podvýživou. Škola v přírodě 
v Olivovně fungovala do prosince 
1924. Za tu dobu se zde vystřídalo  
42 dětí. Přízemní pavilon doplňoval 
polní stan, uvnitř kterého byly lavice 
určené k výuce. Výuka v příznivém po-
časí probíhala venku v sadu „pod třeš-
němi“. Když se na podzim ochladilo, 
výuka se přesunula do stanu. Děti tak 
byly pod střechou, ale stále na vzdu-

olivovna: škola v přírodě  
a lesní škola               
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Škola pod korunami stromů ve dvacátých letech 20. století 
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chu. Četly, počítaly, učily se násobil-
ku, kreslily nebo pracovaly s hlínou. 
Kromě nočního spánku nebyly nikdy 
v úplně uzavřených prostorách. Pomá-
haly na zahradě, v létě se podílely na se-
noseči, na podzim na česání jablek. 
Do deníků si zapsaly, že se jim podařilo 
zavařit úctyhodných 800 kg třešní, a co 
u toho zažily zábavy. Oblíbenou akti-
vitou byly vycházky do okolí, nejraději 
měly děti tu k lesnímu rybníku Boreč-
ku, kde se plavalo i bruslilo.

Principy lesní školy se dnes mo-
hou inspirovat školy v regionu. 
Na Říčansku máme lesní družinu, 
lesní mateřské školy, v okolí Kamenice 
také dvě základní lesní školy. Příklady 
učení venku představuje výstava 
Okna do přírody v Muzeu Říčany 
a doprovodná putovní výstava před 
říčanskými školami a školkami.

Kateřina Čiháková
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Odpočinek v lesním tichu

Říčanské muzeum dlouhodobě podporuje školy a školky v učení venku. Venkovní výstavu s příklady dobré praxe „Jak se učí o přírodě“ postupně uvidíte  
před říčanskými školami a školkami – po 1. ZŠ Masarykovo náměstí to bude 3. ZŠ U Říčanského lesa, MŠ Čtyřístek, 2. ZŠ Bezručova, ZŠ Magic Hill, MŠ Nemo  
a MŠ U Slunečních hodin.

Při tvorbě tohoto textu byly využity také diplomová práce M. Čížkové Aspekty 
zdravé školy a zdravé výchovy v meziválečném Československu a článek  
K. Rýdla, I. Žvachtové a M. Valešové Přínos Leopolda Peka pro speciální 
a srovnávací pedagogiku (k 50. výročí úmrtí vychovatele a humanisty) 
v časopise Pedagogika (1989, číslo 1, s. 88–99).
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Připravujeme 
1. výzvu OP Tak 
(operační program 

Technologie a aplikace pro konku-
renceschopnost 2021–2027)

Aktivity budou zaměřeny na pořízení 
nových technologických zařízení a vy-
bavení včetně potřebné infrastruktury, 
dále pořízení výrobních strojů a zaří-
zení, které nejen zvýší technologickou 
úroveň malých a středních podniků 
a jejich konkurenceschopnost, ale také 
umožní navazující digitalizaci a auto-
matizaci výroby. Aktivity: a) robotiza-
ce, automatizace, digitalizace; b) web, 
e-shop a cloudové služby; c) komuni-
kační a identifikační infrastruktura.
Oprávnění žadatelé v této výzvě budou 
mikropodniky, malé a střední podniky 
podle definice obecného nařízení o blo-
kových výjimkách (GBER).
Žadatelé se musejí řídit specifickými 
pravidly pro žadatele a příjemce – 
zvláštní část v příloze č. 4 Technologie 

pro MAS (CLLD) – výzva I. OP TAK.
Pokud máte připravené projekto-
vé záměry, budeme rádi, když nás 
o nich budete informovat.
Stále pokračujeme v přijímání žádos-
tí o dotaci v programu Nová zelená 
úsporám light pro seniory, osoby se 
zdravotním postižením a nově i rodiny, 
které pobírají přídavky na děti.
Ve spolupráci s městem Mnichovice 

a obcí Tehovec připravujeme setká-
ní seniorů, kde představíme nejen 
možnosti, kdy lze žádat dotaci, ale 
také praktické rady, jak podat žádost 
na portálu MŽP. Přejeme krásné jaro. 
Užívejte první hřejivé sluneční paprsky 
plnými doušky i se svými blízkými.

Lenka Babíčková, ředitelka,  
a celý kolektiv MAS Říčansko, o. p.

https://mas.ricansko.eu/

STŘíPKy Z mAS: jaro bude plné výzev
Hledáme posilu do našeho týmu: Požadujeme zkušenosti  

s Programem rozvoje venkova (PrV) podle pravidel poskytovatele  
a s Portálem farmáře. Hlavní náplní práce je zajišťování přípravy,  

realizace a administrace projektů PrV, zajištění podpory při projektovém 
a finančním řízení a dohlížení nad dodržování harmonogramu.

Požadujeme zkušenosti v oblasti projektového řízení, spolehlivost,  
pečlivost, samostatnost, dobré organizační schopnosti a ochotu  

učit se nové věci.
Nabízíme inspirativní pracovní prostředí a příležitost podílet se  

aktivitách v rámci naší organizace, flexibilní pracovní dobu,  
úvazek 0,5 nebo podle dohody. Nástup dle dohody.

V případě zájmu nás můžete kontaktovat na tel. čísle 602 228 747  
nebo e-mailem: mas@ricansko.eu.

V lásce, úctě a věrnosti. V dobrém 
i zlém. Po více než šedesáti letech spo-
lečného života je jisté, že Olga a Mi-
roslav Hudečkovi slova manželského 
slibu naplnili vrchovatě. Sochař a so-
chařka-keramička jsou spolu od mlá-
dí v radostech, v bolestech, ve štěstí, 
ba i v neštěstí. Svýma rukama vlévali 
život a krásu ušlechtilého tvaru hlí-
ně a kameni. Jejich sochy, plastiky, 
keramická díla i grafiky promlouvají 
básnivou řečí umělců, jejichž dlaně 
a prsty si rozumějí s nejrozmanitější-
mi materiály. Tlumočí poselství lásky, 
lidské sounáležitosti, moudrosti a ne-
zapřou duchovní zázemí a muzikál-
nost obou umělců.  
Manželé Hudečkovi uspořádali, sami 
nebo společně s dalšími výtvarníky, 
na dvě stě výstav u nás a v zahraničí 
a jejich tvorba je součástí veřejného 
prostoru v českých a moravských 

městech. Po autorské monografii 
Carpe diem, která se zaměřila přede-
vším na dílo manželů a jejich předčas-
ně zemřelých dětí, vychází nyní kníž-
ka věnovaná jejich osudům. Příznivci 
autorského rukopisu dvojice, přátelé, 
generační souputníci a obyvatelé jim 
milých měst tak mají možnost začíst 

se do vzpomínek na jejich dětství 
a mládí, na umělecké začátky a léta 
dospělosti, která prožili v Českoslo-
vensku za železnou oponou. Své Dva 
životy Hudečkovi také rekapitulují. 
Při životním putování se setkávali 
s mnoha inspirativními lidmi a zasáh-
lo je dílo Jana Amose Komenského 
(tak těžce zkoušeného!). Stejně jako 
on se učili nevzdávat se a začínat zase 
znova.  
Vzpomínky ilustrují desítky fotogra-
fií, řada snímků pochází z říčanského 
prostředí a jejich autorem je zdejší fo-
tograf Rudolf Flachs. Knížku si může-
te od 29. dubna zakoupit v Infocentru 
Říčany v přízemí Staré radnice. V ten 
den od 16 do 17 hodin se zde můžete 
setkat také s Miroslavem Hudečkem, 
který vám knížku rád podepíše. 

Renata Skalošová     

 Dva životy olgy a miroslava Hudečkových 
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Když se ohlédneme, co nového při-
neslo byť jen posledních pár let a my 
to nyní považujeme za neodmysli-
telnou součást našich životů, je to až 
nepředstavitelné. Z pevné linky se 
staly mobilní telefony, z mobilní te-
lefonů se staly chytré telefony, které 
i na tom nejnižším konci výkonnostní-
ho spektra mají větší výkon než stroj, 
který zajišťoval výpočty v Apollu 11. 
Walkman, herní konzole do ruky, fo-
toaparát, pošta, jídlo na objednávku 
telefonem, nákupy, seznamování, 
fotoalba, či dokonce i budík a kalku-
lačka – to všechno a mnohem více 
naleznete v jednom obalu, který se 
vejde do kapsy a v ideálním případě 
nepotřebuje během dne být připojen  
„k elektrice“, aby fungoval. Když 
ke dnu klesl Titanic, trvalo skoro 
týden, než se o tom dozvěděli lidé 
v Evropě, dnes víme téměř vše téměř 
okamžitě – pokud nás to zajímá a sle-
dujeme příslušné zprávy či účty na so-
ciálních sítích. Žijeme v důsledku toho 
v rychlé době. Co bylo před půl rokem 
nové, je nyní polozapomenuté, trendy 
se střídají jak figurky na orloji a dle 
nich vytvořený obsah se na nás jen valí.
My starší máme přece jen malou vý-
hodu. Do ničeho z tohoto jsme nebyli 
hozeni, abychom plavali, ale šli jsme 
do všeho postupně. Osvojovali jsme si 
virtuální svět, zatímco rostl a tím přibý-
valy možnosti, které nabízí. A teď ruku 
na srdce: Kolik z nás starších je v tom-

to odhalování nepravd, lží a podvodů 
opravdu kovaných? Bohužel málokdo.
Každá mince má dvě strany. Současný 
vývoj je velký přínos kupříkladu pro 
vědu – všechny informace, na které 
v minulosti přicházeli vědci celé své 
kariéry, máme k dispozici jako star-
tovní čáru. Stejně tak ale s sebou nese, 
obzvláště pro mladou generaci, úska-
lí, která se zdají být skrytá: Odtržení 
od reálného světa, dostupnost drog, 
nepřeberné možnosti kyberšikany, do-
paminová odměna skrze sbírání „laj-
ků“ a mnoho dalšího.

Jako nejméně pravděpodobná skupi-
na lidí jsme loni dostali možnost na-
táčet v místech, která jsou mnohým 
skrytá. Mohli jsme natáčet osudy 
těch, kteří udělali velké chyby a teď 
za ně odpykávají svůj trest. Řekli jsme 
si, že když internet může informovat 
o všech těch úspěších, bavit lidi taneč-
ky z obýváku či roztodivnými zvířátky, 
taky my můžeme lidem předkládat 
osobní prohry či stále probíhající pe-
ripetie. Ne za účelem bulvárových 
senzací, ale za účelem informovanos-
ti, varování a osvěty, aby lidé mohli 
vidět, co se děje mimo jejich sociální 
bublinu a možná i skrytě právě v rám-
ci té jejich. Tvrdíme, že mnoho témat, 
kterých se při natáčení dotýkáme, se 
nás týká více, než si myslíme. A kaž-
dým rozhovorem, který natáčíme, se 
v tom utvrzujeme. Šikana, drogy, do-
mácí násilí a další nehezké věci jsou tu 
s námi a není dobré zavírat oči a dělat, 
že tomu tak není.
Nabízíme vždy několik úhlů pohle-
du, aby si divák mohl utvořit svůj 
obrázek. Snažíme se věci objek-

tivně předat bez zkreslení, tak jak 
nám je jednotliví zpovídaní řekli. 
Za poslední rok jsme vyprodukova-
li patnáct videí, která se zaobírají 
zmíněnými tématy. Mají okolo pět-
advaceti minut, takže je můžete vy-
měnit za večerní díl seriálu a něco se 
dozvědět.
Když jsme minulý březen začína-
li, náš cíl byl, že pokud pomůžeme 
alespoň jednomu člověku, bude to 
úspěch. Rok uběhl a my jsme pomoh-
li pěti lidem – to už ale mimo kamery 
a virtuální svět. Zřídili jsme linku, 
kam se mohou lidé obrátit, když mají 
problém, ale nevědí, jaká instituce 
jim může pomoci. My je navedeme či 
si jen popovídáme, protože, jak jsme 
zjistili, i to v dnešní společnosti lidem 
značně chybí. Pomohli jsme uspořá-
dat dvě tiché aukce obrazů, které díky 
úžasné práci mjr. Ing. Michala Char-
váta nakreslily odsouzené z věznice 
v Drahonicích. Sestavili jsme dva 
diskusní večery, kde řeč rozhodně 
nestála.

A, slovy nadpisu tohoto článku, jdeme 
neustále dopředu. Pro tento rok chys-
táme videa o dalších tématech i hlub-
ší pohled do těch stávajících. Mimo 
sociální sítě nás pak můžete potkat 
v Říčanech, zavolat nám na asistenční 
linku, pokud máte nějaký problém, či 
se za námi můžete zastavit 4. května 
na odpoledni v říčanském pivovaru, 
10. května na majálesu, či 11. června 
u Marvánku v rámci Běhu se Žlutou 
stužkou.

Honza, Katka a Vašek z Projektu 23
www.projekt23.cz

jdeme neustále dopředu

PROJEKT 23 NAŽIVO vol. 1 – Foto: Petr Hněvsa

PROJEKT 23 NAŽIVO vol. 2 – Foto: Jan Jirkovský

Říčanské slavnosti jaro 2023 – foto: Zdeněk Katera



Překvapte Říčany

67

V této rubrice mají možnost všichni navrhovatelé projektů Překvapte Říčany 2024 představit své náměty ve-
řejnosti. V dubnu budou probíhat veřejné prezentace a nyní odborníci na úřadě posuzují proveditelnost před-
ložených návrhů. do hlasování mohou tyto náměty postoupit upravené, či neprojdou vůbec. Pokud projekty 
postoupí, v červnu jim můžete dát svůj hlas.  

Severní část říčanského katastru je 
územním plánem vymezena jako 
přírodní park Říčansko. Uprostřed 
tohoto přírodního parku u rybníka 
Rozpakov je malá vyvýšenina. Na té 
navrhujeme postavit vyhlídku. Z té 
bude vynikající rozhled po celém pří-
rodním parku. Je to jedinečné místo, 
jiné takové v Říčanech není. Odtud 
je kolem dokola vidět jen přírodní 
krajinu bez zástavby. Vše je schované 
za zelení. Nejsou vidět chaty u Srnčí-
ho rybníka ani zástavba u Oázy ani 
Světice ani chaty u Thomayerovy 
ulice. Severním směrem za poli je 
jen v dáli na obzoru vidět pár staveb 
ze Říčan. Na východ a západ jsou 
samé stromy, severovýchod dává jen 
tušit železnici, za ní Kopešín a lesy 
u Olivovny, na jihu rybník Rozpakov 
a za ním pole. Rybník Rozpakov je 
místo, kde se stýká několik zajíma-

vých tras. Naučné stezky Ríčansko 
a Cesta kocoura Mikeše, cyklos-
tezka, cesta ze Světic kolem říčan-
ské hájovny, Alej říčaňáků. Prochází 
tudy mnoho lidí, a tak je předpoklad, 
že vyhlídka bude sloužit mnoha mi-
lovníkům přírody. Odhadujeme, že 
v průběhu roku může vyhlídku využít 
2000 osob.

Vyhlídka bude čtvercového půdorysu 
cca 2,5 × 2,5 m, podlaha ve výšce cca 
2 m. Zastřešení bude ve tvaru čtyřbo-
kého jehlanu, který ochrání vyhlíd-
kovou plošinu před účinky počasí. 
Uprostřed bude situované schodiště, 
bude zde také chráněné před poča-
sím. Krytina bude plechová nebo šin-
delová.
Nosná konstrukce bude postavena 
z dřevěných sloupů a trámů, podlaha 
plošiny a schody z fošen. Konstrukce 
bude zakotvena v betonových pat-
kách. Vše bude provedeno odbornou 
firmou na základě projektové doku-
mentace.
K vyhlídce bude zbudovaná přístu-
pová pěšinka 1,5 × 15 m s mlatovým 
povrchem, také plocha pod vyhlídkou 
a kolem vyhlídky o rozměrech cca  
5 × 5 m bude mít mlatový povrch.

Jiří Pánek

Vyhlídka rozpakov

Propojit městské části Říčan eduka-
tivní lesní stezkou mezi Radošovicemi 
a Strašínem? Proč ne! Tato vize spojení 
přírody s obyvateli města otevře dve-
ře do světa přírody pro děti i rodiče. 
Stezka nabídne nejen krásu přírody, 
ale i možnost objevování a učení. Děti 
budou mít příležitost poznat živočichy, 
rostliny a ekosystém, který les skrývá.

Stezka nabídne 7 stanovišť  
s interaktivní prvky.

l Informační tabule, dřevěné pexeso, 
či frotážový pult.
l Prvky plné zajímavých a zábavných 
faktů, které zaujmou pozornost. 
l Ptáci, stopy zvířat, různé druhy stro-
mů, rostlin a hub.

Prostě prvky s detaily, které rozvíjí 
smysl pro přírodu a její krásu. Rodiče 
jako průvodci svých dětí budou spo-
lečně objevovat lesní tajemství. Kva-
litně strávený čas v přírodě posílí jejich 
vztah a umožní jim odpojení od uspě-
chaného světa. A co víc, edukativní 
lesní stezka je inspirací pro další měst-
ské části, aby se propojily mezi sebou, 
s přírodou a kultivovaly vzdělání, udr-
žitelnost a respekt k přírodě.
Podpořme návrh na edukativní lesní 
stezku mezi Radošovicemi a Stra-
šínem. Dětem a rodičům přinese 
příležitost učit se a objevovat. A pa-
matujme si, že vštěpované hodno-
ty dětem, péče o přírodu a získané 
znalosti se nám bohatě vrátí zpět. 
Představení návrhu proběhne dne  

17. dubna v restauraci Jureček. Při-
jďte se podívat.
Více obrázků najdete na adrese
www.lesnisvet.cz/prvky-a-stezky.

Jan Hübner

edukativní lesní stezka z radošovic do Strašína
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KoNeC modřínů nebo „marných úředníků“ v Čechách

k reakci ved. odb. život. prostředí – 
kurýr 3/2024 
Vážený pane Smetánko, k meritu věci, 
cca 130 ks kůrovcových modřínů nad 
Jurečkem, jste se  nevyjádřil. Ilustrač-
ní foto lesa bylo z jiné oblasti. Soušky 
ohrožují pádem „veřejnou“ cestu u  
Jurečku vybudovanou městem. Vaše 
slova byla: „Celý svah musí dolů.“ 
Nechápete „marnost a liknavost“? 
Od února 2022 neučinil OŽP žádná 
opatření, aby se kůrovec nešířil. Dů-
sledek? Odumírají další stromy už 
i v zahradách města.  
Dle § 1 zák. č. 114/92 Sb. o ochraně 
přírody (ZOPK) je účelem zákona 
za účasti obcí, vlastníků a správců 
pozemků přispět zejm. k udržení a ob-
nově přírodní rovnováhy, přitom je 
nutno zohlednit i SOCIÁLNÍ potřeby 
obyvatel. 

Správní řízení – povolení kácení dře-
vin mimo les v mém sousedství NENÍ 
pouze rovinou občanskoprávní. Ali-
bisticky převádíte kompetence OŽP 
na občan. soudy. Jde o kůrovcové 
modříny, jeden ohrožuje pádem obyt. 
zónu. Přesto nebyly povoleny skácet! 
Absolutní moc ovlivnit řízení měl maji-
tel stromů, jediný účastník – dána vůle 
jednat i nepoctivě! Ale i vlastník sou-
sedního ohroženého pozemku a stro-
mů má právo je „spolu s OŽP chránit 
před kalamitními škůdci“, má zákon. 
povinnost chránit před újmou svou 
zákl. soc. potřebu – bydlení. Dle OŽP 
ale nemá právo být účastníkem řízení 
- není dotčenou osobou, přestože ma-
jitele stromů vyzval k jejich skácení. 
Odůvodnění postrádá právní logiku = 
v rozporu se Správním řádem, ZOPK 
i Zákl. listinou práv a svobod. Podně-

ty k přezkumu řízení a důkazy o stavu 
stromů všechny úrovně OŽP neprově-
řily, odmítly „od stolu“– nejste účast-
ník! Důsledek? Kůrovec se šíří dál, 
nakloněný 24 m modřín na kraji kopce 
snímající první poryvy větrů ohrožuje 
pádem silnici i obyt. zónu dál! 
Z Vašeho přístupu k podnětům mým 
i ost. obyvatel i ohledně opakovaně 
kontaminované Rokytky, jsem zkla-
maná. Zřejmě si neuvědomujete, že 
v konečném důsledku je zbytečně po-
škozována příroda, za což z titulu své 
funkce nesete plně odpovědnost. 
Važme si zodpovědných a vstřícných 
sousedů i úředníků, je to zázrak! Dě-
kuji představitelům Klidného města 
i všem ostatním, kteří se v této věci 
zodpovědně ujali šetrného řešení.  

Eva Malířová

Vážená paní Malířová,
je nám líto, že Vám nemůžeme vyjít 
vstříc tak, jak si představujete. Bohu-
žel se věci mají trochu jinak, než píšete 
a mohu Vás ubezpečit, že jako Odbor 

životního prostředí konáme a dodr-
žujeme právní předpisy ČR. Pro Vaši 
informaci ještě uvádím, že v lokalitě 
nad Jurečkem bude provedena těžba 
zmiňovaných stromů během měsíce 
dubna (byla vysoutěžena firma, práce 
jsou zadány a těžaři postupují s naho-
dilou těžbou postupně od Světic). Dále 
sděluji také to, že těžba bude provede-

na šetrně s ohledem na danou lokalitu 
(jak jsem již psal v předešlé reakci). 
Těžba kůrovcových stromů v této loka-
litě proběhla v době vrcholící kůrovco-
vé kalamity a všechny vytěžené plochy 
jsou již zasázené.
S přáním klidného jara 

Radek Smetánka, vedoucí Odboru 
životního prostředí MěÚ

Ve dvacátých letech zřídila radošovic-
ká obec nákladem půl milionu korun 
rybník v přestavlckém údolí. V roce 
1930 byl postaven hostinec, od 1. 3. 
1937 s koncesí hostinského Antoní-
na Jurečka, který zde působil do roku 
1958. Přestavlcké (podle zaniklé obce 
Přestavlky) údolí sloužilo nedělnímu 
odpočinku a procházkám pro místní 
obyvatele i návštěvníky z Prahy.

Celé údolí slouží i dnes k procházkám 
a sportovním aktivitám. Po přečtení 
článku Evy Malířové jsem se šla projít 
podél rybníka a musím dát pisatelce 
za pravdu. Jsem přesvědčena, že pro 
okrasu a bezpečnost procházejících 
bohatě stačí sesbírat odpadky, vyčis-
tit zálivy a zastřihnout větve směrem 
do cesty. Je zbytečné vyholit nálety 
keřů, které budou zpevňovat břehy, 
umožní hnízdit ptákům a zaručí i sou-
kromí dvojicím, které jsem dnes ne-
chtěně rušila. Co se týče kůrovce, sama 
jsem před pár lety na svém pozemku 

měla podezření, že jeden ze stromů je 
napaden. Okamžitě jsem zavolala jed-
noho velmi šikovného pána, který po-
tvrdil, že by se mohlo jednat o kůrovce, 
a i pro ochranu dalších pěti velikánů 
strom odstranil. Podobně jednalo více 
lidí v sousedství s ohledem na okolní 
stromy. Vzhledem k tomu, že kůrovec 
napadá i jiné než jehličnaté stromy, je 
záchrana lesa nad Jurečkem velmi ak-
tuální.

Andrea Klapálková,  
Okrašlovací spolek Říčany

Reakce na článek e. Malířové 
uveřejněného v kurýru 3/2024

Redakce v souladu s Pravidly pro 
zveřejňování příspěvků poskytla 
názor k reakci:
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Koho chce ovlivňovat Zdeněk Hraba?

Koho chci ovlivňovat? Na rozdíl od aktivistů nikoho

(reakce na příspěvek Z. Hraby 
z březnového vydání Kurýru, s. 28: 
Kdo chce ovlivňovat děti?)
Již podruhé jsme se mohli v kurýru 
díky panu Hrabovi zaleknout hro-
zby „rozkladu školství“. V příspěv-
ku vyzývá ředitele škol, aby závazné 
kurikulární dokumenty po schvá-
lení MŠMT nerespektovali. Slibu-
je, že nás v Senátu Parlamentu ČR 
ochrání před jakousi „aktivistickou 
úderkou“, a ještě ke všemu „spolu 
s námi“.
Ráda bych se vyjádřila k náznakům, 
kterými se Z. Hraba snaží vyvolat 
veřejné pohoršení. Skutečně probí-
hají revize Rámcových vzdělávacích 
programů (RVP), které připravuje 
Národní pedagogický institut (zří-
zený MŠMT) ve skupinách slože-
ných z učitelů a didaktiků (www.vel-
ke-revize-zv.rvp.cz). Během dubna 

se k návrhu může každý vyjádřit při 
veřejné konzultaci. Tyto dokumenty 
poskytují rámec školám, které podle 
nich poté tvoří školní vzdělávací 
programy.
Z vystupování v médiích a hlasování 
v Senátu proti Istanbulské úmluvě 
(o prevenci a potírání násilí vůči 
ženám a domácího násilí) lze usou-
dit, co pana Hrabu „zvedá ze židle“. 
Ve svém příspěvku „Kdo chce ovliv-
ňovat děti“ však cituje text MŠMT 
a označuje v něm za „hlavní pilíře 
aktivistické agendy“ např. demo-
kracii a lidská práva, spravedlivost, 
genderovou rovnost, klimatické 
změny a udržitelnost, migraci nebo 
postavení národnostních menšin.
Pohoršuje někoho toto zaměření 
vzdělávání? Můžeme jej porovnat 
s těmito cíli: „pochopení a uplat-
ňování zásad demokracie a právní-

ho státu, základních lidských práv 
a svobod; principu rovnosti žen 
a mužů ve společnosti; respektu 
k etnické, národnostní, kulturní […] 
identitě každého; znalostí o život-
ním prostředí a jeho ochraně vychá-
zející ze zásad trvale udržitelného 
rozvoje“.

Možná to pana Hrabu překvapí, ale 
jedná se o citaci školského zákona 
(561/2004 Sb.). Demokracie, rov-
nost žen a mužů, lidská práva nebo 
udržitelnost ohrožují tedy naše děti 
již 20 let. Opravdu si nemyslím, že 
by měl právník, zastupitel nebo se-
nátor vyzývat ředitele říčanských 
škol k tomu, aby závazné dokumenty 
či zákony ignorovali.

Kateřina Čiháková,  
garantka oboru přírodopis, NPI

Předně chci poděkovat redak-
ci Kurýru za možnost vyjádřit se 
k článku paní Čihákové, který je re-
akcí na můj článek v minulém čísle.
Začnu tedy hned odpovědí na její 
první a nejdůležitější otázku: „Koho 
chce ovlivňovat Zdeněk Hraba?“ 
Nikoho. Na rozdíl však od mnoha 
– mnohdy štědře z peněz daňových 
poplatníků placených – aktivistů.
Teď ke školství. Jsem přesvědčen, že 
děti má škola učit, zatímco vychová-
vat je však mají rodiče.
A opravdu nechci, aby byly děti ško-
lou vychovávány k tomu, že existuje 
nějaká „genderová identita“ (o gen-

deru není ve školském zákoně ani 
slovo, když už jsme u toho, koho co 
překvapí v zákonech). Nechci, aby 
se ve školách učilo to, co je teď mezi 
aktivisty moderní, tedy že se každý 
může prohlásit za kterékoliv z údaj-
ných stovek pohlaví. Tato progresi-
vistická „masírka“ dětí prostě nesmí 
mít ve škole místo.
Paní Čiháková píše, že vyzývám 
k nerespektování metodiky. Ona 
metodika však ještě není ani schvá-
lená, ani platná. Naštěstí. A pokud 
ředitelé v rámci svých pravomocí 
(takhle přesně jsem to napsal) bu-
dou bránit indoktrinaci dětí ve ško-
lách před zdivočelými aktivisty (a to 
i těmi, kteří se napojili na MŠMT), 
pak to není žádné ignorování záko-
na, jak dezinformuje paní Čiháková, 

ale záslužná činnost. K „otření“ se 
o můj názor na Istanbulskou úmlu-
vu (o prevenci a potírání násilí vůči 
ženám) snad jen tolik, že název 
a obsah Istanbulské úmluvy nejsou 
ve shodě a úmluva si na boj proti ná-
silí jen hraje. Zhruba asi tak, jakow 
je shodný název Korejské lidově de-
mokratické republiky s jejím demo-
kratickým obsahem.
A poznámka na závěr: Vítám každé-
ho, kdo má jiný názor na cokoliv. To 
je v pořádku. A vždy, když se mnou 
někdo nesouhlasí, nabídnu danému 
člověku setkání. Protože demokra-
cie je přeci o diskusi. Toto platí sku-
tečně pro všechny. Stačí mi napsat 
na adresu hrabaz@senat.cz

Zdeněk Hraba  
zastupitel – Změna pro Říčany

Redakce v souladu s Pravidly pro 
zveřejňování příspěvků poskytla 
názor k reakci:
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rekonstrukce Černokostelecké

Černokostelecká se neláme po ze-
mětřesení, viz tvrzení, že za určitých 
okolností lze akci odložit na rok 
2025 (Kurýr 3/2024, s. 8). Pouze 
obsahuje výtluky v množství, které 
se výrazně neliší od jiných komu-
nikací. Pro ŘSD je však logicky 
výhodnější proinvestovat naráz 
400 milionů než provádět údržbu 
a záplatovat. Chodníky, kanalizace, 
přechody, odlišení povrchů atd. jsou 
benefitem, bez kterého bychom asi 
mohli dále žít. Prioritizace dodací 
lhůty oproti ceně a skutečný respekt 
ze strany dodavatele k tomuto po-
žadavku neodpovídá realitě 99 % 

výběrových řízení v tomto státě. 
Možnost, že při letním zahájení pra-
cí nebude do zimy první úsek hotov, 
je spíše pravděpodobnější. Jak toto 
riziko minimalizovat, viz bod 3.
Dobu rekonstrukce ponechávám bez 
komentáře, nejsem „pozemní sta-
vitel“. Proběhla modelace provozu 
na objízdných trasách opravdu tak, 
jak bylo řečeno („autobus tam pro-
jede“)? Nevěřím, že městská policie 
v režimu 24/7 bude na otočce u Oli-
vovny (jiné místo po celé trase není) 
zastavovat kamiony a vrací je. Ale-
spoň občas nějaký do města vnikne 
a setkání s jiným „vetřelcem“ z opač-

né strany spolu s 20 000 osobních aut 
ulice zcela zadusí.
Expresivně vyjádřeno, město ne-
může „jít pasivně na porážku“. 
Jako spoluinvestor bychom měli 
mít i šanci ovlivnit kontrakt s doda-
vatelem díla aspoň tak, že budeme 
chtít (po něm nebo po ŘSD) garan-
ci termínu, např. bankovní záruku 
na alespoň 10 % hodnoty díla nebo 
robustní penále, obojí alespoň čás-
tečně ve prospěch města (nikoliv 
ŘSD jako zadavatele). Uplatní měs-
to tento požadavek, prosím?

S přátelským pozdravem,
Pavel Musil

Vážený pane Musile,
mnoho vašich připomínek/dotazů/
dedukcí směřuje na státní podnik 
Ředitelství silnic a dálnic, který zod-
povídá za správu silnice první třídy 
I/2 Černokostelecká. Nemůžeme rea-
govat na poznámky, jaká investice je 
pro ŘSD výhodnější nebo jakým způ-
sobem ŘSD vypsalo výběrové řízení 
na zhotovitele. Faktem však zůstává, 
že ŘSD musí provést rozsáhlou rekon-
strukci Černokostelecké ulice. Z dů-
vodu poškozené kanalizace a podmá-
čeného, nestabilního podloží dochází 
k neustálému poškozování povrchu 
komunikace. Vznikají stále nové 
praskliny, kaverny, nerovnosti a pouze 
povrchové opravy problém nevyřeší.
Předpokládaná doba výstavby byla 
projektanty přepočítána a zkráce-
na na maximálně 500 dnů (celkem 

na obě etapy). Lze předpokládat, že 
účastníci výběrového řízení nabídnou 
ještě kratší čas, neboť toto kritérium 
bude mít při hodnocení nabídek znač-
nou váhu. Výběrové řízení zatím není 
ukončeno, nevíme, jaká je „vítězná 
lhůta“. Stále platí, že stavbu je nutné 
zahájit na začátku léta tak, aby práce 
na prvním úseku skončily do zimy. 
Není relevantní předpovídat, že se to 
určitě nestihne. Máte pravdu, že zku-
šenosti z některých staveb v ČR nejsou 
dobré, na druhou stranu ŘSD několik 
velkých projektů „na čas“ již úspěšně 
a v termínu dokončilo.

Objízdná trasa pro osobní automobily 
a autobusy byla zkušebně projeta klou-
bovým autobusem. Zkouška potvrdi-
la, že busy projedou, ale v některých 
místech bude zapotřebí ohleduplnost 
všech řidičů. Kamionová doprava 
bude odkloněna již daleko před Říča-
ny. Kontrola dodržování objízdných 
tras bude prováděna pravidelně měst-

skou policií a státní policií v maximál-
ní možné míře.
Smlouva se zhotovitelem bude obsa-
hovat právní nástroje (smluvní poku-
ta, bankovní záruka ad.), které zaručí, 
že zhotovitel splní své smluvní závazky 
správně a včas.
Aktuální informace budeme zveřejňo-
vat na FB, v aplikaci Říčany v mobilu 
nebo na webových stránkách 
www.ricany.cz/radnice/informacni-
-servis/opravujeme-a-stavime/plano-
vane/rsd-rekonstrukce-cernokoste-
lecka-ulice/ 

Helena Vlnařová  
tisková mluvčí

Redakce v souladu s Pravidly pro 
zveřejňování příspěvků poskytla 
názor k reakci:



ze sportu

72

Vrcholy domácí atletiky na přelomu 
února a března již tradičně končí 
halová sezona. Na MčR dorostu 
a juniorů, které se uskutečnilo 
v ostravské hale poslední únorový 
víkend, startoval Filip antoš v běhu 
na 60 metrů překážek juniorů 
a kristýna Roedlová v hladké šede-
sátce dorostenek.

Filip přijel do Ostravy s osmým nej-
lepším časem, takže právem pomýšlel 
na finálovou osmičku. Bohužel po pro-
dělané nemoci neměl dostatek času, 

aby se dostal zpět na své výkony a finále 
mu o pár setinek uteklo. S časem 8,47 
s ale obsadil velmi pěkné 11. místo.
Kristýna zase zažila svoji premiéru 
na této akci. Rozhodně se jí nezalekla 
a po mírném zhoupnutí v blocích, kte-
ré ji nějakou tu setinku stálo, proběhla 
cílem na 17. místě ve svém druhém nej-
lepším čase halové sezony. Již potřetí 
v hale zopakovala čas 7,98 s.
V Ostravě startovala rovněž štafeta 
dorostenců v běhu na 4 × 200 metrů 
ve složení Vašek Marhoul, Lukáš Ze-
lenka, Vojta Rozehnal a Vincent Och. 

Bohužel po vyhýbání se pádu jiné šta-
fety a zranění jednoho z členů si štafeta 
doběhla pro 17. místo.
První víkend v březnu svoje „mistrá-
ky“ absolvovalo žactvo. V pražské 
Stromovce jsme měli jediného zástup-
ce – Tomáše Bartáka. Ten bohužel 
kvůli zranění z tréninku nemohl bě-
žet 60 metrů překážek, postavil se ale 
na start běhu na 300 metrů. Z rozběhu 
postoupil časem 39,00 s do finále B, 
kde byl o desetinku pomalejší a obsadil 
krásné 9. místo.

David Beneš

Halová mistrovství Čr i za účasti říčanských atletů
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Klub šachistů Říčany 1925
www.sachyricany.cz

V sobotu 9. března 2024 bylo v kou-
tech nad Desnou v hotelu Dlouhé 
Stráně zahájeno Mistrovství čR 
mládeže. hraje se v kategoriích 
10, 12, 14 a 16 let. Turnaje se hrají 
švýcarským systémem na devět kol. 
V kategoriích chlapců do finále M 
čR postupuje vždy nejlepších 24 
hráčů, celkem tedy hraje 96 chlapců 
a v kategorie dívek startovalo sto 
dívek.

Nejlepší hráči ČR hráli o tituly mistrů 
ČR a současně i o účast na Mistrovství 
Evropy mládeže, které se uskuteční 
v srpnu v Praze. Mistr ČR může hrát 
Mistrovství světa, které se letos hraje 
v Brazílii.
Pro náš klub bylo toto M ČR velmi 
úspěšné. Zlatou medaili získal v kate-
gorii H 16 Daniel Pražák. Do finále se 
dostal i Tobias Pressler, který skončil 
ale až na 21. místě. Bronzovou medaili 
v kategorii H 14 získal David Marti-
rosyan a do první desítky se dostal i 9. 
Roman Popov. V kategorii H 12 další 
výborné 5. místo Edvard kolář a 12. 
místo Mikhail Artamonov.
V kategorii dívek v D 16 skončila Jose-
fína Dudková na výborném 6. místě. 
Nikola kůsová v D 12 pak byla ještě o 
kousek lepší – celkově na 5. místě.
Mistrovství bylo úspěšné pro celý Stře-
dočeský kraj celkovým ziskem pěti me-
dailí.
Součástí výpravy byl hlavní trenér 
Stanislav Stárek, jehož účast byla 
podpořena krajským ScM. 

mistrovství Čr juniorů  
a 6. místo
V pátek 8. března 2024 bylo v hotelu 
Opera v Jaroměřicích nad Rokytnou 
zahájeno Mistrovství České republiky 
juniorů. Hrál se uzavřený turnaj o 12 
hráčích, tedy 11 kol. Nově zrekonstru-
ovaný hotel Opera se nachází v ma-

lebném městečku nedaleko barokního 
zámku. M ČR se hrálo v Oranžovém 
salonku. 
Do finále se probojoval Jan Seidl. Tur-
naj byl velmi vyrovnaný a silný. Deset 
hráčů mělo hodnocení FIDE Elo nad 
2200. Celkové 6. místo považujeme 
za úspěšné.

Jaroslav Říha

Zlatá z mistrovsví Čr mládeže 16 let
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Rozvoj ragby dětí a mládeže je podporován dotacemi města Říčany
sportovní centrum mládeže finančně podporuje středočeský kraj

rugby Club mountfield Říčany
www.rugbyricany.cz, www.twitter.com/rugbyricany, www.facebook.com/rcricany

mUŽI
češi nestačili na Švýcarsko
V Praze na stadionu Markéta se v so-
botu 9. března hrálo klíčové utkání 
ME Trophy o postup do vyšší skupi-
ny ME. Češi v něm bohužel podlehli 
Švýcarsku 25 : 41. Zápas sledoval 
i prezident České republiky Petr Pa-
vel.
Ač se Češi ujali v utkání vedení díky 
úspěšnému trestnému kopu Martina 
Cimpricha, většina první půle patřila 
výkonějším Švýcarům, kteří si vybu-
dovali náskok 17 : 6. V závěru první 
poloviny ale Češi úspěšně zakončili 
položením dvě útočné akce a do ka-
bin šli s vedením 20 : 17. Ve druhé 
polovině Švýcaři opět otočili a utkání 
se lámalo za stavu 25 : 27, kdy Češi 
nevyužili nadějnou situaci a hosté 
následně utekli k rozhodující pětce 
zápasu.
V dresu České republiky se předsta-
vila řada říčanských hráčů. V základ-
ní sestavě nastoupili Lukáš Chytil, 
Jakub Homer, Samuel Dupuy a také 
krajánci odchovaní v Říčanech – To-
máš Stránský a Martin Cimprich. 

Z lavičky do utkání naskočili Jakub 
Havel a Patrik Pavlík.

ŽeNy
česká rugbyová unie navázala spo-
lupráci s Olympem
Významný krok k dalšímu rozvoji 
českého ženského ragby učinila Čes-
ká rugbyová unie navázáním spolu-
práce s Olympem Centrem sportu 
Ministerstva vnitra. Jedním z cílů 
spolupráce je i zkvalitnění přípravy 
ženského národního týmu směřující 
ke kvalifikačnímu turnaji na olympij-
ské hry v Paříži. Z říčanských hráček 
byla do projektu Olympu zařazena 
Veronika Oupicová.
„Za možnost spolupráce s Olympem 
jsme opravdu vděční. Velkým příno-
sem pro nás bude možnost využití 
travnatého hřiště a zázemí pro re-
generaci. Řada hráček využije areál 
i pro svou individuální přípravu,“ 
sdělila ke spolupráci manažerka žen-
ského ragby Hana Schlangerová.

mLáDeŽ
kadeti hráli přátelsky v Německu
Říčanští ragbisté věkové katego-
rie do 16 let vyrazili na přípravu 
do Německa, kde sehráli dva zápasy. 
Nejprve se utkali s TSV Handschu-
hsheim Rugby a zvítězili 26 : 7. V du-
elu s výběrem Bádenska Würtember-
ska tahali za kratší konec a podlehli 
24 : 36. Utkání se zahraniční konku-
rencí přináší mladým hráčům nejen 
herní zkušenosti, ale i možnost navá-
zání přátelských vztahů s vrstevníky 
z jiného kulturního prostředí.

DĚTI
V Říčanech a Praze proběhne 
v dubnu turnaj PyRF
Tradiční mezinárodní turnaj Prague 
Youth Rugby Festival, který patří 

mezi největší středoevropské turnaje 
dětí a mládeže, proběhne v sobotu 6. 
dubna na pražských hřištích Slavie, 
Tatry, Petrovic a Pragy, soutěž kate-
gorie do 14 let se uskuteční v Říča-
nech. Akce, kterou podporuje i město 
Říčany, proběhne stejně jako v mi-
nulých letech i za zahraniční účasti, 
tentokrát by měly dorazit týmy z Ir-
ska, Německa, Polska či Litvy. Bude 
se tedy rozhodně na co dívat.

UDáLoSTI 
Výroční ceny českého ragby – oce-
nění i do Říčan
V krásném prostředí Tyršova domu 
na Malé Straně v Praze proběhlo 
udílení výročních ragbyových cen 
za rok 2023. Mezi oceněnými spor-
tovci a osobnostmi nechyběli ani 
říčanští ragbisté a ragbistky. V ka-
tegorii osobnost Extraligy zvítězil 
nestárnoucí útočník Mountfieldu 
Michal Schlanger. Nejlepším čes-
kým rozhodčím byl zvolen jednadva-
cetiletý Ondřej Fořt, který již naše 
ragby velmi úspěšně reprezentuje 
i v mezinárodních utkáních a tur-
najích. Mezi rozhodčími se prosadil 
i Jonáš Doležil, který získal druhé 
místo v kategorii talentovaný roz-
hodčí roku. Hráčem roku do 16 let 
se stal Vojtěch Nevický, v kategorii 
do 18 let obsadil třetí místo Tomáš 
Krampera. Nejlepším hráčem do 20 
let je Patrik Pavlík, který už pronikl 
i do seniorského národního týmu 
České republiky. Mezi trenéry byli 
dekorováni Miroslav Němeček jako 
klubový trenér roku a druhý v ka-
tegorii trenér reprezentace roku, 
v kategorii klubový trenér mládeže 
skončil na stříbrné pozici Tomáš Ko-
hout. V nejcennější ženské kategorii 
ragbistka roku se na druhém místě 
umístila Věra Gärtnerová.
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Proti Švýcarům nastoupil i Jakub Homer
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S jarními měsíci 
se v závodních 

družstvech schyluje k vrcholu 
soutěžní sezóny. čekají nás nejen 
pohárové, ale i postupové/kvalifi-
kační závody. Jaká byla zimní pří-
prava, kdo jak pilně trénoval, uká-
že několik následujících víkendů.

Na začátku března jelo svou závodní 
formu ověřit do Karlových varů ně-
kolik děvčat z ročníků 2016–2014. 
Nejmladší z Karlovarské číše dovezly 
zlatou a stříbrnou medaili zásluhou 
Kristýnky Tůmové a Nelinky Švarco-
vé. Ani ostatní gymnastky z Říčan se 
ve startovním poli rozhodně neztrati-
ly a všechny obsadily krásná umístění 
v první desítce v jednotlivých katego-
riích. Do svých sestav zařadily nové 
obtížnější prvky, akrobatické řady 

a budeme se těšit na výsledky z dal-
ších závodů. Letní příměstské tábory 
jsou zveřejněny v našem rezervačním 
systému gymnastikaricany.weboo-
ker.eu. Zde můžete své děti zapiso-
vat, nějaká místa ještě volná máme. 
Naše tábory budou opět probíhat 
v Říčanech i ve Strančicích. Na pro-
gramu je celodenní sportování (nejen 
gymnastika), hraní her, pobyt venku, 
a hlavně mnoho zábavy. V ceně tábo-
ru je zajištěno stravování – dopoled-
ní a odpolední svačina, oběd a celo-
denní pitný režim. Všechny turnusy 
jsou vedeny kvalifikovanými trenér-
kami sportovní gymnastiky a jsou ur-
čeny pro chlapce i děvčata. Členství 
v klubu není podmínkou, rádi přiví-
táme i úplné „nováčky“. Tábory pro 
děti pořádáme již 11 let.

Gymnastika Říčany

S jarem přichází vrchol závodní sezony

Draci se i letos vydají na mezinárodní 
turnaj do Švédska

I v letošním roce navážeme na naši 
dračí tradici a závěrem dubna se vy-
dáme na mezinárodní turnaj Mölndals 
Ungdomscup do partnerského města 
Říčan, do švédského Mölndalu.
V minulých letech jsme si přivezli ze 
severu Evropy spoustu zkušeností 
a medailových úspěchů. Za zmín-
ku jistě stojí vítězství kategorie U15 
(starší žáci) v letech 2018 a 2023, 
bronzové umístění kategorie U13 
(mladší žáci) v roce 2019 a bronzo-
vé a stříbrné umístění kategorie U19 
(junioři) z let 2018 a 2023. Zázemí 
turnaje bylo naprosto skvělé, hrálo se 
ve velkých moderních halách a bydleli 
jsme v hezkém hotelu. Mimo florbalu 
jsme měli možnost nahlédnout pod 
pokličku švédské kuchyně, poznat 
něco ze švédské kultury a viděli jsme 
zajímavá místa v Mölndalu a Göte-
burgu. Ve zkratce, každá návštěva 
tohoto turnaje pro nás byla velkým 

zážitkem. V letošním roce vyšleme 
do Švédska jako reprezentanty Draků 
dva týmy mladších žáků a tým starších 
žáků. Věříme, že naši hráči naberou 
zkušenosti a zážitky a turnaj si užijí 
stejně jako spoustu florbalistů před 

nimi a třeba přivezou do Říčan i něja-
ký ten cenný kov.
Držte Drakům 19. až 21. dubna 2024 
palce!

Za klub FBC Draci Říčany  
Tomáš Tichý
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Dnes se ptáme 
Jiřího Boháčka, 
organizátora sou-

těží v rokenrolu. kolikátá soutěž se 
letos koná?
Soutěže pořádáme v Říčanech už  
24 let. Od podzimu 2020 míváme Po-
hár starosty. Za dva roky jsme přidali 
i jarní soutěž. Nyní 13. dubna pořádáme  
22. ročník Jarní ceny TŠ Twist – Ro-
mánek a partneři cup. Jsou to nejstar-
ší rokenrolové akce v ČR. Za finanční 
podporu děkujeme městu Říčany 
a v posledních letech i panu Románkovi 
z realitky Románek a partneři a panu 
Veselému z veterinárná kliniky VET 
Říčany. Samozřejmě pomáhají i další.

Rokenrol se soutěžně tančí už 40 let, 
ty jsi pamětník, že?
Ano, patřím k zakladatelům tohoto 
odvětví. V Československu nebyl ale 

rokenrol podporován coby kapitalistic-
ký výstřelek. Ale dnes už je to jinak.

kolik lidí a kde jsi učil rokenrol?
Kolik, to nelze svědomitě odhadnout. 
Tisíc, dva? Učil jsem na mnoha mís-
tech. V Plzni, Hradci Králové, …, nebo 
třeba v Bratislavě. Někteří svěřenci, 
které jsem vedl odmala, už trénují jin-
de. Pokoušejí se jít v mých šlépějích. 
Asi mají dobrý vzor, když mne kopírují 
–v trénincích, organizaci, ale i v pořá-
dání soutěží. Rokenrol jsem učil i zají-
mavé lidi. Třeba paní Věru Čáslavskou, 
ale ta základní princip pochopila oka-
mžitě.

Ty jsi všechny soutěže v Říčanech 
nejen organizoval, ale i odmoderoval. 
kde jsi vzal k tomu odvahu?
Moderování pro mne není těžké. Po vy-
soké škole jsem pracoval léta jako 

moderátor Radiožurnálu, byl jsem 
i redaktorem TV Nova. Rokenrolový 
svaz jsem zakládal, tančil jsem na MS, 
ME a po konci taneční kariéry jsem 
jako reportér jezdil na MS. Takže vím 
dost a mluvit snad také umím. Mode-
ruji nejen v Říčanech, ale i jinde v ČR. 
Ovšem zorganizovat mezinárodní akci 
je těžší. Máme ale v TŠ Twist skvělé 
kamarády a rodiče, kteří s mnohým po-
mohou. Jim patří velké díky!

čeho si nejvíc ceníš? 
Hmm, asi kolik lidí jsem za 40 let 
pro rokenrol nadchl. K tanci a sportu 
obecně.

Tak ať se 22. ročník akce Jarní cena 
TŠ Twist – Románek a partneři cup 
13. dubna podaří a díky za rozhovor.

TŠ Twist Říčany

jarní cena TŠ Twist – románek a partneři cup

Spousta skvělých výsledků
Ještě jednou se vrá-
tíme zpět do únoro-

vého víkendu, během kterého probíhal 
Říčanský pohár. Jak jsme avizovali, 
všechny výsledky by se do článku ne-
vešly, některé však za zmínku stojí. On-
dra Havel s Eliškou Vosátkovou zakon-
čili při sobotní části soutěže svou pouť 
ve třídě E LAT, kdy za své 1. místo zís-
kali zbytek potřebných bodů pro zisk 
vyšší třídy D. V neděli Tom Vladarz 
s Niky Budovcovou na své první sou-
těži v kategorii A LAT vytančili krásné 
finálové 5. místo! Dařilo se také naše-
mu seniorskému páru Pepovi Priharo-
vi s Martinou Buchtovou, kteří tančili 
celkem čtyři kategorie (dvakrát LAT 
a dvakrát STT) a své starty proměnili 
ve tři zlaté medaile a jednu bronzovou.
Na soutěži v Praze 9. března vytančil 
Martin Koudelka s Májou Peltanovou 
poslední potřebné finále a nyní se tak 
i oni mohou pyšnit vyšší třídou, a to 
B LAT. Všem gratulujeme ke skvělým 
výsledkům!

Ani v kategorii SOLO děvčata nezahá-
lejí. Evča Kodua se účastnila 25. února 
soutěže v Mostě a 10. března soutěže 
v Chrudimi. Z celkem 32 tanců, z nichž 
se každý hodnotí zvlášť a které tančila 
v obou juniorských kategoriích (JUN 
I a JUN II), si odvezla domů celkem 20 
medailí, z toho 9 zlatých, 8 stříbrných 
a 3 bronzové. Zbylá děvčata se pilně 
připravují na kvalifikační kola soutěže 
Festival tanečního mládí a dále na do-
mácí soutěž, na kterou vás samozřejmě 
také zveme.

Stejně jako loni proběhne soutěž 
Říčanské taneční jaro ve sportovní 
hale Na Fialce, letos v termínu 11. 
a 12. května. V průběhu obou dnů se 
představí jak kategorie HOBBY tak 
SPORT, v latinskoamerických i karib-
ských tancích, a to jak SOLO a DUO, 
tak i páry. Všichni jste srdečně zváni 
na další víkend plný tance.

Vaše Fuego
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Otevírací doba

Oddělení pro dospělé: 
Pondělí až pátek 8.30–18.00
Sobota 8.30–12.00

Oddělení pro děti: 
Pondělí 12.00–18.00
Úterý 12.00–17.00
Středa, čtvrtek 8.30–18.00
Pátek 12.00–18.00
Sobota (první a třetí v měsíci) 8.30–
12.00

Kouzelná zahrada u Teršípova 
domu – letní provoz
Od dubna si opět můžete užívat za-
hradu v rozšířeném letním režimu, tj. 
každý den v čase od 8.30 do 21 hodin. 
Otevřena je tedy oproti zimnímu pro-
vozu téměř celou sobotu a neděli, kdy 
nabízí příjemnou procházku a pose-
zení. V jarních měsících nám určitě 
zase vykvete spousta krásných květin 
a věříme, že to bude úžasná podíva-
ná. V dolní části zahrady opět ožije 
knihobudka s dary od našich milých 
čtenářů.

Knihy zdarma v průjezdu 
ve vstupu do Teršípova domu
Se změnou na letní provoz zahrady 
plánujeme opětovně do průjezdu 
v Teršípově domě umístit regály 
s knihami zdarma. Jedná se o dary 
našich čtenářů, které jsou volně 
k dispozici všem návštěvníkům. 
Z těchto regálů si můžete knihy 
odnést a můžete je sem i věnovat. 
Pokud byste touto cestou rádi 
věnovali větší množství knih, 
obraťte se na naše knihovnice, rády 
s vámi domluví individuální mož-
nost předání knih.

Úterý 23. dubna, 18.00, 
oddělení pro dospělé  
(Teršípův dům)
Beseda a autorské čtení s Markem 
Mullerem, host: Miroslav Vedral – 
hudební doprovod
Autorovi na konci minulého roku vyšel 
úspěšný humoristický sci-fi román Ze-
fkovo probuzení aneb splíny v budouc-
nosti.

Znáte ten pocit, že se vzbudíte po ve-
čírku a píše se rok 2452? Jaké to je být 
ze dne na den nejstarším člověkem 
na světě? A tušíte, zda dokáže muž 
za 500 let dospět? Ne? Zefek to ví moc 
dobře! Přijďte společně s ním prozkou-
mat svět, kde má láhev alkoholu cenu 
pokladu! Vstup volný.
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04 DUBEN
PROGRAM 2024 PŘIPRAVU-

JEME

Říčany – 17. listopadu 214 +420 323 602 456

Těšíme se na Vaši návštěvu!

info@kclabut.cz

CLIFF STEVENS (USA) – 
TOUR 2024 
Pá 10 / 05 / 2024 – 20:00
 CELOSVĚTOVĚ CENĚNÝ ERIC CLAPTON TRIBUTE BAND 
 (USA) V ČELE SE SLAVNÝM BLUESOVÝM KYTARISTOU 
 CLIFFEM STEVENSEM (USA). 

STO ZVÍŘAT 
Pá 12 / 04 / 2024 – 20:00
 KONCERT POPULÁRNÍ SKA, ROCKSTEADY, REGGAE 
 A SWING KAPELY. 

LACO DECZI
& CELULA NEW YORK
St 05 / 06 / 2024 – 20:00
 ŽIVOUCÍ JAZZOVÁ LEGENDA, TRUMPETISTA, 
 SKLADATEL, KAPELNÍK A AMATÉRSKÝ MALÍŘ SE SVOU 
 KAPELOU OPĚT V ŘÍČANECH. 

VISACÍ ZÁMEK 
Pá 19 / 04 / 2024 – 20:00
 KONCERT PUNKOVÉ LEGENDY. SUPPORT: JET8. 

METROPOLITAN JAZZ BAND PRAHA 
& EVA EMINGEROVÁ
St 08 / 05 / 2024 – 19:30
 KONCERT Z CYKLU JAZZOVÉ VEČERY V LABUTI. 

HALINA PAWLOWSKÁ –
MANUÁL ZRALÉ ŽENY
Čt 09 / 05 / 2024 – 19:30
 CHCETE BÝT OBLETOVANÁ, KRÁSNÁ, VĚČNĚ MLADÁ? 
 POSLECHNĚTE SI MILOSTNÉ PŘÍBĚHY, KTERÉ VÁS 
 INSPIRUJÍ. 

MATOUŠ ZUKAL – KLAVÍR    
St 15 / 05 / 2024 – 19:30
 KONCERT Z CYKLU KRUH PŘÁTEL HUDBY. 

TŘI MUŽI NA ŠPATNÉ ADRESE    
Út 16 / 04 / 2024 – 19:30
 KOMEDIE O TOM, JAK ZACHOVAT KLID A NEZTRATIT 
 HLAVU TAM, KDE UŽ NEDÁVÁ SMYSL NIC. HRAJÍ:  
 KAREL HEŘMÁNEK ST., ZDENĚK ŽÁK A DALŠÍ. 

NIAKARA & MERLIN 
& WALKING DOWN 
Pá 03 / 05 / 2024 – 20:00
 VEČER NABITÝ POCTIVÝM HARD-ROCKEM A METALEM. 
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 DIVADLO

ZDENĚK IZER – VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ
Út Oblíbené zábavné scénky, parodie a mnoho skvělých vtipů.

 KONCERT Y 

HOT SISTERS
St Koncert z cyklu Jazzové večery v Labuti.

 KONCERT Y  – SPORTOVNÍ HAL A ŘÍČ ANY

OLYMPIC – TRILOGY TOUR 2024 
Pá To nejlepší  z kultovních alb Prázdniny na Zemi, Ulice a Laboratoř.

 DĚ TI 

KÁJA A BAMBULÁČEK – BAMBULKOVÁ SHOW 2024
Ne Bambulková show plná tance, zpěvu a zábavy.

 KONCERT Y 

JARNÍ KONCERT PARTNERSKÝCH ŠKOL
Po ZUŠ Říčany, 2. ZŠ Bezručova, MŠ Čtyřlístek.

 SPOLEČNOS T A TANEC

PRVNÍ ŘÍČANSKÁ VEŘEJNÁ TANČÍRNA
Út Přijďte se pobavit, procvičit taneční kroky či odložit zbytečná kila.

 KONCERT Y 

KONCERT K 70. VÝROČÍ ZUŠ ŘÍČANY
St Big Band Tomáše Remka, Samba Band Radka Břicháče, Sax & Rhythm, Band 93 – 98.

 KONCERT Y 

KONCERT ŽÁKOVSKÉHO ZASTUPITELSTVA 
Čt Benefiční koncert.

 KONCERT Y 

STO ZVÍŘAT
Pá Koncert populární ska, reggae a rocksteady kapely.

 DIVADLO

TŘI MUŽI NA ŠPATNÉ ADRESE
Út Komedie o tom, jak zachovat klid a neztratit hlavu tam, kde už nedává smysl nic. 
Hrají: Karel Heřmánek st., Zdeněk Žák, Josef Vrána, Johanna Tesařová a další.

 VÁ ŽNÁ HUDBA 

VÁCLAV HUDEČEK 
St Koncert z cyklu Kruh přátel hudby.

 KONCERT Y 

VISACÍ ZÁMEK 
Pá Koncert punkové legendy v Říčanech. Support: JET8.

 SPOLEČNOS T A TANEC

SETKÁNÍ SENIORŮ S HUDBOU
Po Zábavné odpoledne pro starší a pokročilé. Pořádá Město Říčany.

 KONCERT Y 

KONCERT UČITELŮ
Út Koncert k 70. výročí ZUŠ Říčany.

 DIVADLO

DÍVČÍ VÁLKA
St Dívčí válka je nejúspěšnější a nejhranější ze všech divadelních her v České republice. 
Jeho atraktivnost se skrývá především v lehkosti žánru, nadsázce, využitých tématech 
a také v hereckém obsazení. 

 DIVADLO

HERECKÁ AKADEMIE
Čt Pořádá ZUŠ Říčany.

 KONCERT Y 

NA (SKA) PUNK! – 
VISION DAYS, VOLANT, STICX
Pá Tentokrát vám představíme kapely, které mísí tvrdé punkové kytary s nástroji 
vzdušnými až dechovými. Doražte na divoký ska - punkový mejdan!

 SPOLEČNOS T A TANEC

PLES ZŠ U ŘÍČANSKÉHO LESA 
So Hrají Party Leaders.

www.kclabut.cz

 NÁŠ
TIP

NOVÝ ZVUK V KC LABUŤ

 Je nám velkým potěšením vám oznámit, že se nám podařilo 
zakoupit novou zvukovou aparaturu do našeho sálu. Nyní jsme schopni 
uspokojit na profesionální úrovni současné zvyšující se nároky jak 
umělců, tak posluchačů. Aparát je nyní dostatečně naddimenzován  
a zároveň se dosáhlo vyrovnaného akustického pokrytí v celém sále, 
což umocní vaše zážitky z našich koncertů. Část prostředků na koupi 
aparatury poskytl zřizovatel – Město Říčany, za což velmi děkujeme!
Doufáme, že se o tom přijdete brzy přesvědčit sami :-)

NEBUĎ
LABUŤA ZAJDI NA KULTURU!
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CLIFF STEVENS (USA) – 
TOUR 2024 
Pá 10 / 05 / 2024 – 20:00
 CELOSVĚTOVĚ CENĚNÝ ERIC CLAPTON TRIBUTE BAND 
 (USA) V ČELE SE SLAVNÝM BLUESOVÝM KYTARISTOU 
 CLIFFEM STEVENSEM (USA). 

STO ZVÍŘAT 
Pá 12 / 04 / 2024 – 20:00
 KONCERT POPULÁRNÍ SKA, ROCKSTEADY, REGGAE 
 A SWING KAPELY. 

LACO DECZI
& CELULA NEW YORK
St 05 / 06 / 2024 – 20:00
 ŽIVOUCÍ JAZZOVÁ LEGENDA, TRUMPETISTA, 
 SKLADATEL, KAPELNÍK A AMATÉRSKÝ MALÍŘ SE SVOU 
 KAPELOU OPĚT V ŘÍČANECH. 

VISACÍ ZÁMEK 
Pá 19 / 04 / 2024 – 20:00
 KONCERT PUNKOVÉ LEGENDY. SUPPORT: JET8. 

METROPOLITAN JAZZ BAND PRAHA 
& EVA EMINGEROVÁ
St 08 / 05 / 2024 – 19:30
 KONCERT Z CYKLU JAZZOVÉ VEČERY V LABUTI. 

HALINA PAWLOWSKÁ –
MANUÁL ZRALÉ ŽENY
Čt 09 / 05 / 2024 – 19:30
 CHCETE BÝT OBLETOVANÁ, KRÁSNÁ, VĚČNĚ MLADÁ? 
 POSLECHNĚTE SI MILOSTNÉ PŘÍBĚHY, KTERÉ VÁS 
 INSPIRUJÍ. 

MATOUŠ ZUKAL – KLAVÍR    
St 15 / 05 / 2024 – 19:30
 KONCERT Z CYKLU KRUH PŘÁTEL HUDBY. 

TŘI MUŽI NA ŠPATNÉ ADRESE    
Út 16 / 04 / 2024 – 19:30
 KOMEDIE O TOM, JAK ZACHOVAT KLID A NEZTRATIT 
 HLAVU TAM, KDE UŽ NEDÁVÁ SMYSL NIC. HRAJÍ:  
 KAREL HEŘMÁNEK ST., ZDENĚK ŽÁK A DALŠÍ. 

NIAKARA & MERLIN 
& WALKING DOWN 
Pá 03 / 05 / 2024 – 20:00
 VEČER NABITÝ POCTIVÝM HARD-ROCKEM A METALEM. 
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aKCE V ŘÍČaNECH
V dUBNU 2024

8. 2. – 16. 5. Centrum Na Fialce dobrodružství cestování – cyklus cestovatelských přednášek  
čtvrtky  za zvýhodněnou cenu si můžete koupit celý cyklus nebo navštívit jednotlivé  
10.00–12.00  přednášky či filmy. Bližší informace najdete na adrese www.nafialce.cz.

 4. 4. Tadeáš Šíma: Na kole přes arabský poloostrov.

 18. 4.  Karel Hrdlička: Všechny tváře Gruzie.

10. 2. – 1. 9. Muzeum Říčany Výstava Okna do přírody 
  Fascinující svět přírody, experimenty, živí tvorové, poklady z přírodovědných 
  kabinetů a spousta zajímavostí na vás čeká na nové výstavě muzea v rýdlově 
  ulici. Út–čt a so–ne od 14.00 do 18.00 hod. Vstupné: 220/90/60 Kč  
  (rodinné/základní/děti, studenti, důchodci). Více informací na najdete adrese 
   www.muzeumricany.cz.

6. 3. – 20. 4. Město Říčany shore leave (Opušťák) 
 Městská Galerie Říčany Výstava nezávislé, provokativní malířky  daniely de Luna, která se ve své tvorbě 
  dotýká nejrůznějších oblastí – hudby, módy, videa, performancí nebo tetování. 
 10. 4. od 18.00 Nový termín! Komentovaná prohlídka, koncert punk kapely Spermabankers.

Ne 7. 4. Muzeum Říčany Netopýří odpoledne v muzeu 
15.30–17.00  Vyzkoušíte si krmení handicapovaných netopýrů, pohladíte si je a dozvíte se  
  zajímavosti z jejich života. Prohlédnete si výstavu Okna do přírody a děti čeká 
  i netopýří stezka s úkoly a odměnou. Vstupné 200 Kč, účast je třeba  
  zarezervovat v e-shopu Muzea Říčany.

Po 8. 4. ZUŠ Říčany, 2. ZŠ Bezruč. jarní koncert partnerských škol 
17.30 MŠ čtyřlístek kc labuť

St 10. 4. ZUŠ Říčany koncert k 70. výročí ZUŠ Říčany 
19.00 KC Labuť Big Band Tomáše remka, Samba Band radka Břicháče, 

  Sax & rhythm, Band 93–98.

Čt 11. 4 Žákovské zastupitelstvo Benefiční koncert – Melodie dětské naděje 
19.00 KC Labuť Pořádá žákovské zastupitelstvo. Vystoupí: Pěvecký sbor Gymnázia Říčany,  
  Komorní sbor 2. zŠ Říčany, Troufalost, anežka a Maty Fořtovi,  
  Big band zUŠ Říčany.

Ne 14. 4. Muzeum Říčany Horniny pod mikroskopem 
14.30–16.00 Geopark Přijďte objevovat krásu kamenů z úplně nového pohledu! Horniny lze vybrousit  
  na tenké plátky, které pak můžeme pozorovat pod mikroskopem. Součástí  
  akce bude i komentovaná prohlídka Geoparku. akce je vhodná pro dospělé,  
  mládež od 14 let a pedagogy. Vstupné 200 Kč, účast je třeba zarezervovat  
  v e-shopu Muzea Říčany.

Ne 21. 4. kčT Říčany -Radošovice Nedělní pochod s irenou – ze sezimova Ústí k rozhledně Hýlačka 
07.48 Žel. st. Říčany Turistický pochod na trase: Sezimovo Ústí Čd – obec Větrovy – rozhledna  
  Hýlačka – Tábor. Celkem 10 km. Start na nádraží Říčany, odjezd vlaku směr  
  Benešov v 7.48 hod. Více informací najdete na adrese www.kct-ricany.cz,  
  na e-mailu irenkotkova@seznam.cz nebo na tel. č.: 606 680 150.

Po 22. 4.  Město Říčany setkání seniorů s hudbou 
14.00 KC Labuť Pořádá město Říčany pro všechny aktivní seniory. Živá hudba,  
  příjemné posezení a dobrá zábava.

Út 23. 4. ZUŠ Říčany koncert učitelů 
18.00 KC Labuť K 70. výročí zUŠ Říčany.
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Čt 25. 4. ZUŠ Říčany Herecká akademie 
17.30 KC Labuť alfredova cena (hravá poetická montáž); Pan Smraďoch: (představení  
  s prvky scénického čtení); dva tovaryši (divadelní pohádka);  
  Já na to mám (činoherní představení).

Ne 28. 4. Muzeum Říčany den Země - Přírodou za pohádkou 
13.00–18.00 Marvánek, Říčanská hájovna Letošní den země bude ve znamení pohádek! Vydejte se s dětmi na trasu 
  krásnou říčanskou přírodou, setkejte se s pohádkovými postavami a vyzkoušejte  
  si rozmanité úkoly ze světa přírody. Start u Marvánku nebo u Říčanské hájovny.  
  Vstupné 100 Kč děti, dospělí 0. Více informací najdete na adrese  
  www.muzeumricany.cz.

Po 29. 4. Město Říčany setkání s Miroslavem Hudečkem 
16.00–17.00 Infocentrum Říčany Setkání s M. Hudečkem ku příležitosti vydání nové knihy dva životy, kterou  
  můžete zakoupit od 29. dubna v Infocentru Říčany ve Staré radnici. V rámci  
  setkání vám pan Hudeček knihu rád podepíše. 

29.–30. 4. ZUŠ Říčany koncertíky pro mateřské školky 
od 9.00 a 10.15 Koncertní sál Staré radnice



Ne 7. 4. kčT Říčany-Radošovice  Nedělní pochod s Helčou – Velké Popovice, restaurace Pyšelka 
9.48 Žel. st. Říčany Turistický pochod: Velké Popovice, Brtnice, Mokřany, Gabrhele, Pyšely, kaple  
  Loreta, Vysoká Lhota, Pyšely žel. st. trasa 12,9 km. Odjezd vlakem Os 2525  
  z Prahy Hl. n. v 9.21 hod., Říčany žel. st. v 9.48 hod. do Strančic. Přestup bus 
  č. 461 odjezd 10.06 hod. do Velkých Popovic, pivovar. Více informací najdete  
  na adrese: www.kct-ricany.cz, na e-mailu h.barchankova@seznam.cz,  
  na tel. č. 723 939 878.

4.–30.4. Obec Mukařov Moje cesta 
 Galerie Stará škola Kristyna Mimrova atelier: Na výstavě uvidíte propojování různých materiálů 
  a technik. Při tvorbě používám akryl, akvarel, linoryt, beton, dřevo, skleněné  
  korálky, drátky a spoustu dalších materiálů. Více informací najdete  
  na adrese www.galerie-stara-skola.cz.

So 6. 4. skc Ondřejov Představení Bohemia baletu 
18.00  Bohemia balet je soubor Taneční konzervatoře hlavního města Prahy, složený  
  z absolventů školy, který pravidelně vystupuje na prestižních divadelních  
  scénách v Čr i zahraničí. Předprodej vstupenek v kavárně SKC v Ondřejově  
  (po, út, st,  pá 15– 19 hod.) v oděvech na náměstí (st, čt, pá 8.30–16.00 hod,  
  so 9.30–11.00 hod.). rezervace on-line na e-malu skcvondrejove@seznam.cz.

So 6. 4. klokajda, z. s.,  Maškarní bál pro děti i dospělé 
14.00 a Obec klokočná dětský maškarní bál plný soutěží a her, kouzelnice a bohatá tombola.  
 Hostinec na Klokočné Večer navazuje maškarní pro dospělé.

So 20. 4. kulturní a komunitní čistý ladův kraj – Ukliďme česko (Mukařov, srbín, Žernovka) 
9.00 centrum Mukařov Jarní úklid veřejných prostranství a přírody v okolí našich obcí.  
 Náves v Mukařově, dobrovolníci dostanou rukavice a pytle vždy na místě srazu (náves v Mukařově,  
 náves v Srbíně náves v Srbíně). děkujeme, že pomáháte.

Ne 21. 4. kčT Říčany -Radošovice Nedělní pochod s irenou – ze sezimova Ústí k rozhledně Hýlačka 
07.48 Žel. st. Říčany Turistický pochod na trase: Sezimovo Ústí Čd – obec Větrovy – rozhledna  
  Hýlačka – Tábor. Celkem 10 km. Start na nádraží Říčany, odjezd vlaku směr 
  Benešov v 7.48 hod. Více informací najdete na adrese www.kct-ricany.cz,  
  na e-mailu irenkotkova@seznam.cz nebo na tel č..: 606 680 150.

St 24. 4. ZUŠ Mukařov + Mukařov koncert ZUŠ Mukařov 
17.30 Kostel Nanebevzetí  Koncert plný hudby a zpěvu dětí ze zŠ Mukařov. Pořádá zUŠ Říčany 
 v Mukařově Panny Marie s vlastní pobočkou v Mukařově.

Čt 25. 4. Obecní knihovna autorské čtení, spisovatelka simona Votyová  
18.00 Mukařov Simona Votyová je česká spisovatelka a novinářka. Několik let působila v televizi 
  Prima jako reportérka, vede dětskou populární kapelu Čiperkové.

Út 30. 4. sbor dobrovolných Pálení čarodějnic a stavění májky 
16.00 hasičů Mukařov Čarodějnický průvod obcí, postavení májky u sokolovny, zapálení hranice,  
 Sportovní hřiště opékání buřtů, občerstvení, hudební zábava.

Út 30. 4. sdH Žernovka Pálení čarodějnic na Žernovce 
16.00 restaurace Montgomery Stavění vatry, zapálení, opékaní buřtů, sousedské posezení.

Út 30. 4. Obec klokočná klokočenské čarodějnice 
16.00 Hostinec na Klokočné Tradiční pálení čarodějnic s kapelou, dobrým občerstvením a hlídáním májky  
  až do svítání.

Út 30. 4. Obec svojetice, baráčníci Rej čarodějnic 
17.00 Pivnice Na Skále Obecní zábava v místní pivnici s možností opékání buřtů.
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Nemovitosti:
n Ubytování a pronájem pokojů v Říčanech v RD se 
zahradou, pro firmy i jednotlivce. Tel.: 737 511 734.

n Prodám pěkný byt 3+kk v perfektním stavu, 88m2 s ga-
ráží v Říčanech, OV, Tel.: 722 774 534.

n Prodej rodinného domku Pacov, Mírová ul. 74. S břeme-
nem.

n Prodám dům (krajní řadovka) 4kk (93m) se zahrádkou 
v Doubravčicích. Cena 8,7 mil. Tel.: 602 658 590.

n V krásném bytě 3+1 s lodžií v Říčanech u Olivovny na-
bízím pokoj sympatickému muži od 40ti do 60ti let. Cena 
dohodou. Tel.: 605 471 270.

n hledám na dlouhodobý pronájem menší domek s garáží 
v Říčanech a blízkém okolí. Kontakt: Ing. Martin Hloušek, 
602 371 492, ev. martin.hlousek@houston.cz.

Ostatní:
n Rizikové kácení a prořezávání stromů a jiné výškové 
práce. Tel.: 603 326 965.

n Velmi kvalitní čištění čalouněného nábytku, sedacích sou-
prav a koberců (15 Kč/m2). E-mail: karolsanpat@seznam.cz, 
tel.: 602 625 320.

n Ráj chovatelů – vše pro vaše zvířecí kamarády. Olivova 
116/7, Říčany, www.rajchovateluzvirat.cz.

n Výkup STARÝCH peřin. Tel.: 606 514 445.

n Akademie doučování nabízí doučování matematiky 
a českého jazyka. Učíme v kancelářích nebo online. Učíme 
ZŠ i SŠ. Připravujeme na přijímací zkoušky. E-mail: monika.
rosnerova@amatika.cz, tel.: 773 457 414.

n ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízí-
me sklepy, byty, pozůstalosti atd. Sami naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. Tel.: 773 484 056.

n Ruční mytí vozů, čištění interiérů včetně tepování.  
Tel.: 603 212 353.

n Strojní čištění domácích odpadů a kanalizací.  
Říčany a okolí. Tel.: 603 212 353.

n červený hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Do-
minant – všechny barvy, Green Shell – typu Araukana 
a Dark Shell – typu Maranska. Cena od 259 Kč / ks. Říčany 
– u Sport. haly – 7. 4. a 28. 4. 2024 od 9.00 hod. Doprava 
189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat! 
Info: po-pá 9.00–16.00 hod. Tel.: 601 576 270, 
728 605 840. www.drubezcervenyhradek.cz.

n Vývoz fekálií, vývoz jímek, vývoz odpadních vod, vývoz 
septiků. Vše provádíme pomocí vlastní techniky.  
Tel.: 602 318 311.

n Dovoz pitné vody (bazény, studny), dovoz vody do jezírek, 
přistavení nádrží. Tel.: 602 318 311.

n Hledám spolehlivou paní na úklid rodinného domu  
v Říčanech 1x za 14 dní. Volejte: 602 424 681.

n hledáme kolegyně/kolegy se zkušenostmi s depilací, 
pedikúrou a kadeřnictvím. Tel.: 608 132 440.

n Drobné truhlářské práce a opravy. Šikovný důchodce 
s autem. Volejte Otu: 607 100 924.

n Připravím k maturitní zkoušce z literatury.  
Tel.: 702 844 031.

n Pronajmu reklamní plochu na štítu rodinného domu  
u Masarykova nám. 36 m2, cena dohodou. Tel.: 723 584 668.

n Prodám trampolínu Exit Silhouette 427 cm, černá, zimní 
kryt. Tel.: 777 789 779.

n Přijmeme uklízečku do ubytovacího zařízení v Říčanech. 
Úklid pokojů, společných prostor, toalet, praní a výměna 
povlečení. Tel.: 776 667 526 (volat po-pá 8.00-15.00).

n Přijmeme recepční na denní i noční směny do ubytova-
cího zařízení v Říčanech. Hlídání objektu, kontrola hostů, 
drobné admin. práce. Vhodné i pro osoby 50+ nebo jako 
přivýdělek k důchodu. Tel.: 776 667 526 (volat po–pá 8.00-
15.00).

n hledáme milou, ale důslednou paní učitelku nebo pana 
učitele s praxí pro doučování chlapečka s aDhD v Říča-
nech. Jedná se o žáka druhé třídy, dlouhodobější dou-
čování, pomoc s učivem, co nestihne ve škole, s učivem, 
kterému nerozumí a s domácími úkoly. Učivo český jazyk, 
matematika, anglický jazyk. Doučování dvakrát až třikrát 
týdně jedna hodina. Tel.: 777 667 000.

n Do COM-SYS ICE arény hledáme zájemce na pozici 
vrátného. Vhodné pro seniory. Tel.: 737 268 000.

n KOUPÍM ORIGINÁL DVD, CD, VHS, MC, LP NOSIČE. 
DÁLE KNIHY, SKLO, PORCELÁN, HODINY, OBRÁZKY 
A DALŠÍ POZŮSTALOSTI. TEL.: 727 812 805.

n Učitelka nabízí doučování dětí 2.–4. ročníku ZŠ. 
Tel.: 702 833 306.

Soukromá řádková inzerce je zpoplatněna takto:
První řádek soukromé inzerce 100 Kč. Za každý další řádek +50 Kč. 

Ceny komerční řádkové inzerce si vyžádejte na adrese: inzerce.kuryr@ricany.cz.  
Inzerce nabízející pronájem bytu bude nadále zařazena jako komerční. Řádková inzerce musí  

být zaplacena před vydáním konkrétního čísla.

inzerce.kuryr@ricany.cz

Základní škola E. Kolbena, p. o., Strančice

Přijme HOSPODÁŘKU ŠKOLY
(Administrativní a spisový pracovník, 

pokladník, personalista)

nástup srpen, září 2024

(případně dohodou)

Více informací na www.skolastrancice.cz

Kontakt: 734 445 650
Mail: schejbalova@skolastrancice.cz
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                        Provedu po dohodě 

Tel. 606227390, jsaifrt@seznam.cz

malířské práce, štukování 

Dřevo, železo, nerez, hliník a sklo
Pergoly, zahradní domky, dřevostavby, 

skleníky, brány, terasy, ploty,  
voliéry, sauny, ocelové konstrukce,  

nerezové lankové a umělé designové sítě, 
pronájem bagru 2t atd.

www. specialnimontaze.cz
e-mail: technik@specialnimontaze.cz

Martin Ondřej, Říčany 251 01
tel.: 773 573 636
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Fotovoltaika na klíč s vyřízením dotací
Elektro – instalace, opravy
Hromosvody – instalace, opravy
Revize – spotřebiče, budovy, hromosvody
Chytré domy – LOXONE

MIROSLAV JERIE / elektrorevize

 776 132 048 
 blankajeriova@seznam.cz 
 mirek.jerie@seznam.cz
 www.elektrorevizericany.cz

Jerie_inzerce_71x51.indd   1 14.02.2023   23:04:32

Nabízím BROUŠENÍ
➤ nožů a nůžek

➤ pilových řetězů 
➤ pilových a vidiových kotoučů

➤ vrtáků 
➤ zahradních nástrojů, nožů do sekaček
➤ příprava zahradní techniky na sezonu,  

drobné opravy atd...

Vojtěch Bakeš, Kolovraty - Lipany
tel: 606047251
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ÚČETNÍ SLUŽBY
Ing. Hana Janíková

➥ Vedení účetnictví a daňové evidence

➥ Mzdové účetnictví

➥ Příprava veškerých daní

➥ Denní kontrola datové schránky

➥ Komunikace s úřady

➥ Konzultace

Říčany (online celá ČR)

+420 776 816 828

janikova.ucetnictvi@gmail.com

IČO: 08588031
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Lymfoterapeut/ka
Pro zavedenou ordinaci v Říčanech hledáme  

kolegu/kolegyni na pozici lymfoterapeut/ka, 

pracovní doba 1 - 2 dny v týdnu, možnost  
zaškolení pro zdravotní sestry, vhodné i pro  

maminky na MD. Nabízíme vybavené pracoviště, 
pracovní poměr dle dohody, příjemné prostředí 

a odpovídající finanční ohodnocení. Své životopisy 
prosím posílejte na info@dermalink.cz

MH. STAVEBNÍ PRÁCE

provádí zednické stavební práce, 
obklady, zateplení fasád,  

dřevěné pergoly, kamenné a zámkové  
dlažby, malování a jiné hodinové práce.  

Za zeptání nic nedáte 

Tel.: 737 049 180
Černokostelecká 526/55A, Říčany

FERDA MRAVENEC – PRÁCE VŠEHO DRUHU

Hodinový manžel – pomoc s údržbou domu  

i zahrady, montáže nábytku, drobné opravy

Tel.: 608 983 373

DOMÁCÍ POTŘEBY,
Masarykovo nám. 34/5, tel.: 723 513 431

PRODEJ
SKLO, PORCELÁN, NEREZ, PLAST

SLUŽBY
VÝROBA KLÍČŮ

OPRAVY OBUVI, BATOHŮ  
KABELEK, PÁSKŮ  

BROUŠENÍ NOŽŮ, NŮŽEK
GRAVÍROVÁNÍ ŠTÍTKŮ
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AUTOSERVIS A PNEUSERVIS 
JAN VOKÁL

HLAVNÍ 135, TŘEMBLAT, TEL.603 802 194
OPRAVY OSOBNÍCH A UŽITKOVÝCH VOZIDEL,  

OBYTNÝCH AUT ◆ OPRAVY SYSTÉMU ÚPRAV VÝFU-
KOVÝCH PLYNŮ ADBLUE ◆ ČIŠTĚNÍ DFF FILTRŮ  

◆ ELEKTROMECHANICKÉ, KLEMPÍŘSKÉ, LAKÝRNIC-
KÉ PRÁCE ◆ GEOMETRIE KOL A NÁPRAV 

◆ PŘÍPRAVY A ZAJIŠTĚNÍ STK ◆ DIAGNOSTIKA  
◆ OPRAVY A ČIŠTĚNÍ KLIMATIZACÍ  

◆ ODTAHOVÁ SLUŽBA 

Léčebna dlouhodobě nemocných na Vojkově
K nemocnici 83, 251 62 Mukařov

Oblastní nemocnice Kolín a.s., nemocnice 
Středočeského kraje

Nabízíme volné pracovní pozice:
Všeobecná sestra/ Praktická sestra

Fyzioterapeut/ ergoterapeut
Pracovnice úklidu
Sanitářka/Sanitář

Požadujeme: l odpovídající vzdělání
l bezúhonnost l zdravotní způsobilost

Nabízíme: l práci na plný i částečný úvazek
l dobré platové podmínky l příjemné pracovní  

prostředí a kolektiv l zázemí perspektivního, 
prosperujícího, plně akreditovaného pracoviště  

l podporu vzdělávání a seberealizace l seriózní jednání 
l propracovaný zaměstnanecký program benefitů  

l příspěvek na penzijní připojištění
l dotované stravování l možnost ubytování

l 5 týdnů dovolené

Kontakt: Mgr. Andrea Rausová, vrchní sestra
K nemocnici 83, 251 62 Mukařov 

tel.: +420 323 627 140, mobil: +420 731 565 467
e-mail: andrea.rausova@nemocnicekolin.cz

Pronájem  
obytného vozu

www.obytnakricany.cz
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ZAHRADNICKÉ PRÁCE
ÚDRŽBA A REALIZACE ZAHRAD A VEŘEJNÉ ZELENĚ

✿ zakládání a údržba zahrad vč. trávníků
✿ stříhání a prořez okrasných i ovocných dřevin
✿ údržba a stříhání živých plotů
✿ zakládání chodníčků
✿ zahradní osvětlení – technologie in-lite®

Jiří Bušek
tel.: 733 110 986
busoun@email.cz

DPS Senior a stacionář Olga Říčany  
hledá do svého kolektivu 
pečovatelku na HPP.

 Nástup od 1.6.2024. 
Podmínkou je řidičský průkaz.

V případě zájmu nás kontaktujte  
na tel. 733 340 061 nebo  

e-mailem: pecovatelky@dps.ricany.cz

Udělejte chytrý krok
k úspoře energií

l    Analýza týdenní spotřeby
l    Návrh úsporných příležitostí jako:
1. Snížení stand by domu
2. Využití spotových cen
3. Vytížení FVE

www.CHYTREELEKTRARNY.CZ
info@chytreelektrarny.cz

734 544 441
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Kontakt: catering@arter.cz 
tel: 603 428 229

DO MODERNÍHO 
CENTRÁLNÍHO 

STRAVOVACÍHO PROVOZU  
V ŘÍČANECH PŘIJMEME:
l Vedoucí školní jídelny

l Samostatné kuchaře/kuchařky
l Pomocné kuchaře/kuchařky
l Expedientky hotových jídel

  Pracovní doba:  
PO – PÁ  

pouze ranní směny.

QR kód pro stažení aplikace

Arter - Cateringový servis s.r.o. ZŠS, Za Černým Mostem 1526/17, 198 00 Praha 9 - Kyje 
tel: +420 603428229, +420 702050511, e-mail: catering@arter.cz www.arter.cz 

IČ: 28959396   DIČ: CZ28959396   č.ú. 43-5602910207/0100

Nová aplikace v mobilu
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Hledáme nemovitosti pro FILM

Jste majitelem zajímavého domu 
nebo vily s charakterem?  

Film Hunters s.r.o. hledá nemovitosti pro natáčení 
filmů, reklam a videoklipů. Nabízíme atraktivní  
odměnu od 40.000 Kč za den pronájmu.

Pro více informací nás neváhejte kontaktovat na:  
hello@filmhunters.cz 

Team Film Hunters s.r.o.

Zemní práce, deponie, realizace  
a revitalizace zahrad

Stavební mechanizace 1–10 t, prodej, dovoz a odvoz 
sypkých materiálů až do 33 t, stavební práce – bazény, 

závlahové systémy – Hunter, retenční nádrže,
 ploty, zámkové dlažby, a další…

www.bogyai-pesek.cz       www.prodej-sterk-pisek.cz

728 884 712                       775 997 338

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA
Měkké štípané 1 prms 990,- 
Tvrdé štípané 1 prms 1 500,-

SLEVA DO 

30.4.2024

Stavební firma GREVIS a.s. 
přijme pro práci v Říčanech 
a okolí:

Řidiče Avie (kontejner)
Stavbyvedoucího

Strojníka na bagr (možnost získat  
strojnický průkaz)

V případě zájmu volejte na tel. 602424680
nebo pište na info@grevis.cz
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Historie v obrázcích

100

Na m
ístě dnešního Parku poručíka Koreše stával až do padesátých let 20. století hřbitov. Založen byl v roce 1833 po zrušení původního hřbitova, který se rozkládal kolem

 kostela na nám
ěstí. Po vzniku dalšího 

m
ísta posledního odpočinku za m

ěstem
, na konci dnešní ulice K Solné stezce, se uprostřed rozrůstající se vilové čtvrti několik desetiletí nepohřbívalo. Když se rozhodlo o jeho zrušení a o novém

 parku, rozliční 
fotografové i m

alíři usilovali o zachycení jedinečného genia loci, který na napůl opuštěném
, napůl zarostlém

 hřbitově panoval. Unikátní atm
osféru zádum

čivého klidu dokum
entuje m

im
ořádná série fotografií 

z jara a léta roku 1950, ze které pocházejí i tyto sním
ky. Autorem

 je Josef Voříšek. Brána hřbitova byla natočena sm
ěrem

 k budově gym
názia (ke křídlu, ve kterém

 se nachází m
j. aula), dnes bychom

 skrze ni viděli 
novou tělocvičnu. Historii m

ísta připom
íná už jen několik strom

ů, které zde rostou dodnes.

Prosíme vlastníky historických fotografií (od 19. století do doby po listopadu 1989), kreseb nebo malovaných 
obrazů s regionální tematikou o zapůjčení či darování muzeu. zapůjčené předměty budou po naskenování 

v pořádku vráceny majiteli. Přispějete tak k dokumentaci podoby města a okolí.
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